ОТЧЕТ О РАБОТЕ МОБИЛЬНЫХ ГРУПП ПО ВЫЯВЛЕНИЮ НЕУЧТЕННЫХ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ И ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ НА ТЕРРИТОРИИ АСБЕСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА НА 01.07.2021
Органом муниципального земельного контроля во II квартале 2021 году проведена следующая работа по выявлению и предупреждению нарушений земельного законодательства:
1) В 2021 году в рамках работы «Мобильных групп» с землепользователями проведена информационная разъяснительная работа по вопросам оформления землеотводных документов, порядка проведения кадастрового учета земельных участков, государственной регистрации права на земельные участки, об ответственности за нарушения земельного и градостроительного законодательства. Проведено 16 рейдовых мероприятий.
2) Вынесено 62 предостережений о недопустимости нарушения требований земельного законодательства, из них 9 землепользователя приступили к проведению работ по уточнению границ земельного участка в соответствии с требованиями действующего законодательства для последующего оформления права собственности в установленном порядке; 9 землепользователей оформили права на земельные участки.
4) Проведение плановых и внеплановых проверок муниципального земельного контроля. 
В рамках утвержденного плана по осуществлению муниципального земельного контроля в отношении 25 землепользователей (объектов проверки 22) в 2 квартале 2021 года проведено 22 проверок соблюдения требований земельного законодательства, из них:
- нарушения не установлены в отношении 17 земельных участков, из  них в отношений 3 изменился подконтольный субъект.
- 2 землепользователям выдано предписание об устранении нарушения земельного законодательства. 
В ходе муниципального земельного контроля правонарушения, ответственность за которые установлена главой 19 КоАП РФ, выявлены 2 нарушения. Материалы проверок направлены в органы государственного земельного контроля для рассмотрения дел в целях в возбуждении дела об административном правонарушении.
- в отношении 3 земельного участка проведение плановой проверки невозможно в связи ненадлежащим уведомлением землепользователя.
В рамках внепланового муниципального контроля 1, в результате выдано 1 предписание об устранении нарушений земельного законодательства.
