С региональными мерами поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства можно ознакомиться на сайте Фонда поддержки предпринимателей Свердловской области в разделе «NEW! Антикризис»: https://sofp.ru/new-antikrizis/, для оказания консультаций 
о принимаемых мерах организован телефон «Единой горячей линии»: 
8 (800) 500-77-85.
Также для получения оперативной информации в Управлении ФНС России по Свердловской области функционирует телефон «горячей» линии – 8-343-356-06-71 (8-905-806-87-74), адрес электронной почты - nаlоg66@mail.ru.
Более подробно с информацией о федеральных мерах поддержки бизнеса можно ознакомиться в специальном разделе на официальном сайте Федеральной налоговой службы России: https://www.nalog.ru/rn77/business-support-2020/, на сайте Министерства экономического развития Российской Федерации: https://www.economy.gov.ru/material/news/ekonomika_bez_virusa, а также на сайте Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации: http://economy.council.gov.ru/activity/covid_19/115532/.
На федеральном уровне Правительством Российской Федерации создан колл-центр по экономическим вопросам по номерам 
8 (800) 200-01-12 и 8 (800) 100-70-10, где можно узнать в том числе о мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, реализуемых в Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

