Информация для работодателей малого и среднего бизнеса о требованиях санитарного законодательства в части обеспечения безопасных условий труда работников
Требования законодательства к условиям труда работников изложены в многочисленных санитарных правилах, гигиенических нормативах, приказах и других нормативно – правовых актах. Приведем краткий обзор наиболее важного раздела этих требований – проведения медицинских осмотров.
Предварительные медицинские осмотры
Предварительные медицинские осмотры проводятся за счет средств работодателя.
Лицу, поступающему на работу работодатель обязан выдать направление на предварительный медицинский осмотр. 
Форма направления (см. приложение 3) утверждена приказом Роспотребнадзора по Свердловской области и Министерством здравоохранения по Свердловской области № 360-П/№ 01-01-01-01/127 от 11.04.2012г. Работодатель обязан организовать учет выданных направлений (п. 8 приложения 3 приказа 302н). 
Перечень вредных факторов и работ, указываемых в направление следует брать из утвержденного работодателем списка контингентов (см. далее). 
Медицинский осмотр имеют право проводить медицинские организации имеющие соответствующую лицензию.
Для прохождения предварительного осмотра лицо, поступающее на работу, представляет в медицинскую организацию следующие документы:
1) направление;
2) паспорт (или другой документ установленного образца, удостоверяющий его личность);
3) паспорт здоровья (см. приложение 4) лица, поступающего на работу с заполненными пунктами 1-10;
В соответствии с требованиями приказа № 360-П/№ 01-01-01-01/127, в предъявляемых работниками в медицинскую организацию паспортах здоровья должны быть заполнены пункты 1-10.
По завершении медицинского осмотра медицинская организация выдает лицу, поступающему на работу медицинское заключение (см. приложение 5).
Вновь принятые на работу лица допускаются к работе только с теми вредными факторами и с теми видами работ, которые указаны в медицинском заключении по результатам предварительного медицинского осмотра.

