Отчет о реализации муниципального проекта
 «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», 
на территории Асбестовского городского округа за 1 квартал 2022  года

Разработан паспорт  муниципального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» (утвержден Проектным комитетом от 27.09.2021).
На 2022 год установлен  результат  показателя: «Субъектам МСП  обеспечен доступ к предоставляемому имуществу за счет дополнения общего количества объектов (в том числе неиспользуемых, неэффективно используемых или используемых не по назначению) в перечнях муниципального имущества (количество объектов  включенных в перечень муниципального имущества, субъектам МСП, нарастающим итогом)» 34  объекта по состоянию на 1 декабря 2022 г. По состоянию на 01.04.2022 Перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) на территории Асбестовского городского округа», утвержденный постановлением администрации Асбестовского городского округа от 14.09.2017 № 548-ПА «Об утверждении Перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) на территории Асбестовского городского округа», включает в себя 31 объект. Для достижения  результата показателя «Субъектам МСП  обеспечен доступ к предоставляемому имуществу за счет дополнения общего количества объектов (в том числе неиспользуемых, неэффективно используемых или используемых не по назначению) в перечнях муниципального имущества (количество объектов  включенных в перечень муниципального имущества, субъектам МСП, нарастающим итогом)», в 1 квартале 2022 года проведен  анализ реестра муниципального имущества, анализ свободных земельных участков, проводились мероприятия по межеванию земельных участков и постановке на кадастровый учет в целях рассмотрения вопроса о включении в перечень поддержки субъектов  МСП.
 На 2022 год установлен  результат  показателя:  «Субъектам МСП  обеспечен доступ к  имуществу (в аренду или на иных правах), из числа объектов включенных в перечни муниципального имущества, предназначенного для субъектов МСП (количество объектов муниципального имущества Асбестовского городского округа, предоставленных в аренду или на  иных правах субъектам МСП, нарастающим итогом)»  16 объектов  по состоянию на 1 декабря 2022 года.   По состоянию                       на 01.04.2022 с субъектами малого и среднего предпринимательства заключено 17 договоров аренды на объекты муниципальной собственности включенных                               в Перечень муниципального имущества свободного от прав третьих лиц
Для достижения  целевого показателя «Субъектам МСП  обеспечен доступ к  имуществу (в аренду или на иных правах), из числа объектов включенных в перечни муниципального имущества, предназначенного для субъектов МСП (количество объектов муниципального имущества Асбестовского городского округа, предоставленных в аренду или на  иных правах субъектам МСП, нарастающим итогом)», 24.12.2021 ОУМИ объявлен аукцион на  право заключения договора аренды на муниципальные нежилые помещения с кадастровым номером 66:34:000000:6768. площадью 174,4 кв.м,  расположенные по адресу: г.Асбест, ул.А.Королева, 14. 
[bookmark: Par1]В соответствии с приказом Федеральной антимонопольной службы  Российской Федерации от 01 февраля 2010 года № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса», протоколом рассмотрения заявок на участие в аукционе по извещению № 241221/3073526/02 от 24.01.2022 аукцион признан несостоявшимся в связи с  отсутствием заявок для участия в аукционе.
ОУМИ повторно размещено информационное сообщение от 25.02.2022                     № 250222/3073526/01 о проведении аукциона на право заключения договора аренды, протоколом № 1 от 22.03.2022 аукцион признан несостоявшимся в связи                              с  отсутствием заявок для участия в аукционе.
Указанные помещения включены в Перечень муниципального имущества свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) на территории Асбестовского городского округа, утвержденный постановлением администрации Асбестовского городского округа от 14.09.2017 № 548-ПА «Об утверждении Перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) на территории Асбестовского городского округа».
Информирование о реализации приоритетных  федеральных проектов в сфере оказания поддержки малого и среднего предпринимательства на территории Асбестовского городского округа осуществляется на официальном сайте Асбестовского городского округа.




