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   03.02.2022	9-РГ




О признании утратившими силу муниципальных правовых актов

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ 
«О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Свердловской области от 29 октября 2007 года № 136-ОЗ «Об особенностях муниципальной службы на территории Свердловской области», статьями 27, 30 Устава Асбестовского городского округа, решением Думы Асбестовского городского округа от 27.02.2014 № 35/3 «Об утверждении Положения о кадровом резерве 
для замещения вакантных должностей муниципальной службы Асбестовского городского округа»:
1. Признать утратившими силу:
1.1. Распоряжение администрации Асбестовского городского округа 
от 13.05.2014 № 567-РА «О включении в кадровый резерв для замещения вакантных должностей  муниципальной службы в Асбестовском городском округе».
1.2. Распоряжение главы Асбестовского городского округа от 19.11.2014
№ 75-РГ «О включении в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы в Асбестовском городском округе».
1.3. Распоряжение главы Асбестовского городского округа от 30.03.2016
№ 32-РГ «О включении в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы в Асбестовском городском округе».
1.4. Распоряжение главы Асбестовского городского округа от 14.09.2016
№ 98-РГ «О включении в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы в Асбестовском городском округе».
2. Настоящее распоряжение разместить на официальном сайте Асбестовского городского округа в сети Интернет (www.asbestadm.ru).
3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить 
на управляющего делами администрации Асбестовского городского округа 
О.П. Яблочкину.

Глава 
Асбестовского городского округа	                                                       Н.Р. Тихонова
