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Пояснительная записка 

к реализации мероприятий в рамках национального проекта «Образование» 

за 2020 год на территории Асбестовского городского округа

Национальный проект «Образование»

Региональный проект «Цифровая образовательная среда»

Муниципальный проект «Цифровая образовательная среда»
В рамках реализации проекта предусмотрены следующие показатели:

Показатель 1. «Для не менее 100  детей, обучающихся в 5% общеобразовательных организаций, расположенных на территории Свердловской области, проведен эксперимент по внедрению в образовательную программу современных цифровых технологий»
Мероприятие «Организация работы с образовательной платформой для обучающихся и педагогов «Учи.ру»
Показатель на 2020 год – не менее 100 обучающихся.

Целевой показатель достигнут. Организовано обучение на платформе             3560 обучающихся начальных классов и 200 учителей.

Показатель 2. «Не менее чем 40% образовательных организаций, расположенных на территории Асбестовского городского округа, обновили информационное наполнение и функциональные возможности открытых и общедоступных информационных ресурсов»
Мероприятие «Обновление информации на сайтах общеобразовательных организаций основных и вспомогательных общедоступных информационных ресурсов для обучающихся»
Показатель на 2020 год – не менее, чем в 40 % общеобразовательных организаций от общего количества общеобразовательных организаций
Целевой показатель достигнут. В 100% (во всех 14-ти) общеобразовательных организаций обновлена информация на сайтах общеобразовательных организаций основных и вспомогательных общедоступных информационных ресурсов для обучающихся
Показатель 3.«Не менее 85% образовательных организаций, расположенных на территории Свердловской области обеспечены Интернет-соединением со скоростью соединения не менее 100Мб/c – для образовательных организаций, расположенных в городах, 50Мб/c – для образовательных организаций, расположенных в сельской местности и поселках городского типа, а также гарантированным интернет-траффиком»
Мероприятие «В рамках гос контракта подключение общеобразовательных организаций к Интернет-соединению со скоростью соединения не менее 100Мб/c – для образовательных организаций, расположенных в городах, 50Мб/c – для образовательных организаций, расположенных в сельской местности и поселках городского типа»
Показатель на 2020 год – не менее, чем в 85 % общеобразовательных организаций организовано высокоскоростное подключение.
Целевой показатель достигнут. Подключение происходит в соответствии с графиком, утвержденным Министерством информатизации и связи, в 2020 году подключено 12 общеобразовательных организаций. 
Показатель 4. «Для не менее 500  детей, обучающихся в 10% общеобразовательных организаций, расположенных на территории Асбестовского городского округа, в основные общеобразовательные программы внедрены современные цифровые технологии»
Мероприятие «Организация работы с образовательной платформой для обучающихся и педагогов «Учи.ру»
Показатель на 2020 год – не менее 100 обучающихся и 50-ти педагогических работников.
Целевой показатель достигнут. работа с образовательной платформой «Учи.ру» организовано участие 3560 обучающихся и 410 педагогических работников.
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