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Тезисы

 к отчету главы Асбестовского городского округа о его деятельности, деятельности администрации и иных подведомственных главе Асбестовского городского округа органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой Асбестовского городского округа за 2018 год
Отчет за 2018 год о деятельности главы Асбестовского ГО, деятельности администрации и иных подведомственных главе Асбестовского городского округа органов местного самоуправления подготовлен с учетом требований Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления» и Решением Думы Асбестовского городского округа «Об утверждении Положения о Порядке заслушивания ежегодного отчета главы Асбестовского городского округа о его деятельности, деятельности администрации Асбестовского городского округа и иных подведомственных главе Асбестовского городского округа органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой Асбестовского городского округа».

Отчет является документом, в котором содержится комплексная оценка и подведены итоги по всем направлениям социально-экономического развития города за 2018 год.
           В основе реализации стратегических задач социально-экономического развития Асбестовского городского округа в 2018 году принимались системные меры в части выполнения основных положений указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, Стратегии социально-экономического развития Свердловской области, принятой на период 2016-2030 годы, Плана основных мероприятий на ближайшие 5 лет – до 2021 года «Пятилетка развития».

        С 2018 года Асбестовский городской округ приступил к реализации основных направлений Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
         При реализации первоочередных мероприятий по обеспечению развития экономики и социальной стабильности на территории Асбестовского городского округа муниципальная экономика в 2018 году сохранила устойчивость основных макроэкономических показателей. 
В промышленности: объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ (услуг) по кругу крупных и средних предприятий сложился в размере 22,1 млрд. рублей, что составляет 
109,5 процента к уровню 2017 года. В общей динамике наблюдается рост по следующим видам  экономической деятельности: 
- добыча полезных ископаемых - 13,8 млрд. рублей или 107,2 процента к соответствующему периоду 2017 года;

- обрабатывающие производства - 5,4 млрд. рублей, или 110,3 процента 
к уровню 2017 года;

- производство и распределение электроэнергии, газа и воды  
1,1 млрд. рублей, или 108,5 процента к соответствующему периоду 2017 года.
Градообразующее предприятие ОАО «Ураласбест» является крупнейшим в мире производителем хризотила. Поставка нерудных строительных материалов ОАО «Ураласбест» на территории Российской Федерации осуществляется для автодорожного и железнодорожного строительства. 
Производство АО «УралАТИ» асботехнических и безасбетовых резинотехнических изделий широко используется в химической промышленности и автомобилестроении.

Финансовый результат работы предприятий Асбестовского городского округа выразился в виде прибыли, которая составила за 2018 год почти 1,2 млрд. рублей. Рост инвестиций составил 21,2 процента к соответствующему периоду 2017 года.
Размер среднемесячной заработной платы работников, занятых в экономике округа составил 31 825,8 рубля. По сравнению с аналогичным периодом 2017 года рост составил 8,9 процента. Среднемесячная зарплата в Асбестовском городском округе превышает прожиточный минимум, установленный на душу населения в 3,1 раза. 
В бюджетной сфере осуществлено поэтапное повышение заработной платы в соответствии с «дорожными картами» в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 
Потребительский рынок Асбестовского городского округа представлен многофункциональной сетью объектов торговли, в которой функционирует 430 объектов розничной торговой сети. Сохранился объем оборота розничной торговли и общественного питания на уровне предыдущего отчетного периода.

Рост индекса потребительских цен в 2018 году составил 2,7 %.
Зарегистрировано 2170 субъектов субъекта малого предпринимательства. 

Средняя численность работников малых и средних предприятий 
Асбестовского городского округа составляет 3 380 чел. или  12,1 процента от среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций. 

Соглашение с Министерством инвестиций и развития Свердловской области позволили привлечь дополнительные источники финансирования на развитие малого и среднего предпринимательства. Общий объем поддержки в 2018 году составил 1,8 млн. руб.
Комплексная программа развития моногорода Асбестовский городской округ реализуется с использованием механизма проектного управления.  Асбестовский городской округ принял участие в Федеральном конкурсе проектного управления «Проектный Олимп 2018» и стал призером в номинации «Управление проектами в муниципальных образованиях».

Отчетный период характеризуется стабильным уровнем занятости населения. Численность занятых граждан в экономике по состоянию на 01.01.2019 составляет 27 975 человек.  Уровень регистрируемой безработицы менее 0,8 процента. С начала 2018 года за содействием в поиске подходящей работы в ГКУ «Асбестовский центр занятости» обратилось 3366 человек, трудоустроено в отчетном периоде 2485 человек. Количество вакансий по состоянию на 01.01.2019 - 503 единицы.

Естественная убыль населения за 2018 год составила 394 человека. Прибыло на территорию города 1325 человек, выбыло 1714 человек.

Тарифы на коммунальные услуги в первом полугодии 2018 года не увеличивались. Средний рост совокупного платежа граждан за коммунальные услуги (отопление, горячее и холодное водоснабжение, водоотведение, газоснабжение и электроснабжение) с 01 июля 2018 года по Асбестовскому городскому округу составил 5,3 процента, с 01 сентября 2018 года – 6,3 процента по отношению к декабрю 2017 года, что не превышает предельный уровень 7,0 процентов.
Формирование местного бюджета, ответственной бюджетной политики, взвешенной долговой политики обеспечили стабильность и устойчивость бюджетной системы Асбестовского городского округа. Исполнение доходной части бюджета по налоговым и неналоговым доходам составило 101,3 процента. В результате решения актуальной и сложной проблемы по исполнению доходной части бюджета в 2018 году, позволили Асбестовскому городскому округу обеспечить погасить кредиторскую задолженность в размере 55 млн. рублей.    
В основе исполнения бюджета продолжил реализацию программно-целевой принцип. В 2018 году из 14 муниципальных программ 13,  профинансированы в объеме 1 млрд. 647 млн. рублей. Расходы по программным направлениям составили более 82 процентов общего объема расходной части утвержденного бюджета. 
По направлениям развития сельских территорий программные мероприятия по мере готовности проектной документации обеспечены финансированием в 2019 году.
Мероприятия по обеспечению населения Асбестовского городского округа жилищно-коммунальными услугами в части  организации электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, снабжения населения топливом реализованы в полном объеме. 
Актуализирована схема теплоснабжения Асбестовского городского округа на период до 2030 года. 
В 2018 году организована и проведена проверка готовности к отопительному периоду теплоснабжающих организаций и потребителей. По результатам проверки паспорта готовности получили все организации, в том числе 5 теплоснабжающих организаций и 104 организаций-потребителей.

По итогам проверки Управлением Ростехнадзора своевременно выдан паспорт готовности Асбестовского городского округа к отопительному сезону 2018-2019 гг. 

В соответствии с утвержденными графиками ресурсоснабжающими организациями в осеннее-зимний период проведены гидравлические испытания тепловых сетей. Устранено 136 порывов на сетях теплоснабжения. 
         Продолжена комплексная модернизация наружного (уличного) освещения, которая началась на территории Асбестовского городского округа в 2017 году. В период с ноября по декабрь 2018 года в отдаленном районе города 101 кв. установлено дополнительно 351 энергосберегающий светильник, на объекте улично-дорожной сети по ул. Плеханова в районе АО «УралАТИ» выполнен монтаж новой линии освещения 611 м. 
          В части проведения работ по капитальному ремонту автомобильной дороги по ул. Промышленной введена в эксплуатацию новая сеть уличного освещения, протяженностью 4,3 км. 
Содержание автомобильных дорог муниципального значения общей протяженностью 166,2 км в 2018 году осуществлялось организациями МКП «Энергокомплекс», ООО «Производственная компания «Стилобит», МКП «Вторресурсы» в соответствии с техническим заданием с учетом дорожной обстановки. 

Расходы местного бюджета на содержание дорог, в том числе автодорожного путепровода, составили 30,7 млн. рублей, что на 9,3 млн. рублей больше, чем в 2017 году. 

Ремонт автомобильных дорог муниципального значения выполнен в объеме 3,1 тыс. кв. метров на сумму 3,5 млн. рублей. В сравнении с 2017 годом произошло уменьшение ремонтных работ на 11,8 тыс. кв. метров в связи с изменением основных подходов по финансированию мероприятий и направлением средств на проведение работ по капитальному и текущему ремонту дорог местного значения. 

Более, чем в 2 раза увеличилась площадь капитального ремонта дорог.     

В сравнении с 2017 годом в 2018 году капитально отремонтировано                50,8 тыс. кв.м. Завершены работы в части двухлетнего контракта 2017-2018 гг. по капитальному ремонту автомобильной дороги ул. Промышленная, протяженностью 4,3 км (в 2017 году отремонтировано 2,2 км, в 2019 – 2,1 км), устройство тротуаров 3,7 тыс. кв. м.

В 2018 году выполнен 1 этап двухлетнего контракта (2018-2019 гг.) по капитальному ремонту центральной улицы автодороги по проспекту Ленина. Выполнены работы по устройству дорожного полотна протяженностью 0,874 км на площади 19,5 тыс. кв. м, устройство тротуаров 9,5 тыс. кв. м. или 60 процентов от общей протяженности дороги и тротуаров. 

          Финансирование мероприятий в 2018 году по капитальному ремонту дорог составляет 119 468,7 тыс. рублей, из них: средства областного бюджета  - 60 000,0 тыс. рублей, местного бюджета - 59 468,7 тыс. рублей. 

В части содержания мостовых сооружений в 2018 году проведены обследования, предпроектная диагностика  путепроводов: 

- ул. Промышленной (ООО «УралСтройКонтроль») на площади  2 776,4 кв.м. за счет средств ООО «ФОРЭС».

- ул. Долонина - ул. Привокзальной (37 км ПКУ 1 0 ст. Асбест)       ООО «Зеленый мегаполис». 

В результате проведенных обследований даны технические рекомендации о снижении грузоподъемности на объектах. 
 Общее количество нерегулируемых пешеходных переходов, расположенных на дорогах местного значения составляет 73, из них вблизи образовательных организаций 13. Все пешеходные переходы соответствуют требованиям действующих национальных стандартов. 
В 2018 году обустроен пешеходный переход  вблизи образовательного учреждения  ГКОУ СО «Асбестовская школа-интернат» по  ул. Уральская в районе домов № 56, № 58, № 63, № 63а на сумму 2 327,8 тыс. рублей.
По организации обустройства мест массового отдыха населения в 2018 году выполнялись работы по поддержанию санитарного состояния улиц, скверов и площадей. Производилась регулярная санитарная очистка площадью более 70 тыс. кв. метров. 

В весенний и осенний периоды года проведены экологические субботники. В массовом выполнении работ по санитарной очистке территорий города и поселков приняли участие коллективы более 300 предприятий, организаций и учреждений различных форм собственности, коммерческих структур, общественных организаций, в том числе школьники среднего и старшего звена, студенты. 
За время экологических субботников в 2018 году размещены на полигоне ТБО более 5 тыс. куб. метров. С несанкционированных свалок было вывезено 2,0 тыс. куб. метров мусора. 
В 2018 году выполнены работы по кронированию и удалению 735 деревьев. В части озеленения сквера по ул. Мира в акции по высадке деревьев на приняло участие более 400 человек. Высажено  более 1000 шт. кустарников и деревьев.  

В рамках участия в государственной программе Свердловской области «Реализация молодежной политики и патриотического воспитания граждан в Свердловской области до 2024 года» в 2018 году 1 молодой семье предоставлена региональная социальная выплата на приобретение (строительство) жилого помещения. На данные средства молодая семья из 4 человек приобрела жилое помещение общей площадью 52,9 кв. метров. 

Участие Асбестовского городского округа в государственной программе Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» позволили 2 молодым многодетным  семьям получить социальную выплату на сумму свыше 2 млн. рублей. Молодыми семьями приобретено 129,6 кв. м общей площади жилья. В очереди  по состоянию на 01.01.2019 года сохраняется 15 семей.
В соответствии с Федеральным законом «О ветеранах» Фондом жилищного строительства выданы уведомления о праве на получение единовременной денежной выплаты из федерального бюджета для строительства или приобретения жилого помещения 3 ветеранам боевых действий. С помощью единовременной денежной выплаты ветераны приобрели жилье, общей площадью 124,4 кв.м. 

В жилищном строительстве с начала 2018 года введено в эксплуатацию 
8, 6 тыс. кв. метров индивидуального жилья. Общий объем жилищного фонда в Асбестовском городском округе по состоянию на 01.01.2019  составил  1 737,5  тыс. квадратных метров. 

         На территории Асбестовского городского округа за 2018 год средняя обеспеченность жильем составила 26,5 кв.м. на человека при среднем показатели по России 23,4 кв.м., по  Свердловской области 26,1 кв.м. 
         В 2018 году завершено строительство многоквартирного 2-х секционного жилого дома по ул. Лесная, 1 г. Асбест (II очередь), общей площадью жилых помещений 1 950,3 кв.м. Ввод объекта (II очереди) в первом полугодии 2019 г.  
         Продолжены мероприятия по переселению граждан из ветхого жилого фонда, признанного непригодным для проживания. В 2018 году переселено 9 семей, численностью 25 человек. Площадь расселения составила – 446,8 м кв. Объем средств, направленных на расселение, составил почти 17 млн. рублей. Гражданам предоставлено жилье на первичном рынке в городе Асбесте по улице Лесная, в доме № 1. Площадь нового жилья на первичном рынке почти на 6 тыс. кв. м, больше прежней площади расселения.    
         В целях повышения доступности жилья для населения продолжается работа по переводу жилищного фонда  на природный газ.

         Большая часть территории Асбестовского городского округа газифицирована на 80 процентов. В 2018 году построено и введено в эксплуатацию 5,9 км распределительных газопроводов (Больничный городок, жилой район Заречный), что в свою очередь позволит газифицировать 167 домовладений. В 2018 году введена в эксплуатацию блочная модульная котельная в жилом районе Ново-Кирпичный, мощностью 0,6 мВт.   

С вводом в эксплуатацию данных газопроводов создана техническая возможность для сетевого газоснабжения и развития газификации всех населенных пунктов Асбестовского городского округа, включая поселки Белокаменный и Красноармейский. 
    В 2018 году Асбестовский городской округ продолжил реализацию основных направлений приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Асбестовского ГО.
Площадь благоустройства общественных территорий с 750 кв.м. в 2017 году увеличилась до 29 тыс. кв.м. в 2018 году.

Реализован двухлетний проект (2017 - 2018 гг) «Благоустройство сквера на ул. Мира». Для молодежи данная площадка стала церемонией посвящения в ряды Юнармии. А в вечернее время - это современная прогулочная зона.  
В 2018 году проект «Благоустройство аллеи «Победы» успешно реализован в части выполнения работ 1 этапа проекта на территории Форумной площади подрядной организацией ООО «Уралтехносервис». 
Количество благоустроенных дворов в 2018 году увеличилось в сравнении с 2017 годом в 5 раз. В 2018 году муниципалитетом уделено особое внимание на благоустройство дворовых территорий, расположенных в сельской местности, отдаленных районов города. Из пяти проектов дворовых территорий, четыре были реализованы в сельской местности: два проекта в п. Белокаменный, один проект в п. Красноармейский, один проект в п. Лесозавод. 
     Ярким событием для горожан стала благоустроенная площадка дворовой территории по адресу Ленинградская, 21, 21/1, 23. 

      Финансовое обеспечение муниципальной программы составило в 2018 году:  87,3 млн. рублей, из них: средства областного бюджет 51,7 млн. рублей, местного бюджета – 35,0 млн. рублей. 

     Опыт успешной реализации мероприятий Асбестовского городского округа в приоритетном проекте «Формирование комфортной городской среды» был ретранслирован в журнале о жизни регионов страны «Региональная Россия» в 2018 году.    

         Реализация полномочий по управлению муниципальным имуществом Асбестовского городского округа в 2018 году осуществлялась в части учета 348 земельных участка общей площадью более 4 тыс. га, на которых расположены муниципальные учреждения спорта, учреждения культуры, медицинские, муниципальные учреждения образования, земельных участков, предоставленных в аренду по отдельно стоящим объектам, находящимся в собственности юридических и физических лиц. 

В 2018 году продолжена работа по основным направлениям разграничения государственной собственности на территории Асбестовского городского округа. Для реализации прав многодетных семей в 2018 году Министерством по управлению государственным имуществом Свердловской области в соответствии с условиями заключенного Соглашения, обеспечена постановка на кадастровый учет земельных участков за счет средств областного бюджета 309 земельных участков, из которых: 295 для индивидуального жилищного строительства общей стоимостью 127,8 млн. рублей. 
С целью соблюдения прав граждан и реализации принципа «одного окна» при предоставлении 18 муниципальных услуг в сфере управления муниципальным имуществом обеспечено взаимодействие посредством Системы исполнения регламентов с Федеральным органом Россреестр по Свердловской области.
         Особенностью направления деятельности по обеспечению безопасности населения Асбестовского городского округа является то, что его реализация осуществляется совместно с органами и структурами государственной власти, общественными организациями. 
На территории Асбестовского городского округа создана и осуществляет деятельность Добровольная народная дружина «Гроза-А».

Введена в эксплуатацию на базе единой дежурно-диспетчерской службы Асбестовского городского и функционирует система вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112».
          В соответствии с Планом основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в 2018 году проведено 132 учения и тренировки. 

          В области развития физической культуры, спорта и молодежной политики за отчетный год реализован Единый календарный план физкультурных и спортивных мероприятий, в соревнованиях приняли участие более 54 тыс. человек. Единовременная пропускная способность спортивных сооружений в 2018 году составила 2 820 человек. 
        Проведено 15 городских официальных физкультурных мероприятий «От значка ГТО к физическому совершенствованию», в том числе шесть фестивалей.  В целях развития спорта инвалидов и лиц с ограниченными возможностями в городе проведены летняя и зимняя спартакиады. 

        В 2018 году в рамках участия в государственной программе «Развитие физической культуры и спорта в Свердловской области до 2024 года» на реализацию мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» приобретено оборудование и инвентарь для оснащения мест тестирования по выполнению испытаний (тестов) на сумму 178,0 тыс. рублей. 

При взаимодействии с депутатами Законодательного собрания Свердловской области, за счет средств резервного фонда Свердловкой области для МБУ «Физкультурно-спортивный центр» п. Белокаменный приобретены: спортивный инвентарь на сумму 107,2 тыс. рублей, для стадиона «Ураласбест» и лыжной базы «Бодрость» инвентарь на сумму 199,0 тыс. рублей. 

        Для достижения высоких спортивных результатов в 2018 году  обеспечено участием 2 800 спортсменов в 217 мероприятиях российского и областного масштаба, где асбестовцы заняли 418 призовых мест. 
Перевод в 2018 году учреждений на спортивную подготовку, позволит уже в 2019 году значительно увеличить финансирование на приобретение обмундирования и участия спортсменов в соревнованиях. 
        На территории Асбестовского городского округа действует: 13 гражданско-патриотических клубов, 5 военно-патриотических клубов, 5 ветеранских организаций, 1 духовно-нравственная организация. 2018 год был объявлен годом добровольца и волонтера. Проведена совместная работа с Ресурсным центром добровольчества Свердловской области «Сила Урала». 
Успешно работают учреждения Асбестовского городского округа в направлении организации досуга, приобщения населения к творчеству и  культурному развитию. В 87 клубных формированиях занимается около 1700 участников. 

Значимым для горожан событием в области кинопоказа стало открытие модернизированного зала Киноконцертного театра «Прогресс», который состоялся при участии Министерства культуры Российской Федерации и Российского Фонда кино. 

Школы искусств имеют высшую категорию, и являются областными методическими площадками. В 2018 году более 1 тыс. учащихся приняли участие в областных, региональных, всероссийских и международных конкурсах, в которых стали призерами и победителями более 160 чел. 
          Муниципальные библиотеки являются одним из базовых элементов культурной, образовательной и информационной инфраструктуры Асбестовского городского округа. Оснащение компьютерной техникой всех 7 библиотек и доступ к сети Интернет обеспечены на 100%. 

         В 2018 году за счет средств местного бюджета был произведен капитальный ремонт сельской библиотеки – филиала № 6 п. Белокаменный.          Во Дворце культуры «Вороний брод» выполнен капитальный ремонт выставочного зала на сумму 1,7 млн. рублей. 

         В системе образования Асбестовского городского округа созданы все условия для реализации прав на получение качественного общего образования. 

В полном объеме решена проблема обеспечения государственных гарантий доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. 

При комплектовании дошкольных образовательных организаций на 2018/2019 учебный год полностью обеспечены местами в детских садах дети в возрасте от 2 до 7 лет.
В рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204, к началу 2018-2019 учебного года в число  воспитанников вошли 15 малышей в возрасте с 02 месяцев до 1  года. 

          В 2018 учебном году в общеобразовательных организациях по Федеральным государственным образовательным стандартам обучалось 6 166 учащихся из общего количества обучающихся 7 461  чел. В «пилотном» режиме по ФГОС основного общего образования обучается  543 человека.
В 2018 году государственную итоговую аттестацию в форме Единого государственного экзамена проходили 234 (100%) выпускника 11 классов муниципальных общеобразовательных организаций.
По результатам государственной итоговой аттестации средний балл ЕГЭ в Асбестовском городском округе выше в сравнении со значением по Свердловской области по математике базовой, географии,  обществознанию и литературе. 

Доля детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования в 2018 году, в общей численности детей и молодежи в возрасте от 5 до 18 лет составляет 73,1 процента.

МБУ ДО «Станция юных натуралистов» Асбестовского городского округа является базовой площадкой ГАУДО СО «Дворец молодежи». В 2018 году учреждением получено оборудование стоимостью более 2 млн. руб. для получения естественнонаучного образования. 
Первый положительный опыт участия в проекте внедрение механизмов инициативного бюджетирования получил Асбестовский ГО в 2018 году.  На базе Станции юных натуралистов  организована контактная зооплощадка «Зоодиво». Впервые у юных натуралистов появились новые обитатели, увеличился видовой состав животных. 
В 2018 году в системе образования продолжилась работа по реализации комплексной программы «Уральская инженерная школа». 

Для обеспечения условий реализации образовательных программ естественно научного цикла и профориентационной работы приобретено учебно-лабораторное и учебно-практическое оборудование на сумму 5,2 млн. рублей в МАОУ СОШ № 24 и МАДОУ № 25. 
Важным итогом являются индивидуальные результаты наших воспитанников. В 2018 году более 4300 чел. приняли участие во Всероссийских и международных конкурсных мероприятиях, более 30 процентов из них стали победителями и призерами. 
В сентябре 2018 года открыто 4 профильных класса по четырем направлениям профессиональной подготовки: «Инженерный класс», «Эколого-биологический класс», «Медицинский класс» и «Педагогический класс». В профильных классах обучается более 200 учащихся 10 и 11 классов.

Приоритетными направлениями подготовки к новому учебному году являются выполнение требований надзорных органов и создание условий для реализации федеральных государственных образовательных стандартов. По результатам оценки образовательных организаций муниципальной межведомственной комиссией все образовательные организации были приняты к 2018/2019 учебному году.

В 2018 году различными формами, отдыха и оздоровления, трудовой занятостью подростков охвачено 6032 человека. 

В Асбестовском городском округе созданы все условия для реализации прав детей и подростков на отдых, оздоровление, обеспечение их занятости полезной социально значимой деятельностью в каникулярный период. 
Финансовое обеспечение летней оздоровительной кампании 2018 года обеспечено за счет всех источников финансирования в объеме 37,2 млн. рублей.
В 2018 году Асбестовским городским округом исполнялись 10 государственных полномочий, законодательно переданных администрации Асбестовского городского округа. В полном объеме осуществлялись меры социальной поддержки граждан при реализации федерального и законодательства Свердловской области. 
          В соответствии с Федеральным Законом Российской «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ» в течение 2018 года проводилась целенаправленная работа по рассмотрению индивидуальных и коллективных жалоб и обращений, а так же по организации личного приема граждан.     

         В администрацию Асбестовского городского округа в 2018 году поступило 469  обращений, в которых содержалось 514 вопросов.      Прослеживается положительная динамика по уменьшению количества обращений граждан. Популярной формой обращения граждан в администрацию остается электронная приемная. В 2018 году через электронную приемную направлено 21% обращений от общего количества. Наиболее проблемными являются экономические вопросы, жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы.

На территории Асбестовского городского округа действует 19 общественных организаций. В 2018 году продолжена работа с общественными организациями Асбестовского городского округа.  Активно ведется работа с Советом ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров Асбестовского городского округа, который включает  в себя 27 первичных ветеранских организаций, объединяющих 7841 человека, из них 12 человек участников Великой Отечественной войны, 4 ветерана вооруженных сил, 191 человек ветеранов правоохранительных органов, 357 человек тружеников тыла, 1,6 тыс. ветеранов труда, 783 одиноко проживающих и около 5 тыс. пенсионеров. 
Важным показателем взаимодействия между администрацией Асбестовского городского округа и ветеранскими организациями стало ежегодное проведение Дня пожилых людей. 
В 2018 году 12 активных членов общественной организации были  отмечены и награждены Благодарственными письмами Законодательного Собрания (3 человека), Главы Асбестовского городского округа (2 человека), Почетной грамотой СООО ветеранов (3 человека), Почетной грамотой Управления социальной  политики  по городу Асбесту (4 человека). 
Финансовая поддержка в 2018 году оказана 3-м некоммерческим организациям в размере 177,2 тыс. рублей.

           Согласно требованиям постановления Правительства Свердловской области № 485-ПП «О формировании сводного доклада Свердловской области о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, расположенных на территории Свердловской области» документ сформирован в полном соответствии с данными, представленными в АСУ ИОГВ Свердловской области за период 2016-2018 годы. 
           В докладе отражены фактические достигнутые значения показателей Асбестовским городским округом для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления. 

Глава Асбестовского городского округа                               Н.Р. Тихонова






















