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15.06.2017 









     348-ПА
Об утверждении результатов публичных слушаний 
по проекту решения Думы Асбестовского городского округа
«Об исполнении бюджета Асбестовского городского округа за 2016 год»
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного  самоуправления в Российской Федерации», статьей 17 Положения о бюджетном процессе в Асбестовском городском округе, утвержденного решением Думы Асбестовского городского округа от 29.11.2012 № 13/5, решением Думы Асбестовского городского округа от 27.02.2014 № 35/2 «Об утверждении положения «О публичных слушаниях в Асбестовском городском округе», рассмотрев результаты публичных слушаний, проведенных   06 июня 2017 года в соответствии с постановлением администрации Асбестовского городского округа от 28.04.2017 № 271-ПА «О назначении публичных слушаний», руководствуясь статьями 27, 30 Устава Асбестовского городского округа, администрация Асбестовского городского округа
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Утвердить протокол публичных слушаний по проекту решения Думы Асбестовского городского округа «Об исполнении бюджета Асбестовского городского округа за 2016 год» от 06 июня 2017 года (прилагается).
2. Вынести проект решения Думы Асбестовского городского округа «Об исполнении бюджета Асбестовского городского округа за 2016 год» и поступившие предложения на рассмотрение Думы Асбестовского городского округа.
3. Настоящее постановление подлежит опубликованию в специальном выпуске газеты «Асбестовский рабочий» «Муниципальный вестник» и размещению на официальном сайте администрации Асбестовского городского округа в сети Интернет (http:/www.asbestadm.ru/). 

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Первого заместителя главы администрации Асбестовского городского округа   Л.И. Кирьянову.
Глава администрации
Асбестовского городского округа                                                      Н.Р. Тихонова
УТВЕРЖДЕН 
постановлением администрации 

Асбестовского городского округа 

от 15.06.2017 № 348-ПА
Протокол публичных слушаний 
по проекту решения Думы Асбестовского городского округа 

«Об исполнении бюджета Асбестовского городского округа за 2016 год»

06 июня 2017 года                                                                                      
    г. Асбест

Присутствовали: глава администрации Асбестовского городского округа Н.Р. Тихонова, заместители главы администрации Асбестовского городского округа, представители органов местного самоуправления, муниципальных учреждений, предприятий, жители города, всего 53 человека.

В президиуме: Тихонова Наталья Робертовна – председатель организационного комитета, глава администрации Асбестовского городского округа.

Секретарь: Минаев А.В.- начальник отдела по экономике администрации Асбестовского городского округа. 

1. Избрание счетной комиссии

2. Вступительное слово главы администрации Асбестовского городского округа по основным направлениям - до 5 минут.
3. Доклад начальника Финансового управления администрации Асбестовского городского округа, Ковязиной Татьяны Сергеевны, по отчету          с презентацией - до 20 минут. 

4. Выступления зарегистрированных участников публичных слушаний,  вопросы, предложения, выступления - до 60 минут. 

Информацию по поступившим вопросам в организационный комитет озвучит секретарь организационного комитета Минаев Андрей Валерьевич, регламент на вопрос до 5 минут.

Желающие задать вопрос, высказать предложения, рекомендации и не подавшие заявку, могут направить секретарю письменный вопрос с указанием ФИО и содержанием для включения в протокол.

5. Завершение выступлений и подсчет голосов.

Общий регламент проведения публичных слушаний до 18.15 часов.

В случае выхода за регламент поступившие вопросы будут занесены             в протокол, ответы будут даны письменно заявителям.

1. По результатам голосования избрана счетная комиссия в составе 3 человек: 
- Лобановой Елены Алексеевны – ведущего специалиста отдела казначейского исполнения бюджета Финансового управления администрации Асбестовского городского округа;

- Чадовой Софии Гарафетдиновны - ведущего специалиста бюджетного отдела Финансового управления администрации Асбестовского городского округа;

- Катышевой Анны Александровны - ведущего специалиста бюджетного отдела Финансового управления администрации Асбестовского городского округа.

2. Вступительное слово председательствующего:

«Целью проведения сегодняшних публичных слушаний является обсуждение проекта решения Думы Асбестовского городского округа «Об исполнении бюджета Асбестовского городского округа на 2016 год», выявление общественного мнения населения по поводу проекта.

Обязательное проведение публичных слушаний по данному вопросу установлено Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Асбестовского городского округа, решением Думы Асбестовского городского округа «Об утверждении положения «О публичных слушаниях            в Асбестовском городском округе». 

Сегодня вашему вниманию представлен проект об исполнении основного финансового документа Асбестовского городского округа за 2016 год.

 В целях соблюдения принципа открытости и прозрачности указанный проект опубликован в специальном выпуске газеты «Асбестовский рабочий» - «Муниципальном вестнике» № 12 от 04.05.2017, размещен на официальном сайте администрации Асбестовского городского округа. Кроме того, презентационные материалы опубликованы на сайте в разделе «Бюджет для граждан». 

Бюджет Асбестовского городского округа на 2016 год был сформирован         в соответствии со всеми требованиями действующего законодательства. Основа исполнения местного бюджета остается неизменной – это реализация муниципальных программ, так как данный подход доказал свою эффективность, а эффективность бюджетных расходов – один из ключевых критериев персональной оценки каждого руководителя учреждения и органов местного самоуправления. Поэтому, обязательным и неизменным приоритетом считаю, выполнение всех социальных обязательств перед гражданами Асбестовского городского округа с помощью взвешенной бюджетной политики. 
В заключении своего выступления хотелось бы отметить, что мы принимали напряженный, рабочий бюджет, «простых» бюджетов у нас никогда не было.       И дальше это потребует мобилизации усилий, что позволит решать проблемы, которые ставите перед нами вы, жители нашего города и поселков».
3. Далее Председательствующий предоставил слово для доклада Ковязиной Татьяне Сергеевне, начальнику Финансового управления администрации Асбестовского городского округа.

Татьяна Сергеевна обратилась к присутствующим с докладом и представила информацию об исполнении бюджета Асбестовского городского округа               за 2016 год с презентационным материалом.

«Бюджет Асбестовского городского округа на 2016 год утвержден решением Думы Асбестовского городского округа от 24.12.2015 № 71/1                (с изменениями, внесенными решениями Думы Асбестовского городского округа от 25.02.2016 № 73/2, от 31.03.2016 № 74/3, от 26.05.2016 № 76/8, от 28.07.2016       № 78/2, от 25.08.2016 № 79/5, от 17.11.2016 № 82/2).

Объем доходной части бюджета Асбестовского городского округа на       2016 год утвержден в размере 1 687 296,9 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы – 848 247,6 тыс. рублей; безвозмездные поступления –       839 049,3 тыс. рублей, из них: безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 845 221,5 тыс. рублей.
Фактические поступления в бюджет Асбестовского городского округа за 2016 год составили 1 559 652,3 тыс. рублей, в том числе: налоговые и неналоговые доходы – 727 840,4 тыс. рублей, безвозмездные поступления –       831 811,9 тыс. рублей, из них: безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 837 984,2 тыс. рублей, доходы бюджета от возврата организациями остатков субсидий прошлых лет –                18,9 тыс. рублей, возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в сумме –                        (-6 191,2 тыс. рублей. 

Годовые назначения по налоговым и неналоговым доходам исполнены на 85,8 процента, по безвозмездным поступлениям – на 99,1 процента. Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов – 46,7 процента. Основными доходными источниками поступлений в отчетном периоде являлись: налог на доходы физических лиц – 62,4 процента от суммы налоговых и неналоговых доходов, доходы от использования имущества, находящегося            в государственной и муниципальной собственности – 14,7 процента, налоги на совокупный доход – 6,6 процента, налоги на имущество – 6,4 процента, доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 5,1 процента. 

Поступления налога на доходы физических лиц за 2016 год составили       454 510,2 тыс. рублей или 93,8 процента от годовых назначений и 117,7 процента к уровню 2015 года (386 217,9 тыс. рублей), что связано с увеличением норматива отчислений от НДФЛ в местный бюджет (с 44 до 50 процентов от поступлений налога в консолидированный бюджет Свердловской области). В сопоставимых условиях темп роста поступлений налога составил 103,6 процента к уровню    2015 года. 
Поступления единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности за 2016 год составили 34 155,6 тыс. рублей или 80,0 процентов от годовых назначений и планового показателя, рассчитанного Министерством финансов Свердловской области на 2016 год, и 81,7 процента к уровню 2015 года (41 831,0 тыс. рублей). 

Поступления налога на имущество физических лиц за 2016 год составили   11 502,2 тыс. рублей или 113,9 процента от годовых назначений и 125,8 процента к уровню 2015 года (9 141,9 тыс. рублей), что обусловлено увеличением налоговой базы в связи с применением коэффициента-дефлятора при расчете налога за 2015 год, а также предоставлением налоговой льготы в отношении только одного объекта налогообложения каждого вида по выбору налогоплательщика.
Поступления земельного налога за 2016 год составили 34 771,3 тыс. рублей или 110,4 процента от годовых назначений и 119,0 процентов к уровню 2015 года (29 217,9 тыс. рублей) в связи с увеличением с 01 января 2016 года ставок земельного налога в отношении отдельных видов разрешенного использования земель в соответствии с решением Думы Асбестовского городского округа           от 29.10.2015 № 67/8.
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, за 2016 год составили 106 898,9 тыс. рублей или 64,4 процента от годовых назначений и 61,1 процента к уровню 2015 года         (175 013,2 тыс. рублей). Значительное снижение в 2016 году поступлений арендной платы за земельные участки обусловлено применением для расчета арендных платежей кадастровой стоимости земельных участков, утвержденной приказом Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области от 29.09.2015 № 2588. Средний уровень кадастровой стоимости земельных участков на территории Асбестовского городского округа    с 01.01.2016 составляет 352,62 руб. за 1 кв. м, что на 31,4 процента ниже среднего уровня кадастровой стоимости, утвержденного Постановлением Правительства Свердловской области от 07.06.2011 № 695-ПП «Об утверждении результатов государственной кадастровой оценки земель населенных пунктов, расположенных на территории Свердловской области». Администрацией Асбестовского городского округа проведен анализ потерь бюджета в связи со снижением объемов поступлений арендной платы по видам разрешенного использования земельных участков вследствие снижения их кадастровой стоимости, в результате которого оценка потери местного бюджета составили порядка 70,0 млн. рублей.

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов за 2016 год составили 36 983,0 тыс. рублей или 55,9 процента от годовых назначений и       66,1 процента к уровню 2015 года (55 973,1 тыс. рублей).

Безвозмездные поступления за 2016 год составили 831 811,9 тыс. рублей или 99,1 процента от утвержденных годовых бюджетных назначений, в том числе:

1) дотации бюджетам городских округов на выравнивание бюджетной обеспеченности – 8 064,0 тыс. рублей или 100,0 процентов от годовых назначений;

2) субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) – 81 982,2 тыс. рублей или 99,2 процента от годовых назначений;

3) субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований – 679 992,0 тыс. рублей или 99,0 процента от годовых назначений;

4) иные межбюджетные трансферты – 67 945,9 тыс. рублей или                100,0 процентов от годовых назначений;
5) доходы бюджетов городских округов от возврата организациями остатков субсидий прошлых лет - 19,0 тыс. рублей (100,0 процентов от годовых назначений);
6) объем возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов городских округов составил (- 6 191,2 тыс. рублей. 

Объем расходной части бюджета Асбестовского городского округа             (с учетом внесения изменений в сводную бюджетную роспись) утвержден              в размере 1 740 980,2 тыс. рублей. Кассовые расходы бюджета составили        1 552 452,7 тыс. рублей или 89,2 процента от годовых назначений.

В расходную часть бюджета в соответствии со статьей 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации и приказами Финансового управления от 07.12.2016 № 126, от 29.12.2016 № 139, от 30.12.2016 № 142 внесены изменения в части увеличения на 7 036,9 тыс. рублей.

Недостаточность денежных средств в связи с низким исполнением доходной части бюджета не позволила обеспечить финансирование всех запланированных направлений расходов. В условиях неисполнения доходной части бюджета общий объем просроченной кредиторской задолженности муниципальных учреждений Асбестовского городского округа на указанную дату составляет 43 585,1 тыс. рублей. 

Раздел 0100 «Общегосударственные вопросы». Расходы предусмотрены сводной бюджетной росписью в объеме 119 085,2 тыс. рублей, исполнены              в объеме 98 639,0 тыс. рублей.

Раздел 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность». Расходы запланированы в объеме 15 673,0 тыс. рублей, исполнены в объеме 14 928,1 тыс. рублей.

Раздел 0400 «Национальная экономика». Расходы предусмотрены в объеме 130 733,0 тыс. рублей, исполнены в объеме 84 493,5 тыс. рублей.

Раздел 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство». Расходы запланированы в размере 89 421,6 тыс. рублей, исполнены в объеме 61 978,8 тыс. рублей.

Раздел 0600 «Охрана окружающей среды». Расходы предусмотрены              в объеме 500,0 тыс. рублей, исполнены в объеме 500,0 тыс. рублей.

Раздел 0700 «Образование». Расходы предусмотрены в объеме                       1 076 038,0 тыс. рублей, исполнены в объеме 1 009 071,8 тыс. рублей.

Раздел 0800 «Культура, кинематография». Расходы запланированы               в размере 81 734,4 тыс. рублей, исполнены в объеме 77 850,7 тыс. рублей.

Раздел 1000 «Социальная политика». Расходы запланированы в размере         172 842,6 тыс. рублей, исполнены в объеме 158 265,3 тыс. рублей.

Раздел 1100 «Физическая культура и спорт». Расходы предусмотрены           в объеме 50 192,4 тыс. рублей, исполнены в объеме 42 363,0 тыс. рублей.

За 2016 год из резервного фонда администрации Асбестовского городского округа было выделено 329,0 тыс. рублей, кассовые расходы за счет целевых средств не осуществлялись. 

Информация о выполнении в отчетном периоде муниципальных программ Асбестовского городского округа: на 2016 год предусмотрено                                        1 441 102,1 тыс. рублей на реализацию 12 муниципальных программ, освоено исполнителями – 1 293 162,8 тыс. рублей, что составляет 89,7 процента к годовым назначениям.

Расходы бюджета Асбестовского городского округа на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности и объекты муниципальной собственности за 2016 год: направлено средств в объеме 15 690,3 тыс. рублей, что составило 75,4 процента к плановым назначениям (20 820,1 тыс. рублей).

Расходы бюджета, направленные на исполнение публичных нормативных обязательств Асбестовского городского округа за 2016 год: плановый объем –        156 020,7 тыс. рублей, исполнение составило 142 948,2 тыс. рублей или                91,6 процента к годовым назначениям.
В соответствии со статьей 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации плановый размер дефицита бюджета Асбестовского городского округа                       на 2016 год установлен в размере 46 646,4 тыс. рублей или 9,0 процентов утвержденного общего годового объема доходов бюджета Асбестовского городского округа без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений. Фактически по состоянию на 01.01.2017 бюджет Асбестовского городского округа исполнен с профицитом в размере 7 199,6 тыс. рублей.
Муниципальный долг Асбестовского городского округа по состоянию на 01.01.2017 составляет 10 000,0 тыс. рублей. На покрытие расходов в 2016 году направлялись средства бюджетного кредита из областного бюджета бюджету Асбестовского городского округа для частичного покрытия дефицита бюджета Асбестовского городского округа, а также остатки средств на счете по учету средств бюджета Асбестовского городского округа по состоянию на 01.01.2016.

Остаток невозвращенных бюджетных кредитов по состоянию на 01.01.2017 составляет 24 400,0 тыс. рублей. Муниципальные гарантии Асбестовского городского округа в 2016 году не предоставлялись». 
На этом Ковязина Татьяна Сергеевна закончила свой доклад и поблагодарила всех за внимание.

4. Наталья Робертовна Тихонова озвучила, что с вопросами и выступлениями зарегистрировались 3 (три) человека. О поступивших вопросах доложил секретарь организационного комитета Минаев Андрей Валерьевич.

Слово предоставлено Просвировой Ольге Владимировне, которая обратилась с вопросом о том, планируется ли администрацией Асбестовского городского округа дальнейшая реконструкция стадиона «Ураласбест».

Наталья Робертовна ответила, что в 2016 году закончена реконструкция спортивного ядра стадиона и поблагодарила Ольгу Владимировну за своевременный вопрос, что она обозначила стадион как объект реконструкции. Озвучила, что в 2017 году работы продолжаются, запланировано 1,7 млн. рублей на отдельные работы, такие как обследование трибун и установка электронного табло, но необходимо поставить соответствующую задачу перед ответственными должностными лицами.
Слово предоставлено Магомедову Мамеду Абдурахмановичу, который,        в первую очередь, поблагодарил администрацию Асбестовского городского округа за положительные моменты во взаимодействии с жителями пос. 101 квартал (ремонт актового зала школы № 13, увеличение автобусных рейсов), но затем озвучил проблемы жителей: отсутствие условий для отдыха и занятий спортом детей на спортивной площадке на ул.Долонина; ситуация с увеличением количества свалок по вине самих жителей; об отсутствии специалистов здравоохранения узкой направленности. 
Н.Р. Тихонова ответила, что все вопросы актуальны, необходимо их своевременное решение и поручила начальнику Управления сельских населённых пунктов посёлков Белокаменный и Красноармейский администрации Асбестовского городского округа Кузнецовой Т.В. взять все озвученные проблемы на контроль.
Слово предоставлено Сухановой Елене Михайловне, жителю поселка Белокаменный, которая поблагодарила администрацию Асбестовского городского округа, а также начальника Управления сельских населённых пунктов посёлков Белокаменный и Красноармейский Т.В. Кузнецову за успешное взаимодействие    с жителями поселка и озвучила предложение о рассмотрении вопроса о ремонте помещения здания сельской библиотеки.
Вопросы, предложения, выступления закончились.
5. Тихонова Наталья Робертовна поблагодарила всех, кто задавал вопросы и выступал, затем предложила проголосовать за вынесение проекта решения Думы Асбестовского городского округа «Об исполнении бюджета Асбестовского городского округа за 2016 год» и поступивших предложений, вопросов на рассмотрение в Думу Асбестовского городского округа.
Результаты голосования:
- «За» - 53 человека;
- «Против» - 0 человек;
- «Воздержалось» - 0 человек.

Принятое решение: вынести проект решения Думы Асбестовского городского округа «Об исполнении бюджета Асбестовского городского округа за 2016 год» и поступившие предложения и вопросы на рассмотрение в Думу Асбестовского городского округа.
Глава администрации 
Асбестовского городского округа 




      
   Н.Р. Тихонова

Секретарь организационного комитета 




   А.В. Минаев
