Пояснительная записка 
к реализации мероприятий в рамках национального проекта «Образование» 
за 1 полугодие 2020 года на территории Асбестовского городского округа

Национальный проект «Образование»
Региональный проект «Успех каждого ребенка»
Муниципальный проект «Успех каждого ребенка»

Показатель «Внедрение методологии сопровождения, наставничества и шефства для обучающихся организаций, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам, в том числе с применением лучших практик обмена опытом между обучающимися»

Мероприятие «Заключение договоров с представителями учреждений высшего образования для реализации сопровождения, наставничества и шефства для обучающихся организаций, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам»

Целевой показатель достигнут

Показатель «Внедрение целевой модели развития муниципальной системы дополнительного образования детей»

Мероприятие «Организация работы муниципального опорного центра на базе Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр детского творчества имени Н.М. Аввакумова»  Асбестовского городского округа в рамках развития муниципальной системы дополнительного образования детей»

Целевой показатель достигнут.

Показатель «Создание новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей»

Мероприятие «Осуществление анализа реализации программ дополнительного образования по направлениям, выявление потребности на реализацию дополнительных  программ»

Целевой показатель достигнут. В рамках данного мероприятия обновлено содержание 4-х образовательных программ дополнительного образования.

Показатель «Не менее чем 30% от общего числа обучающихся Асбестовского городского округа приняли участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», направленных на раннюю профориентацию»

Мероприятие «Организация работы по ранней профориентации  обучающихся через участие в онлайн-уроках «Проектория»

Достижение целевого показателя запланировано на 2-ое полугодие 2020 года.

Показатель «Не менее 50 детей Асбестовского городского округа получили рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями (профессиональными областями деятельности) с учетом реализации проекта «Билет в будущее»

Мероприятие «Заключение договоров с представителями World Skills Russia по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями (профессиональными областями деятельности) с учетом реализации проекта «Билет в будущее»

Достижение целевого показателя запланировано во 2-м полугодии 2020 года.

Показатель «Не менее 46% детей Асбестовского городского округа с ограниченными возможностями здоровья осваивают дополнительные общеобразовательные программы, в том числе с использованием дистанционных (электронных) технологий»

Мероприятие «Внедрение электронной формы обучения в общеобразовательных организациях, подведомственных Управлению образованием Асбестовского городского округа»

Целевой показатель достигнут. С  04.04.2020 организована электронная форма обучения  с применением дистанционных образовательных технологий обеспечена во всех общеобразовательных организациях для всех обучающихся, в том числе для детей с ОВЗ 100%.




