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     25.12.2017                                                                                                         793-ПА
О мерах по обеспечении безопасности людей на водных объектах

Асбестовского городского округа во время проведения

праздника «Крещение Господне» 18 января 2018 года
В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Свердловской области от 29.06.2007 №  613-ПП «Об утверждении Правил охраны жизни людей на водных объектах Свердловской области», руководствуясь статьями 27, 30 Устава Асбестовского городского округа, администрация Асбестовского городского округа
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. 
Определить на территории Асбестовского городского округа место организованного массового купания людей во время проведения праздника «Крещение Господне» на период 18 - 19 января 2018 года: 
1.1. 
Участок с оборудованной купелью Черемшанской плотины на реке Большой Рефт (район лыжной базы «Бодрость») с местом выхода на лед в районе лыжной базы «Бодрость».

2. 
Установить время для возможного выхода людей на лед с 22:00 часов 18 января 2018 года до 19:00 часов 19 января 2018 года.
3.
Муниципальному бюджетному учреждению физической культуры                   и спорта «Физкультурно-спортивный центр» Асбестовского городского округа (Д.В. Брыляков):

3.1.
Подготовить и оборудовать место для организованного массового купания людей в период проведения праздника «Крещение Господне».
3.2.
Организовать пункт обогрева в период организованного массового купания людей во время проведения праздника «Крещение Господне» в здании лыжной базы «Бодрость».

3.3.
Провести ликвидацию проруби с выставлением ограждения                              и предупредительными табличками после окончания мероприятия.
4. 
Назначить ответственным за обеспечение мер безопасности людей,                              в период организованного массового купания людей во время проведения праздника «Крещение Господне» директора Муниципального бюджетного учреждения Асбестовского городского округа «Центр спасения» А.Д. Пустотина.
5.
Муниципальному бюджетному учреждению Асбестовского городского округа «Центр спасения» (А.Д. Пустотин):

5.1.
Согласовать проведение мероприятий и освидетельствование купели                   с государственным инспектором по маломерным судам Федерального казенного учреждения «Центр ГИМС МЧС России по Свердловской области».

5.2.
Обеспечить дежурство спасателей в период организованного массового купания людей во время проведения праздника «Крещение Господне».

6. Рекомендовать Межмуниципальному отделу Министерства внутренних дел Российской Федерации «Асбестовский» (Петров М.В.)                                  в соответствии с законодательством Российской Федерации обеспечить безопасность граждан и общественный порядок при проведении организованного массового купания людей во время проведения праздника «Крещение Господне» во время, указанное в пункте 2 настоящего постановления.

7. Рекомендовать Государственному бюджетному учреждению здравоохранения Свердловской области «Станция скорой медицинской помощи город Асбест» (Степченко А.Г.) обеспечить по факту вызова выезд бригад скорой медицинской помощи на место организованного массового купания людей                       во время проведения праздника «Крещение Господне» в приоритетном порядке.
8. Сформировать рабочую группу по приемке места организованного массового купания людей во время проведения праздника «Крещение Господне» и осуществлению контроля (прилагается). Рабочей группе провести приемку мест купания в срок до 17 января 2018 года.
9. Опубликовать настоящее постановление в специальном выпуске газеты «Асбестовский рабочий» «Муниципальный вестник» и разместить на официальном сайте Асбестовского городского округа в сети Интернет  (www.asbestadm.ru). 

10. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава 
Асбестовского городского округа                                                           Н.Р. Тихонова
Приложение 

к постановлению администрации 
Асбестовского городского округа

от 25.12.2017 № 793-ПА
Состав 
рабочей группы по приемке места организованного массового купания людей 
во время проведения праздника «Крещение Господне» и осуществлению контроля 

	Пустотин Александр Дмитриевич 
	-


	Директор Муниципального бюджетного учреждения Асбестовского городского округа «Центр спасения», председатель рабочей группы

	Брыляков Денис Викторович 
	-
	Директор Муниципального бюджетного учреждения физической культуры и спорта «Физкультурно-спортивный центр» Асбестовского городского округа

	Груздев Михаил Иванович 
	-
	Государственный инспектор по маломерным судам Белоярского участка Федерального казенного учреждения «Центр ГИМС МЧС России                                      по Свердловской области» (по согласованию) 


