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О реализации национального проекта «Популяризация предпринимательства» на территории Асбестовского городского округа в 2019 году 

В целях реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» на территории Асбестовского городского округа в 2019 году разработан муниципальный проект «Популяризация предпринимательства». Проект утвержден протоколом Проектного совета администрации Асбестовского городского округа от 09.10.2019 № 2.
Целью муниципального проекта является повышение численности занятых в сфере малого и среднего бизнеса,  выявление людей склонных 
к ведению бизнеса, и их активное вовлечение в предпринимательскую деятельность на территории Асбестовского городского округа.
В рамках реализации муниципального проекта «Популяризация предпринимательства» на территории Асбестовского городского округа 
в 2019 году проведены организационные мероприятия, направленные 
на повышение уровня предпринимательской деятельности на территории Асбестовского городского округа. 
В целях Повышения предпринимательского имиджа, а также привлечения туристического потока, в рамках реализации проекта «Прошагай город» 12 сентября 2019 года проведено городское мероприятие в формате командного квеста.
С целью налаживания эффективного взаимодействия между субъектами бизнеса и представителями органов исполнительной власти по актуальным инвестиционным вопросам организовано выездное заседание с участием заместителя Министра инвестиций и развития Свердловской области в ООО «Асбестовский Ремонтно-Машиностроительный завод», 
ООО «РПО-Центр», цех по изготовлению теплообменного оборудования 
(ИП Эрист В.В.). 
На площадке ИФНС № 29 учебно-информационным центром проведен семинар с индивидуальными предпринимателями на тему «Налогообложение при переходе на обязательное чипирование товаров».
В целях поиска механизмов взаимного сотрудничества 
по регулированию социально-трудовых отношений и взаимной ответственности за результаты хозяйственной деятельности организован конкурс по развитию коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений среди хозяйствующих субъектов, в том числе индивидуальных предпринимателей Асбестовского городского округа.
Порядка десяти команд приняли участие в  «Креатив сессии» 
с презентациями бизнес-идей социальной направленности по поиску идей для социального предпринимательства, которая состоялась 19 апреля 2019 года.
В рамках соглашения с Асбестовским муниципальным фондом поддержки малого предпринимательства, направленного на развитие малого и среднего предпринимательства,  в базу данных инвестиционных площадок внесена информация о 5 инвестиционных площадках, расположенных на территории Асбестовского городского округа, всего в базе данных содержится информация о 78 объектах.
В  соответствии с Планом образовательных мероприятий  на 2019  год  в рамках проекта «Школа бизнеса» привлечено 113 участников из числа школьников и студентов на организацию и проведение тренингов  «Профориентационные склонности и намерения к предпринимательской деятельности», деловой игры «Я – предприниматель!», экскурсии на городские предприятия малого и среднего бизнеса. 
В рамках проведения «Виртуальной выставки бизнеса Асбеста» на инвестиционном портале Асбестовского городского округа приняты заявки и созданы карточки в электронном каталоге выставки от 30 участников.
Асбестовским муниципальным фондом поддержки малого предпринимательства проведен ряд мероприятий, мастер-классов, тренингов и игр в рамках празднования Дня российского предпринимательства, в которых приняло участие 104 участника.
На 6 интернет площадках обеспечивающих субъекты малого и среднего предпринимательства актуализированной информацией по вопросам предпринимательской деятельности выполнено 30 интернет рассылок об информировании предпринимательского сообщества о запланированных мероприятиях.

