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  30.05.2022










    285-ПА

О признании утратившими силу постановлений 
администрации Асбестовского городского округа 
В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 27, 30 Устава Асбестовского городского округа, администрация Асбестовского городского округа

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать утратившими силу:
1) постановление администрации Асбестовского городского округа 
от 20.08.2020 № 478-ПА «О создании комиссии по установлению факта нарушения условий жизнедеятельности граждан в результате воздействия поражающих факторов источника чрезвычайной ситуации на территории Асбестовского городского округа»;
2) постановление администрации Асбестовского городского округа 
от 03.02.2021 № 52-ПА «О создании комиссии по определению степени утраты имущества первой необходимости граждан, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации на территории Асбестовского городского округа»;
3) постановление администрации Асбестовского городского округа 
от 07.07.2020 № 387-ПА «О создании комиссии по формированию списков граждан и работе с населением на территории Асбестовского городского округа».
2. Опубликовать настоящее постановление в специальном выпуске газеты «Асбестовский рабочий» «Муниципальный вестник», разместить полный текст настоящего постановления в сетевом издании в сети «Интернет» по адресу (www.arasb.ru) и на официальном сайте Асбестовского городского округа (www.asbestadm.ru).

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю 
за собой.

Глава

Асбестовского городского округа 





     Н.Р. Тихонова

