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       30.03.2018









       143-ПА

О мерах по обеспечению общественного порядка и безопасности при проведении традиционного Пасхального крестного хода 
Рассмотрев уведомление Юрия Николаевича Духанина, настоятеля прихода во имя иконы Божией Матери «Умиление», организатора массового мероприятия (вх. от 19.03.2018 № 44-03-2571/8) на проведение 08.04.2018 традиционного Пасхального крестного хода на территории Асбестовского городского округа, руководствуясь Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Свердловской области от 30.05.2003 № 333-ПП «О мерах по обеспечению общественного порядка и безопасности при проведении на территории Свердловской области мероприятий с массовым пребыванием людей», статьями 6 и 22 Устава Асбестовского городского округа, решением Думы Асбестовского городского округа от 24.10.2013 № 28/13            «О проведении публичных и массовых мероприятий на территории Асбестовского городского округа», администрация Асбестовского городского округа

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. 
Разрешить протоиерею Георгию Духанину, настоятелю прихода во имя иконы Божией Матери «Умиление» (Юрию Николаевичу Духанину) проведение традиционного Пасхального крестного хода, 08 апреля 2018 года с 12.00 до 14.00.
2.
Определить маршрут (маршруты) движения участников:                      Храм «Умиление» (ул. Луговая,19) – улицы Луговая – Горняков – Папанина –       8 Марта – Садовая – Королева – Павлова – Мира – Ладыженского – Плеханова – Храм Князя Владимира (ул. Ладыженского, 32).

3. 
Временно ограничить движение транспортных средств                            по автомобильным дорогам общего пользования местного значения Асбестовского городского округа по маршруту движения участников:                           Храм «Умиление» (ул. Луговая,19) – улицы Луговая – Горняков – Папанина –                  8 Марта – Садовая – Королева – Павлова – Мира – Ладыженского – Плеханова – Храм Князя Владимира (ул. Ладыженского, 32), на время проведения традиционного Пасхального крестного хода  с 12.00 до 14.00 часов 08 апреля              2018 года. 
4.
Муниципальному казённому предприятию «Знак» Асбестовского городского округа (Прохоров Н.И.):

1)
организовать проведение мероприятий по прекращению движения транспортных средств, в соответствии с пунктом  3 настоящего постановления,             расстановке временных дорожных знаков в соответствии требованиям                          ГОСТ Р 52289-2004 «Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств»;
2) во взаимодействии с Муниципальным казенным предприятием «Вторресурсы» Асбестовского городского округа (А.В. Брусницын) согласовать                с Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации  «Асбестовский» вопросы размещения техники для предотвращения несанкционированного въезда на территорию, по маршруту движения участников Пасхального крестного хода.

5. 
Ответственность за соблюдение установленного порядка организации     и проведения традиционного Пасхального крестного хода, создание необходимых условий для личной безопасности участников и зрителей, медицинское обеспечение мероприятия возложить на организатора массового мероприятия протоиерея Георгия Духанина, настоятеля прихода во имя иконы Божией Матери «Умиление» (Юрия Николаевича Духанина).
6. 
Рекомендовать Межмуниципальному отделу Министерства внутренних дел Российской Федерации «Асбестовский» (Петров М.В.):

1)
оказать в соответствии с законодательством Российской Федерации содействие в обеспечении безопасности граждан и общественного порядка при проведении Пасхального крестного хода;
2)
оказать содействие в привлечении специалистов для проверки прилегающей территории по маршруту проведения Пасхального крестного хода на предмет выявления самодельных взрывных устройств, взрывоопасных и других предметов;     

3)
обеспечить контроль за соблюдением прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования местного значения Асбестовского городского округа, указанным в пункте 2 настоящего постановления.

7. 
Муниципальному бюджетному учреждению Асбестовского городского округа «Центр спасения» (Пустотин А.Д.) обеспечить  контроль за подготовкой сил и средств постоянной готовности для оперативного реагирования в случае чрезвычайной ситуации при проведении Пасхального крестного хода.

8.
Рекомендовать Государственному бюджетному учреждению здравоохранения Свердловской области «Станция скорой медицинской помощи город Асбест» (Степченко А.Г.) оказать содействие организатору проведения                  Пасхального крестного хода в медицинском обеспечении мероприятия и при необходимости неотложной медицинской помощи.

9.
Настоящее постановление разместить на официальном сайте администрации Асбестовского городского округа в сети Интернет  (www.asbestadm.ru). 

10. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить                             на заместителя главы администрации Асбестовского городского округа                       М.С. Турыгина. 

Глава 

Асбестовского городского округа 
                                                        Н.Р. Тихонова
