Признаки подлинности и подделки бумажных банкнот
Банка России

Выявить, подлинная купюра или нет, можно несколькими способами. В настоящее время фальшивомонетчики подделывают «водяные знаки» и микроперфорацию. Принимая в качестве оплаты или сдачи бумажную банкноту, необходимо в первую очередь обращать внимание на следующие элементы зашиты:
- качество бумаги (фальшивые банкноты печатаются на обычной бумаге, которая находится в свободной продаже, соответственно она не имеет характерного хруста и быстро изнашивается);
- краска на фальшивых купюрах осыпается, появляются трещины и пробелы;
- металлизированная ныряющая нить на поддельных деньгах легко отклеивается, в настоящих купюрах данный защитный элемент внедрен в бумагу (проникает в слои) и никогда не отклеивается;
- покрытие эмблемы Банка России на настоящей купюре обладает цветопеременным эффектом при смене угла рассмотрения; на поддельных купюрах эмблема переливается и блестит, но цвет не меняет;
- на лицевой части подлинной купюры имеется поле, которое под прямым углом зрения выглядит однотонным, но при наклоне поле переливается радужными полосами.
С подробной информацией о признаках подлинности можно ознакомиться на официальном интернет-сайте Банка России (https://www.cbr.ru/cash_circulation/banknotes/5000rub/). Списки серий и номеров ПДК размещены на сайте ГУ МВД России по Свердловской области. (https://66.мвд.рф/falshivki-spisok/item/19525022/).
Необходимо отметить, что знание гражданами элементов защиты национальной валюты является необходимой составляющей финансовой грамотности. Кроме того, фальшивомонетничество является источником финансирования терроризма и экстремизма, что создает реальную угрозу общественной безопасности.

