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Протокол

публичных слушаний по вопросу обсуждения проекта Решения Думы Асбестовского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа»

г. Асбест







17 ч. 15 мин.
17 сентября 2018 г.

Регистрация участников начата в 16 часов 30 минут местного времени.

Присутствовали: Заместитель председателя организационного комитета–управляющий делами администрации Асбестовского городского округа- Яблочкина О.П., представители органов местного самоуправления Асбестовского городского округа, граждане, жители Асбестовского городского округа (всего зарегистрировалось 135 участников).

Председательствующий: Яблочкина О.П.– заместитель председатель организационного комитета, управляющий делами администрации Асбестовского городского округа.

Секретарь: Осинцева А.Е. (главный специалист юридического отдела администрации Асбестовского городского округа).

Счетная комиссия в составе: Середа Наталья Анатольевна (ведущий специалист отдела по управлению муниципальным имуществом администрации Асбестовского городского округа), Потанин Илья Владимирович (ведущий специалист общего отдела администрации Асбестовского городского округа).

В ходе проведения публичных слушаний по вопросу обсуждения проекта Решения Думы Асбестовского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа» организационным комитетом ведется протокол слушаний.

Тема публичных слушаний:

«Рассмотрение проекта решения Думы Асбестовского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа».

Выносимый на публичные слушания проект решения Думы Асбестовского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа» был обнародован и опубликован в газете «Асбестовский рабочий» от 31.07.2018 № 91-92, объявление о проведении публичных слушаний и повестка слушаний размещена на официальном сайте Асбестовского городского округа в сети Интернет.

Порядок проведения публичных слушаний установлен решением Думы Асбестовского городского округа от 27.02.2014 № 35/2 "Об утверждении Положения "О публичных слушаниях в Асбестовском городском округе".

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" проект муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав городского округа не позднее чем за 30 дней до дня рассмотрения вопроса о принятии Устава городского округа, внесении изменений и дополнений в Устав городского округа подлежат официальному опубликованию с одновременным опубликованием установленного Думой городского округа порядка учета предложений по проекту указанного Устава, проекту указанного муниципального правового акта, а также порядка участия граждан в его обсуждении.

Постановлением главы Асбестовского городского округа от 12.07.2018 № 31-ПГ создан организационный комитет, председателем организационного комитета является глава Асбестовского городского округа Тихонова Н.Р.,  заместителем председателя организационного комитета Яблочкина О.П.– управляющий делами администрации Асбестовского городского округа, секретарь Осинцева А.Е.- главный специалист юридического отдела администрации Асбестовского городского округа.

В связи с командировкой главы Асбестовского городского округа Тихоновой Н.Р., председательствующим на слушаниях является заместитель председателя организационного комитета Яблочкина О.П.

В качестве экспертов Организационным комитетом были определены Главное Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Свердловской области, прокуратура города Асбеста.
По проекту решения получены экспертные заключения Главного Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Свердловской области от 13.07.2018 №66/02-11936, от 20.07.2018  № 66/02-12436.
Председательствующим на слушаниях является председатель организационного комитета. 

Публичные слушания считать открытыми.

По порядку проведения слушаний предлагаю следующий порядок:

1. С Вступительным словом выступает заместитель председателя организационного комитета Яблочкина О.П., глава Асбестовского городского округа (до 2 минут). 

2. По теме слушаний «Рассмотрение проекта решения Думы Асбестовского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа» выступит начальник юридического отдела администрации Асбестовского городского округа- Бубнов Андрей Вячеславович (до 20 минут).

3. По теме слушаний будут оглашены экспертные заключения Главного Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Свердловской области от 13.07.2018 №66/02-11936, от 20.07.2018  № 66/02-12436  по обсуждаемому вопросу (до 10 минут).
4. Проведение выступлений, прений и постановка вопросов перед  выступающими.

Очередность выступлений определяется очередностью подачи заявок, участников зарегистрированных Организационным комитетом, как до дня публичных слушаний, так и в течение процедуры слушаний (до 3 минут).

Согласно постановлению главы Асбестовского городского округа от 26.01.2018 №5-ПГ предложения и замечания по вопросу, обсуждаемому на публичных слушаниях, заявки на участие в публичных слушаниях принимались организационным комитетом. 
Предложения и замечания по вопросу, обсуждаемому на публичных слушаниях, заявки на участие в публичных слушаниях в организационный комитет не поступали.

В качестве выступающих зарегистрировались участники публичных слушаний: Кислицын Андрей Ильич, Пономарев Петр Иванович, Александрин Дмитрий Викторович.
Других предложений не поступало.

Решили голосовать: за 135 участников, против 0 участников. 

5. Перерыв (до 10 минут).

Для составления единого списка предложений и рекомендаций и подготовке итогового документа для голосования.

6. Оглашение вариантов итогового документа для голосования.

Несколько вариантов, предложенных организационным комитетом для голосования:

1) Предложить администрации Асбестовского городского округа вынести проект решения Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа» на обсуждение Думы Асбестовского городского округа с учетом заключений Главного Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Свердловской области.

2) Предложить администрации Асбестовского городского округа вынести проект решения Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа» на обсуждение Думы Асбестовского городского округа с учетом предложений и рекомендаций зарегистрированных участников.

3) Предложить администрации Асбестовского городского округа отклонить проект решения Думы Асбестовского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа».

7.  Голосование и подсчет голосов.

Решения на публичных слушаниях принимаются путем открытого голосования простым большинством голосов от числа зарегистрированных участников слушаний.

Голосование проводится поднятием руки зарегистрированными участниками.

Каждый присутствующий на слушаниях обладает одним голосом, который он отдает за один из предложенных экспертами вариантов решения вопроса местного значения с учетом рекомендаций, выработанных в рамках слушаний.

Есть другие предложения по порядку проведения публичных слушаний?

Других предложений по порядку проведения слушаний не поступило.

Для ведения протокола проведения публичных слушаний предлагаю избрать секретарем Осинцеву А.Е. (главного специалиста юридического отдела администрации Асбестовского городского округа, секретаря организационного комитета).

Для подсчета голосов предлагаю создать счетную комиссию в составе: Середа Наталья Анатольевна (ведущий специалист отдела по управлению муниципальным имуществом администрации Асбестовского городского округа), Потанин Илья Владимирович (ведущий специалист общего отдела администрации Асбестовского городского округа).

Есть другие предложения по составу счетной комиссии?

Других предложений по составу счетной комиссии не поступило.

Решили избрать секретарем Осинцеву А.Е.- главного специалиста юридического отдела администрации Асбестовского городского округа, секретаря организационного комитета. Для подсчета голосов создать счетную комиссию в составе Середа Наталья Анатольевна (ведущий специалист отдела по управлению муниципальным имуществом администрации Асбестовского городского округа), Потанин Илья Владимирович (ведущий специалист общего отдела администрации Асбестовского городского округа)   единогласно.
1. Вступительным словом выступает заместитель председателя организационного комитета, управляющий делами администрации Асбестовского городского округа Яблочкина О.П.
В связи с изменением действующего законодательства необходимо внести соответствующие изменения и дополнения в Устав Асбестовского городского округа.

Прошу отметить, что постановление главы Асбестовского городского округа от 26.01.2018 №5-ПГ «О назначении публичных слушаний» и проект решения Думы Асбестовского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа» были опубликованы в газете «Асбестовский рабочий» от 31.07.2018 № 91-92. Согласно пункту 8 постановления главы Асбестовского городского округа от 26.01.2018 №5-ПГ «О назначении публичных слушаний» к обсуждению на публичных слушаниях привлекались представители Думы Асбестовского городского округа и администрации Асбестовского городского округа (Тихонова Н.Р., Самарин А.М., Кирьянова Л.И., Турыгин М.С.), органы местного самоуправления Асбестовского городского округа, структурные подразделения администрации Асбестовского городского округа. На момент проведения публичных слушаний представители Думы Асбестовского городского округа отсутствуют, предложений и замечаний от Думы Асбестовского городского округа не поступало.
О предлагаемых на обсуждение изменениях и дополнениях в Устав Асбестовского городского округа информацию доведет начальник юридического отдела администрации Асбестовского городского округа Бубнов Андрей Вячеславович.

2. По теме слушаний «Рассмотрение проекта решения Думы Асбестовского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа» выступает начальник юридического отдела администрации Асбестовского городского округа- Бубнов А.В.

После опубликования проект решения Думы Асбестовского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа» был направлен в Главное Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Свердловской области.

Выносимый сегодня на публичные слушания проект решения Думы Асбестовского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа» уже после опубликования в газете «Асбестовский рабочий» от 31.07.2018 № 91-92 был откорректирован в соответствии с Федеральным законом от 29.07.2018 № 244-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" в части права органов местного самоуправления городского, сельского поселения, муниципального района, городского округа, городского округа с внутригородским делением, внутригородского района на осуществление мероприятий по защите прав потребителей", статьей 6 Федерального закона от 03.08.2018 № 307-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции", статьей 9 Федерального закона от 03.08.2018 № 340-ФЗ "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации".
А теперь непосредственно предлагаю перейти к изменениям и дополнениям, опубликованным в газете «Асбестовский рабочий» с учетом замечаний, отраженных в экспертном заключении Главного Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Свердловской области от 20.07.2018  № 66/02-12436 и изменений действующего законодательства, внесенных в закон о местном самоуправлении после опубликования:
 

1. Внести в Устав Асбестовского городского округа, принятый Решением Асбестовской городской Думы от 26.05.2005 № 17/1, с изменениями, внесенными Решениями Думы Асбестовского городского округа от 25.01.2006 № 28/9, от 07.12.2006 № 39/4, от 29.05.2008      № 3/10, от 26.12.2008 № 15/2, от 30.07.2009 № 24/3, от 17.12.2009 № 30/4, от 25.02.2010 № 33/3, от 29.07.2010 № 40/4, от 28.10.2010  № 44/3, от 31.03.2011 № 52/5, от 01.07.2011 № 56/2, от 30.09.2011 № 59/4, от 29.02.2012 № 66/3, от 27.09.2012 № 11/5, от 13.12.2012 № 14/5, от 28.03.2013 № 19/4, от 25.07.2013 № 25/2, от 28.11.2013  № 30/3, от 30.01.2014 № 34/3, от 30.04.2014 № 38/2, от 24.07.2014 № 45/3, от 25.12.2014 № 53/9, от 26.03.2015 № 56/4, от 27.08.2015 № 64/3, от 17.12.2015 № 69/5, от 25.08.2016 № 79/1, от 22.02.2017  № 87/1, от 25.05.2017 № 90/10, от 26.10.2017 № 2/1, от 29.03.2018 № 9/4, от 26.07.2018 № 13/17 следующие изменения:

1) дополнить пункт 2 статьи 1 абзацем следующего содержания:

«Правовую основу местного самоуправления составляют общепризнанные принципы и нормы международного права, международные договоры Российской Федерации, Конституция Российской Федерации, федеральные конституционные законы, Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», другие федеральные законы, издаваемые в соответствии с ними иные нормативные правовые акты Российской Федерации (указы и распоряжения Президента Российской Федерации, постановления и распоряжения Правительства Российской Федерации, иные нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной власти), Устав, законы и иные нормативные правовые акты Свердловской области, настоящий Устав, решения, принятые на местных референдумах и сходах граждан, и иные муниципальные правовые акты.».
Данное изменение предлагается к внесению по предложению мандатной комиссии Думы Асбестовского городского округа и отражают положения статьи 4 «Правовая основа местного самоуправления» Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";
2) подпункт 25 пункта 1 статьи 6 дополнить словами «, направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов на земельных участках, расположенных на территориях городских округов, принятие в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, решения о сносе самовольной постройки или ее приведении в соответствие с установленными требованиями, решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации, осуществление сноса самовольной постройки или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации».
Данное изменение предлагается в связи с наделением органов местного самоуправления дополнительными вопросами местного значения  в градостроительной сфере, внесенными в 131-ФЗ статьей 9 Федерального закона от 03.08.2018 № 340-ФЗ "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации";
3) пункт 1 статьи 6.1 дополнить подпунктом 18 следующего содержания:

«18) осуществление мероприятий по защите прав потребителей, предусмотренных Законом Российской Федерации от 7 февраля 1992 года № 2300-1 "О защите прав потребителей".».
Данное изменение предлагается в связи с наделением органов местного самоуправления дополнительными вопросами местного значения в сфере защиты прав потребителей, внесенными в 131-ФЗ- Федеральным законом от 29.07.2018 № 244-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" в части права органов местного самоуправления городского, сельского поселения, муниципального района, городского округа, городского округа с внутригородским делением, внутригородского района на осуществление мероприятий по защите прав потребителей";
4) в подпункте 1 пункта 18 статьи 27 слова "случаев, предусмотренных федеральными законами, и случаев, если участие в управлении организацией осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации от имени органа местного самоуправления" заменить словами "участия на безвозмездной основе в деятельности коллегиального органа организации на основании акта Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации; представления на безвозмездной основе интересов муниципального образования в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является муниципальное образование, в соответствии с муниципальными правовыми актами, определяющими порядок осуществления от имени муниципального образования полномочий учредителя организации или управления находящимися в муниципальной собственности акциями (долями участия в уставном капитале); иных случаев, предусмотренных федеральными законами".
Данная корректировка предлагается в связи со статьей 6 Федерального закона от 03.08.2018 № 307-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции";
5) пункт 8 статьи 41 изложить в следующей редакции:

«8. Председатель контрольно-счетной палаты назначается на должность на неопределенный срок.».

В соответствии с пунктом 1 статьи 34 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" структуру органов местного самоуправления составляют представительный орган муниципального образования, глава муниципального образования, местная администрация (исполнительно-распорядительный орган муниципального образования), контрольно-счетный орган муниципального образования, иные органы и выборные должностные лица местного самоуправления, предусмотренные уставом муниципального образования и обладающие собственными полномочиями по решению вопросов местного значения.

Пунктом 3 статьи 34 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ закреплено, что порядок формирования, полномочия, срок полномочий, подотчетность, подконтрольность органов местного самоуправления, а также иные вопросы организации и деятельности указанных органов определяются уставом муниципального образования в соответствии с законом субъекта Российской Федерации.

Пунктом 2 статьи 38 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ прямо указано, что порядок организации и деятельности контрольно-счетного органа муниципального образования определяется Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований", настоящим Федеральным законом, Бюджетным кодексом Российской Федерации, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, муниципальными нормативными правовыми актами. В случаях и порядке, установленных федеральными законами, правовое регулирование организации и деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований осуществляется также законами субъекта Российской Федерации.

В соответствии с действующей редакцией Устава Асбестовского городского округа статьи 41  срок полномочий председателя контрольно-счетной палаты составляет 5 лет.

Согласно пункту 4 статьи 5  Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" определено, что срок полномочий председателя, заместителя председателя и аудиторов контрольно-счетного органа устанавливается соответственно законом субъекта Российской Федерации или муниципальным нормативным правовым актом и не должен быть менее чем срок полномочий законодательного (представительного) органа.

Напомню, что срок полномочий представительного органа- Думы Асбестовского городского округа пять лет (п.2.ст.21 Устава АГО, п.1 ст. 22 Устава АГО).

Таким образом, срок полномочий председателя контрольно-счетного органа не может быть менее пяти лет. 

При этом необходимо учитывать, что согласно статье 58 Трудового кодекса Российской Федерации трудовые договоры могут заключаться:

1) на неопределенный срок;

2) на определенный срок не более пяти лет (срочный трудовой договор), если иной срок не установлен настоящим Кодексом и иными федеральными законами.

Исходя из этого срок полномочия председателя контрольно-счетного органа может быть установлен только на пять лет либо на неопределенный срок.

Следует обратить внимание, что статьей 2 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" указано, что должности председателя контрольно-счетного органа муниципального образования, заместителя председателя контрольно-счетного органа муниципального образования, аудитора контрольно-счетного органа муниципального образования могут быть отнесены к муниципальным должностям в соответствии с законом субъекта Российской Федерации.

Однако статьей 19 Закона Свердловской области от 12.07.2011 № 62-ОЗ "О Счетной палате Свердловской области и контрольно-счетных органах муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области" должности председателя, заместителя председателя, аудиторов и инспекторов контрольно-счетного органа муниципального образования, расположенного на территории Свердловской области, относятся к должностям муниципальной службы, учреждаемым для обеспечения исполнения полномочий контрольно-счетных органов муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области.

Наделение председателя полномочиями на определенный срок является вопросом формирования контрольно-счетного органа, осуществляемого представительным органом самостоятельно, и не может рассматриваться как заключение срочного трудового договора.

Учитывая положения статьи 19 Закона Свердловской области от 12.07.2011 № 62-ОЗ, определяющего должность председателя как должность муниципальной службы и положения статьи 4 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ  "О муниципальной службе в Российской Федерации" закрепляющей принцип муниципальной службы как равные условия прохождения муниципальной службы и вносятся указанные изменения.

Указанное предложение ранее озвученных изменений и дополнений в Устав, проект изменений был направлен 04.07.2018 № 44-04-3387/8 на экспертизу в Главное управление Министерства юстиции России по Свердловской области, получено заключение от 13.07.2018 №66/02-11936.

Бубнов А.В.- По изменениям у меня все, если есть вопросы готов ответить.

Яблочкина О.П.- Есть вопросы по проекту решения? 

Есть вопросы по проекту решения:
Кислицын Андрей Ильич: В каком состоянии находится председатель Счетной палаты в настоящее время, с какого числа (момента) начнется исчисление трудового договора, если заключается новый трудовой договор?
Бубнов А.В.- Наделение председателя полномочиями на определенный срок является вопросом формирования контрольно-счетного органа, осуществляемого представительным органом самостоятельно, и не может рассматриваться как заключение срочного трудового договора. Вопросы установления трудовых отношений, продолжения трудовых отношений отнесены к полномочиям представителя нанимателя-Думы Асбестовского городского округа. 

Установление трудовых отношений не является предметом рассмотрения публичных слушаний, и не может рассматриваться на слушаниях. Трудовые отношения являются полномочиями Думы Асбестовского городского округа и должны быть рассмотрены ею, в том числе в рамках поступившего представления прокуратуры.

Пономарев Петр Иванович: Почему не внесли изменения в Устав Асбестовского городского округа мои предложения?
Бубнов А.В.- Часть предложений учтена, дополняется пункт 2 статьи 1  Устава абзацем, определяющим правовую основу местного самоуправления.

Пономарев Петр Иванович: Почему не внесли изменения в Устав Асбестовского городского округа в отношении самостоятельного органа местного самоуправления, осуществляющего жилищный контроль?
Бубнов А.В.- Было получено отрицательное заключение Главного Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Свердловской области от 20.07.2018  № 66/02-12436, с которым вы можете ознакомиться.
3. По теме слушаний начальником юридического отдела администрации Асбестовского городского округа- Бубновым В.А. оглашены заключения Главного Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Свердловской области
В заключениях от 13.07.2018 №66/02-11936, от 20.07.2018  № 66/02-12436 было предложено учесть замечания Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Свердловской области при рассмотрении и принятии проекта решения Думы Асбестовского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа». Положений, способствующих созданию условий проявления коррупции, не выявлено.
А также обращено Ваше внимание на то, что государственная регистрация решения Думы Асбестовского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа» будет проводиться с учетом действующего законодательства на день его принятия.

В проекте решения, который был ранее озвучен, учтены замечания Главного Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Свердловской области.

Яблочкина О.П.- Есть вопросы?

Вопросов нет.

4. Проведение выступлений, прений и постановка вопросов перед  выступающими.

Выступает заместитель председателя организационного комитета, управляющий делами администрации Асбестовского городского округа Яблочкина О.П.: 

Согласно постановлению главы Асбестовского городского округа от 26.01.2018  №5-ПГ предложения и замечания по вопросу, обсуждаемому на публичных слушаниях, заявки на участие в публичных слушаниях принимались:

1) организационным комитетом по адресу:  Свердловская область, город Асбест, улица Уральская, дом 73, кабинет 1 с 6 августа 2018 года по 14 сентября 2018 года: понедельник- четверг с 8 часов 00 минут до 17 часов 00 минут, пятница с 8 часов 00 минут до 16 часов 00 минут (перерыв с 12 часов 30 минут до 13 часов 18 минут);

2) инициатором проведения публичных слушаний по адресу электронной почты: adminasb@mail.ru.
Предложения и замечания по вопросу, обсуждаемому на публичных слушаниях, заявок на участие в публичных слушаниях не поступало. 
В ходе проведения слушаний зарегистрировались желающие принять участие в выступлениях участники публичных слушаний: Кислицын Андрей Ильич, Пономарев Петр Иванович, Александрин Дмитрий Викторович.

Кислицын Андрей Ильич: Я получил ответ на свой вопрос, ответ понятен, от участия в выступлении отказываюсь.

Александрин Дмитрий Викторович: Считаю, что глава Асбестовского городского округа избирается на определенный срок, председатель Думы Асбестовского городского округа также избирается на срок полномочий представительного органа,  а почему тогда председатель Счетной палаты избирается на неопределенный срок. Почему он может быть назначен по закону о муниципальной службы не неопределенный срок? Зачем?

Будет более правильным, если Дума Асбестовского городского округа будет назначать председателя Счетной палаты на срок деятельности представительного органа.

Предлагаю исключить из проекта решения Думы Асбестовского городского округа вынесенного на публичные слушания - подпункт 5 пункта 1, определяющего срок полномочий председателя Счетной палаты.
А также рекомендовать Думе Асбестовского городского округа провести открытый конкурс для назначения председателя Счетной палаты Асбестовского городского округа, с целью привлечения специалистов.

Пономарев Петр Иванович: Не понимаю в соответствии со статьей 20 Жилищного кодекса РФ, есть органы местного самоуправления - глава, Дума Асбестовского городского округа, Счетная палата Асбестовского городского округа, и иные органы местного самоуправления, почему нельзя сделать орган местного самоуправления по жилищному контролю.

Других вопросов и выступающих нет.
Яблочкина О.П.- Предлагаю закрыть обсуждение проекта и вынести варианты для итогового голосования, с учетом рассмотрения на слушаниях:

1) Предложить администрации Асбестовского городского округа вынести проект решения Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа» на обсуждение Думы Асбестовского городского округа с учетом заключения Главного Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Свердловской области.

2) Предложить администрации Асбестовского городского округа вынести проект решения Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа» на обсуждение Думы Асбестовского городского округа с учетом предложений и рекомендаций зарегистрированных участников публичных слушаний, а именно за исключением из проекта решения Думы Асбестовского городского округа, подпункта 5 пункта 1, определяющего срок полномочий председателя Счетной палаты.
3) Предложить администрации Асбестовского городского округа отклонить проект решения Думы Асбестовского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа».

Яблочкина О.П.- Есть вопросы по сформированным вариантам для голосования на слушаниях:

Александрин Д.В.: Почему не поставлен вопрос о рекомендации Думе Асбестовского городского округа провести конкурс?
Бубнов А.В.- Этот вопрос не является предметом публичных слушаний, и не может включаться для голосования, будет включен в протокол проведения публичных слушаний и направлен в Думу Асбестовского городского округа.
Предлагаю приступить к голосованию.

Счетной комиссии приступить к подсчету голосов.

Предложить администрации Асбестовского городского округа вынести проект решения Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа» на обсуждение Думы Асбестовского городского округа с учетом заключений Главного Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Свердловской области и протеста прокурора города Асбеста и изменений действующего законодательства.

За- 4, Против- 130, Воздержалось- 1.

Предложить администрации Асбестовского городского округа вынести проект решения Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа» на обсуждение Думы Асбестовского городского округа с учетом предложений и рекомендаций зарегистрированных участников публичных слушаний, а именно за исключением из проекта решения Думы Асбестовского городского округа, подпункта 5 пункта 1, определяющего срок полномочий председателя Счетной палаты.

За- 131, Против- 3, Воздержалось- 1.

Предложить администрации Асбестовского городского округа отклонить проект решения Думы Асбестовского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа».

За- 0, Против- 134, Воздержалось- 1.

Решили: Предложить администрации Асбестовского городского округа вынести проект решения Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Асбестовского городского округа» на обсуждение Думы Асбестовского городского округа с учетом предложений и рекомендаций зарегистрированных участников публичных слушаний, а именно за исключением из проекта решения Думы Асбестовского городского округа, подпункта 5 пункта 1, определяющего срок полномочий председателя Счетной палаты.

Публичные слушания считать закрытыми.

Председатель






О.П. Яблочкина 

Секретарь






А.Е. Осинцева
� Ниже по тексту, отражены все замечания Главного Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Свердловской области от 20.07.2018  № 66/02-12436 и изменения действующего законодательства Российской Федерации (уже после опубликования), в соответствии с которыми опубликованный в газете «Асбестовский рабочий» проект решения Думы был откорректирован





