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     08.06.2023                                                                                                         270-ПА



Об утверждении результатов публичных слушаний 
по проекту решения Думы Асбестовского городского округа
«Об исполнении бюджета Асбестовского городского округа за 2022 год»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о бюджетном процессе в Асбестовском городском округе, утвержденным решением Думы Асбестовского городского округа от 26.10.2017 № 2/5, решением Думы Асбестовского городского округа от 27.02.2014 № 35/2 «Об утверждении положения «О публичных слушаниях в Асбестовском городском округе», постановлением администрации Асбестовского городского округа от 24.04.2023 № 186-ПА «О назначении публичных слушаний», руководствуясь статьями 27, 30 Устава Асбестовского городского округа, принимая во внимание результаты публичных слушаний, проведенных 08 июня 2023 года, администрация Асбестовского городского округа

ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Утвердить результаты публичных слушаний по проекту решения Думы Асбестовского городского округа «Об исполнении бюджета Асбестовского городского округа за 2022 год» (протокол прилагается).
2. Вынести проект решения Думы Асбестовского городского округа 
«Об исполнении бюджета Асбестовского городского округа за 2022 год» 
на рассмотрение Думы Асбестовского городского округа.
3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Асбестовский рабочий» без приложения, разместить полный текст настоящего постановления с приложением в сетевом издании в сети «Интернет» по адресу (www.arasb.ru) и на официальном сайте Асбестовского городского округа (www.asbestadm.ru).
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить 
на первого заместителя главы Асбестовского городского округа Л.И. Кирьянову.


Глава 
Асбестовского городского округа                                                           Н.Р. Тихонова


Приложение
к постановлению администрации 
Асбестовского городского округа 
от 08.06.2023 № 270-ПА


ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушаний по проекту решения
Думы Асбестовского городского округа «Об исполнении бюджета
 Асбестовского городского округа за 2022 год»
от 08 июня 2023 года

«08» июня 2023 года 
17 часов 15 минут                                                     Актовый зал администрации

Присутствовали: глава Асбестовского городского округа Н.Р. Тихонова, заместители главы Асбестовского городского округа, представители органов местного самоуправления, муниципальных учреждений, организаций, жители города, всего 100 человек.
По состоянию на 17 часов 15 минут местного времени зарегистрировано 100 человек, выступающих и желающих задать вопросы - 3 человека. 
В президиуме: Тихонова Наталья Робертовна, председатель организационного комитета, глава Асбестовского городского округа.
Секретарь: Чеснокова А.Н., исполняющий обязанности начальника отдела по экономике администрации Асбестовского городского округа. 
По результатам голосования принят следующий регламент работы:
1. Избрание счетной комиссии.
2. Вступительное слово главы Асбестовского городского округа - 
до 5 минут.
3. Доклад начальника Финансового управления администрации Асбестовского городского округа, Валовой Светланы Геннадьевны, по отчету 
с презентацией - до 15 минут. 
4. Выступления зарегистрированных участников публичных слушаний,  вопросы, предложения - до 5 минут для одного выступления. 
Желающие задать вопрос, высказать предложения, рекомендации                           и не подавшие заявку, могут направить секретарю письменный вопрос                           с указанием ФИО и содержанием для включения в протокол.
5. Завершение выступлений и подсчет голосов.
Общий регламент проведения публичных слушаний до 18.10 часов.
В случае нарушения регламента, поступившие вопросы будут занесены 
в протокол и ответы письменно направлены заявителям.
1. По результатам голосования избрана счетная комиссия в составе 
3 человек: 
- Кабанчук Юлия Григорьевна - ведущий специалист бюджетного отдела Финансового управления администрации Асбестовского городского округа;
- Неприна Елена Сергеевна - специалист 1 категории Финансового управления администрации Асбестовского городского округа.
- Гасимова Зиля Ибрагимовна - начальник бюджетного отдела Финансового управления администрации Асбестовского городского округа.

Голосование:
За –  100 
Против – 0
Воздержались - 0
Решение принято единогласно.

2. Вступительное слово председательствующего:
В соответствии с постановлением администрации Асбестовского городского округа от 24.04.2023 № 186-ПА проводятся публичные слушания по проекту решения Думы Асбестовского городского округа «Об исполнении бюджета Асбестовского городского округа за 2022 год».
Целью проведения публичных слушаний является обсуждение проекта решения Думы Асбестовского городского округа «Об исполнении бюджета Асбестовского городского округа за 2022 год» выявление общественного мнения населения по поводу проекта.
Обязательное проведение публичных слушаний по данному вопросу установлено Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ                     «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Думы Асбестовского городского округа от 27.02.2014     № 35/2 «Об утверждении положения «О публичных слушаниях в Асбестовском городском округе».
В целях соблюдения принципа открытости и прозрачности указанный проект опубликован в специальном выпуске газеты «Асбестовский рабочий» - «Муниципальный вестник» № 5 от 04 мая 2023 года, и размещен в сетевом издании, на официальном сайте Асбестовского городского округа, на платформе обратной связи.
Согласно постановлению организационный комитет провел регистрацию предложений, вопросов и замечаний с 05 мая 2023 года по 07 июня 2023 года. На момент начала публичных слушаний зарегистрировано 4 вопроса, 3 желающих выступить. На платформе обратной связи в период с 05 мая 2023 года по              07 июня 2023 года вопросов, предложений и замечаний не поступало.   
Для участия в публичных слушаниях зарегистрировались 100 человек, публичные слушания по проекту решения Думы Асбестовского городского округа «Об исполнении бюджета Асбестовского городского округа за 2022 год» предлагаю считать открытыми.
Сегодня вам представлен проект решения Думы Асбестовского городского округа «Об исполнении бюджета Асбестовского городского округа за 2022 год».
Бюджет Асбестовского городского округа на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов утвержден решением Думы Асбестовского городского округа от 27.12.2021 № 56/1, который сформирован в соответствии с требованиями действующего законодательства.
Исполнение бюджета осуществлялось в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ, на основании Закона Свердловской области от 08.12.2021 № 111-ОЗ «Об областном бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов», Положения о бюджетном процессе в Асбестовском ГО, утвержденного решением Думы Асбестовского городского округа от 26.10.2017 № 2/5.
В течение отчетного периода принимались решения по направлению основных приоритетов расходования средств бюджета, по сохранению                      и обеспечению заданных на 2022 год ориентиров, направленных на достижение целей развития Асбестовского городского округа.
В ходе исполнения бюджета соблюдались ключевые принципы бюджетной политики в части обеспечения сбалансированности и финансовой устойчивости бюджета, повышения качества управления муниципальными финансами.
В результате исполнение доходной части бюджета составляет 93,9%, из них: налоговые и неналоговые доходы - 83,3%, безвозмездные поступления                      - 99,8 %. 
Фактические поступления  в размере 2 млрд.181 млн. рублей, по сравнению                с 2021 годом снизились на 23,7 млн. рублей или на 1,1 %. 
Расходная часть бюджета исполнена на 92,8 % или в размере                              2 млрд. 184 млн. рублей. 
Фактически бюджет исполнен с дефицитом в размере 2,5 млн. рублей. Муниципальный долг по состоянию на 01.01.2023 отсутствует.
В рамках исполнения Указа Президента РФ № 204 в составе региональной составляющей 7-ми национальных проектов и 20-ти региональных проектов расходы бюджета составили 34,0 млн. рублей.
На реализацию 15 муниципальных программ - 1 млрд. 900 млн. рублей.
Бюджетные инвестиции по средствам местного бюджета в размере                           17,0 млн. руб. направлены на приобретение жилья для переселения граждан из аварийного фонда, на строительство газопровода высокого давления                             в п. Папанинцев, на модернизацию тепловых сетей на ул. Уральская.
Как и в предыдущие годы, основным приоритетом расходной части бюджета сохранились обязательства по повышению заработной платы в  бюджетной сфере, в том числе отдельным категориям работников в рамках «дорожных карт». 
Могу отметить, что приоритетные направления расходования средств по улучшению условий проживания населения, которые были определены совместно с представительным органом в ходе согласительной комиссии, уточнении бюджета в 2022 году, в основном, выполнены:
1. Построены и введены в эксплуатацию новые линии уличного освещения, протяженностью 2,4 км, стоимость работ 6 млн. рублей (от ул. Павлова до ул. Королева, от ул. Некрасова, 64 до жилого района Старо-Кирпичный в г. Асбесте,         п. Белокаменный, п.л. «ЗАРЯ».
2. Произведены работы по текущему ремонту автомобильных дорог муниципального значения на сумму 56 млн. рублей. Площадь ремонта составила 10 тыс.кв.м. (ул. Уральская, ул. Сурикова,  ул. Челюскинцев, ремонт ограждения автодорожного путепровода) 
В целях обеспечения безопасности дорожного движения выполнены работы по обустройству 3 пешеходных тротуаров на сумму 3,3 млн. руб. на ул. Победы, 24 вблизи МАОУ «СОШ № 30», на ул. Советская - Войкова на подходах к МАОУ «СОШ № 11» и в жилом районе 101 квартал от МБУ СОШ №13 до детского сада .   
 Кроме того, расходы бюджета были направлены на бесперебойное                           и стабильное функционирование муниципальных учреждений в части расчетов по заработной плате, за топливно-энергетические ресурсы, соблюдение требований санитарного, противопожарного законодательства, антитеррористической защищенности.
2022 год был очень сложным, образовалась кредиторская задолженность                    в сумме 44,4 млн. рублей. Хочу поблагодарить тех руководителей, которые отнеслись с пониманием по вопросу урегулирования кредиторской задолженности.
Напомню, что в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, бюджетные обязательства принимаемые юридическим лицом это определенная степень ответственности самого муниципального учреждения, а как следствие руководителя.
  Основная задача не допустить образования кредиторской задолженности по окончанию текущего 2023 года. Для этого все необходимо сделать.
Как показал 2022 год, отсутствие прямого взаимодействия                                        с руководителями муниципальных организаций и главным распорядителем бюджетных средств.
Задача, которая была поставлена в 1 полугодии 2023 года - выполнена. Все основные конкурсные процедуры проведены, необходимые обязательства приняты.
Для своевременного принятия мер по недопущению возникновения кредиторской задолженности необходимо:
1. Ограничить принятие обязательств по работам, выполнение которых невозможно в дальнейшем. 
2. Проанализировать структуру и движение бюджетных средств с целью оптимизации потока и своевременного выполнения требований действующего законодательства Федеральных законов от 05.04.2013 № 44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и от 18.07.2011 № 223 - ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» в части принятия обязательств подрядчиков и заказчиков в рамках действующих контрактов, обратить внимание на сроки оплаты, на возможность принятия работ в текущем 2023 году.
3. Для решения ситуации по урегулированию кредиторской задолженности с учетом принятого бюджета и лимитов бюджетных обязательств подготовить планы мероприятий для обсуждения с учредителем, главным распорядителем бюджетных средств, на момент согласования совместных действий по недопущению кредиторской задолженности.

 3. Слово предоставляется: начальнику Финансового управления администрации Асбестовского городского округа Валовой Светлане Геннадьевне.
Светлана Геннадьевна обратилась к присутствующим с докладом                                            и представила информацию об исполнении бюджета Асбестовского городского округа за 2022 год с презентационным материалом.
Добрый вечер, уважаемые участники публичных слушаний!
На Ваше рассмотрение представлен проект решения Думы Асбестовского городского округа «Об исполнении бюджета Асбестовского городского округа за 2022 год».  
Общий объем доходов бюджета Асбестовского городского округа, поступивших в 2022 году составил 2 181 220,2 тыс. рублей, в том числе: 
налоговые и неналоговые доходы – 694 445,4 тыс. рублей, к уровню                    2021 года поступления снизились на 110 652,3 тыс. рублей;
безвозмездные поступления составили 1 486 774,8 тыс.рублей, к уровню 2021 года возросли на 86 981,9 тыс. рублей. 
Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов – 31,8%. 
Основными доходными источниками поступлений в отчетном периоде являлись: 
- налог на доходы физических лиц –398 887,8 тыс. рублей или 93,4 % утвержденного годового прогноза. К уровню 2021 года поступления снизились на 9 618,8 тыс. рублей. Невыполнение плановых  показателей и снижение поступлений связано с ростом возвратов налога по социальным и имущественным вычетам физических лиц, снижением поступлений в 2022 году налога на доходы физических лиц с дивидендов, а также за счет уменьшения общего норматива отчислений в местный бюджет от налога на доходы физических лиц, установленного для Асбестовского городского округа на 2022 год; 
- налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 90 657,6 тыс. рублей или 90,2 % утвержденного годового прогноза. К уровню 2021 года поступления  снизились на 8 833,0 тыс. рублей;
 - земельный налог – 41 905,2 тыс. рублей. К уровню 2021 года поступления снизились на 429,1 тыс. рублей. 
Общий объем расходов бюджета Асбестовского городского округа, осуществленных в 2022 году - 2 183 721,2 тыс. рублей или 92,8% от годовых назначений.
Расходы бюджета в 2022 году по главным распорядителям бюджетных средств составили: 
- администрация Асбестовского городского округа –796 440,0 тыс.рублей; 
- Управление образованием Асбестовского городского округа –            1 375 313,6 тыс.рублей; 
- Дума Асбестовского городского округа –6 111,7 тыс.рублей; 
- Счетная палата Асбестовского городского округа –5 855,9 тыс.рублей.
Расходы на реализацию 15 муниципальных программ –                          1 899 834,2 тыс.рублей.
Непрограммные расходы исполнены в объеме 283 887,0 тыс. рублей.
Расходы бюджета Асбестовского городского округа на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности и объекты муниципальной собственности за 2022 год: составили
17 003,5 тыс.рублей, что составило 71,2% к годовым назначениям.
В 2022 году бюджетные инвестиции юридическим лицам, не являющимся муниципальными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями, не предоставлялись.
Расходы бюджета, направленные на исполнение публичных нормативных обязательств Асбестовского городского округа за 2022 год составили                   71,0 тыс. рублей или 57,3% к годовым назначениям.
Фактически по состоянию на 01.01.2023 бюджет Асбестовского городского округа исполнен с дефицитом в размере 2 501,0 тыс. рублей или 7,8% к годовым назначениям. 
Муниципальный долг Асбестовского городского округа по состоянию 
на 01.01.2023 отсутствует.
В 2022 году муниципальные гарантии Асбестовского городского округа не предоставлялись.
Бюджетные кредиты муниципальным образованием Асбестовский городской округ не привлекались.
В отчетном периоде средства из резервного фонда администрации Асбестовского городского округа не выделялись.
За 2022 год среднесписочная численность муниципальных служащих Асбестовского городского округа составила 88 человек, фактические затраты 
на их денежное содержание составили 59 945,6 тыс. рублей. 
[bookmark: _GoBack]Среднесписочная численность работников муниципальных казенных учреждений Асбестовского городского округа – 95 человек, фактические затраты на их денежное содержание составили 36 229,2 тыс. рублей. 
Среднесписочная численность работников муниципальных бюджетных                        и автономных учреждений Асбестовского городского округа – 2 179 человек, фактические затраты на их денежное содержание составили                         1 008 634,5 тыс. рублей.
В 2022 году объем бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда Асбестовского городского округа составил 31 862,2 тыс. рублей.
Доклад окончен! Спасибо за внимание!

4. Для участия в выступлениях зарегистрировались 3 человека.
4.1. В процессе проведения слушаний поступило 4 вопроса, которые были зарегистрированы ранее.
4.2. Вопросы, поступившие во время проведения слушаний:
4.2.1. Поступил вопрос от Никифорова Олега Валерьевича «На данный момент в СМИ особое внимание уделяется поддержке социальных некоммерческих организаций. Каким образом поддержка осуществляется в нашем городе? Сколько организаций смогли получить помощь?».
4.2.2. Поступил вопрос от Терентьева Андрея Юрьевича «Как может быть реализована молодежная инициатива любителей спорта по усовершенствованию спортивной инфраструктуры города?».
4.2.3. Поступил вопрос от Измоденовой Елены Викторовны «Была ли                    в 2022 году продолжена работа по оснащению кабинетов в школах?».
4.2.4. Поступил вопрос от Осиповой Любови Владимировны                                    «О переселении аварийных домов в городе Асбесте».

На все вопросы председательствующим даны развернутые ответы.
Все выступления закончились.

5. Председательствующий:
В случае, если больше нет желающих выступить, предлагаю все высказанные предложения и вопросы вместе с проектом решения Думы Асбестовского городского округа «Об исполнении бюджета Асбестовского городского округа за 2022 год» вынести для обсуждения в Думу Асбестовского городского округа. Прошу проголосовать. 

Голосование:
За – 99
Против – 0
Воздержались -  0
Не проголосовал - 1

Решение  «За вынесение проекта решения Думы Асбестовского городского округа «Об исполнении бюджета Асбестовского городского округа за 2022 год»              и высказанных предложений на обсуждение в Думу Асбестовского городского округа» принято.
«Спасибо за внимание! Публичные слушания объявляются закрытыми!».


Председатель
организационного комитета                                                                     Н.Р. Тихонова

Секретарь организационного комитета                                                А.Н. Чеснокова
