Пояснительная записка к проекту административного регламента по предоставлению государственной услуги «Предоставление отдельным категориям граждан компенсаций расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг»
Приказом Министерства социальной политики Свердловской области от 20.12.2019 № 618 «О признании утратившими силу отдельных приказов Министерства социальной политики Свердловской области»  признан утратившим силу:

- приказ Министерства социальной политики Свердловской области от 27.06.2012 № 610 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению органами местного самоуправления муниципальных образований Свердловской области государственной услуги по предоставлению отдельным категориям граждан компенсаций расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг»;

Проект административного регламента по предоставлению государственной услуги «Предоставление отдельным категориям граждан компенсаций расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» предполагает сокращение количества документов, предоставляемых заявителями для предоставления государственной услуги, снижение количества взаимодействий заявителей с должностными лицами за счет использования межведомственных согласований при предоставлении услуги без участия заявителя, в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий.
На основании статьи 2 областного закона Свердловской области от 19 ноября 2008 года № 105-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, государственным полномочием Свердловской области по предоставлению отдельным категориям граждан компенсаций расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг»,  в соответствии с постановлением администрации Асбестовского городского округа от 21.10.2011 года № 416 –ПА «О наделении полномочиями по предоставлению отдельным категориям граждан компенсаций расходов и субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг на территории Асбестовского городского округа» органом, уполномоченным на реализацию переданных органам местного самоуправления Асбестовского городского округа государственных полномочий Свердловской области по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» по предоставлению субсидий определена администрация Асбестовского городского, в лице Первого заместителя главы администрации Асбестовского городского округа Л.И. Кирьяновой, реализация отдельных функций, связанных с осуществлением переданных органам местного самоуправления Асбестовского городского округа государственных полномочий Свердловской области по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг возложена на муниципальное казенное учреждение «Управление заказчика жилищно-коммунального хозяйства города Асбеста».  

Ответственным за состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур (действий), требований к порядку их выполнения, в том числе выполнение административных процедур (действий) в электронном виде является начальник отдела социальной политики муниципального казенного учреждения «Управление заказчика жилищно-коммунального хозяйства города Асбеста» Муратова Ольга Сергеевна. 

Ответственным за прием запросов заявителей о предоставлении государственной услуги и иных документов в электронном виде, проверку действительности усиленной электронной подписи заявителя, использованной при обращении за предоставлением государственной услуги является заместитель начальника отдела социальной политики муниципального казенного учреждения «Управление заказчика жилищно-коммунального хозяйства города Асбеста» Жарнакова Марина Викторовна.
Ответственным за размещение информации на сайте Асбестовского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», ФГИС (Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций)» и во ФГИС «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» является специалист отдела социальной политики муниципального казенного учреждения «Управление заказчика жилищно-коммунального хозяйства города Асбеста» Калашникова Анастасия Андреевна.

Ответственным за выполнение операций по заполнению электронных форм в федеральном реестре является заместитель начальника отдела социальной политики муниципального казенного учреждения «Управление заказчика жилищно-коммунального хозяйства города Асбеста» Жарнакова Марина Викторовна.
Должностные лица за предоставление государственной услуги, за решения и действия (бездействия), принимаемые (осуществляемыми) ими в ходе предоставления государственной услуги несут ответственность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
Директор                                                                                        И.Г. Никитинская

















































































































































































































































































































































































