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Пояснительная записка 
к реализации мероприятий в рамках национального проекта «Образование» 
за 1 квартал 2023 года на территории Асбестовского городского округа


Национальный проект «Образование»
Региональный проект  «Цифровая образовательная среда»
[bookmark: _GoBack]Муниципальный проект  «Цифровая образовательная среда»

В рамках реализации муниципального проекта «Цифровая образовательная среда» в 2022 году реализовывалось 4 показателя, в 2023 году осталось 3 показателя в связи с обновлением показателей в региональном проекте: 
Показатель 1:
 Доля общеобразовательных организаций, оснащенных в целях внедрения цифровой образовательной среды.
Мероприятие:
- организация работы общеобразовательных организаций с федеральной информационной платформой ФГИС «Моя школа».
Целевой показатель на 2023 год – не менее 40% общеобразовательных организаций работают с федеральной информационной платформой ФГИС «Моя школа».
Целевой показатель достигнут – 100% общеобразовательных организаций работают с федеральной информационной платформой ФГИС «Моя школа».
Показатель 2:
Доля обучающихся, для которых созданы равные условия получения качественного образования вне зависимости от места их нахождения посредством предоставления доступа к федеральной информационно-сервисной платформе цифровой образовательной среды.
Мероприятие:
- организация проведения уроков с применением компьютерной техники современного российского производства с отечественным ПО.
Целевой показатель на 2023 год – для не менее, чем для 15% обучающихся организовано проведение уроков с применением компьютерной техники современного российского производства с отечественным ПО.
Целевой показатель достигнут – проведение уроков с применением компьютерной техники современного российского производства с отечественным ПО организовано в 9 общеобразовательных организациях.
Показатель 3:
3. Доля педагогических работников, использующих сервисы федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды.
Мероприятие:
-  организация проведения уроков педагогическими работниками с применением компьютерной техники современного российского производства с отечественным ПО.
Целевой показатель на 2023 год – не менее 20% педагогических работников проводят уроки с применением компьютерной техники современного российского производства с отечественным ПО.
Целевой показатель достигнут. В 9 общеобразовательных организациях проведение уроков проходит с применением компьютерной техники современного российского производства с отечественным ПО.
В рамках реализации показателя проекта в 2023 году финансирование не предусмотрено.



