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Пояснительная записка 

к отчету о реализации национального проекта «Жилье и городская среда», регионального проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Свердловской области» (Свердловская область), муниципального проекта «Формирование современной городской среда на территории Асбестовского городского округа» (Асбестовский городской округ)
за 1 полугодие 2022 года
       Асбестовский городской округ в 2022 году является участником национального проекта «Жилье и городская среда».
         В соответствии  с региональным проектом «Формирование комфортной городской среды на территории Свердловской области», являющимся региональной составляющей национального проекта «Жилье и городская среда», целью муниципального проекта «Формирование современной городской среды» (Асбестовский городской округ)» является: 

        - Прирост среднего индекса качества городской среды по отношению к 2019 году, % (Асбестовский городского округ);  

         - Количество благоустроенных общественных территорий, предусмотренных муниципальной программой "Формирование современной городской среды на территории Асбестовского городского округа на 2018-2024 годы".
        Плановое значение на 2022 год:

         - Прирост среднего индекса качества городской среды по отношению к 2019 году, % (Асбестовский городского округ – N+13%).;

         - Количество благоустроенных общественных территорий, предусмотренных муниципальной программой "Формирование современной городской среды на территории Асбестовского городского округа на 2018-2024 годы" -                               1 единица. 
        Фактическое значение в Асбестовском городском округе по итогам                       1 полугодия 2022 года:

         - Прирост среднего индекса качества городской среды по отношению к 2019 году, % - информация отсутствует. Согласно Приказу Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 30.03.2020 № 167/пр «Об утверждении методики расчета показателя «Прирост среднего индекса качества городской среды по отношению к 2018 году» национального проекта «Жилье и городская среда»,.срок предоставления официальной статистической информации – 01 апреля года, следующего за отчетным (п.1.2 Приказа от 30.03.2020 167/пр). Данные за 2019 год – 174 балла, за 2020 год – 178 балов, 2021 год - 179 баллов.

         - Количество благоустроенных общественных территорий, предусмотренных муниципальной программой "Формирование современной городской среды на территории Асбестовского городского округа на 2018-2024 годы" – 0 единица. Достижение значения показателя запланировано в 4 квартале 2022 года. 
В 2022 году в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» на территории Асбестовского городского округа реализуется мероприятие по комплексному благоустройству общественной территории "Аллея по улице Уральская, включая сквер в районе Муниципального бюджетного учреждения культуры "Центр культуры и досуга им. М. Горького", по проекту "Аллея Горный лен" (1 этап). Объем финансирования за отчетный период:
	Национальный / региональный / 

муниципальный проекты
	Всего, тыс. руб.
	Федеральный бюджет (всего/ израсходовано) тыс. рублей
	Региональный бюджет (всего/ израсходовано) тыс. рублей
	Местный бюджет (всего/ израсходовано) тыс. рублей

	Жилье и городская среда/ Формирование комфортной городской среды на территории Свердловской области
	25000,0
	0,0/0,0
	23500,0/0,0
	1500,0/0,0
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