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О реализации национального проекта «Демография» на территории Асбестовского городского округа за 2019 год
Указом Президента РФ от 07 мая 2018 года утвержден национальный проект «Демография», основной целью которого является обеспечение устойчивого естественного роста численности населения РФ.

В соответствии с разработанными паспортами в области демографии в 2019 году на территории Асбестовского городского округа реализовывался муниципальный проект «Старшее поколение» на территории Асбестовского городского округа.
Данный проект реализуется в рамках муниципальных программ:

- «Социальная поддержка и социальное обслуживание населения Асбестовского городского округа до 2024 года» утвержденной постановлением администрации Асбестовского городского округа от 04.12.2013 № 770-ПА;
- «Развитие физической культуры и спорта в Асбестовском городском округе до 2024 года» утвержденной постановлением администрации Асбестовского городского округа от 04.12.2013 № 765-ПА.
В реализации проекта на территории Асбестовского городского округа принимают участие ГКУ «Асбестовский центр занятости», ГАУЗ СО «Городская больница города Асбест», Отдел физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Асбестовского городского округа.
Срок начала и окончания проекта: 01.01.2019 - 31.12.2024. 
Цель и показатели муниципального проекта. 

Цель: Увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни до 67 лет путем повышения продолжительности, уровня и качества жизни граждан старшего поколения Асбестовского городского округа.

Показатели: 
1. Доля граждан старшего возраста (женщины: 55-79 лет; мужчины: 60-79 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности граждан старшего возраста – на 2019 год установлен плановый показатель 13,3%. Фактически достигнут показатель 13,3%. Показатель выполнен.

2. Охват граждан старше трудоспособного возраста профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию – на 2019 год установлен плановый показатель 21%. Показатель выполнен на 100%.
Медицинскими организации, подведомственными органам государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья, проведены мероприятия, включая подворовые обходы, доставку пожилых граждан в медицинские организации, выезд медицинских бригад в отдаленные населенные пункты. На постоянной основе организовано информирование населения о прохождении осмотров и диспансеризации.

3. Доля лиц старше трудоспособного возраста, у которых выявлены заболевания и патологические состояния, находящихся под диспансерным наблюдением – на 2019 год установлен плановый показатель 52,5%. Показатель выполнен на 100%. 

Медицинскими организациями в 2019 году проведены мероприятия по привлечению пожилых граждан, поставленных на диспансерный учет диспансерным наблюдением, включая проведение подворовых обходов, доставку пожилых граждан автобусным транспортом в медицинские организации, выезды в отдаленные населенные пункты медицинских бригад.

4. Численность граждан предпенсионного возраста, прошедших профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование - на 2019 год плановый показатель составляет 28 человек. За 2019 год прошли профессиональное обучение 98 граждан предпенсионного возраста, что составляет 350 % от планового значения.

В целях повышения конкурентоспособности на рынке труда и сохранения занятости работников предпенсионного возраста в период 2019 - 2024 годов Асбестовского городского округа» специалистами ГКУ «Асбестовский ЦЗ» был разработан комплекс мероприятий по информационно-разъяснительной работе среди населения и работодателей городских предприятий, организаций и учреждений.

Комплекс мероприятий предусматривает:

· организацию мониторинга численности работников предпенсионного возраста, осуществляющих трудовую деятельность в организациях, информация о которых была представлена Пенсионным фондом РФ               в г. Асбесте;

· формирование списка профессий, по которым будут обучать предпенсионеров, который включает в себя 175 специальностей в 19 сферах деятельности;

· составление «Банка образовательных программ», который включает образовательные программы образовательных организаций области;

· организацию консультационного пункта.

Проведение информационной работы с населением специалистами центра занятости основывается на объективности, актуальности, полноте и понятности информации.

В течение 2019 года информирование граждан о возможностях прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования, трудоустройства осуществлялось по нескольким направлениям и на различных уровнях:

· размещению информации на сайте городского округа о возможности профессионального обучения граждан предпенсионного возраста;

· направление информационных писем в адрес руководителей предприятий, учреждений, ИП;

-
изготовление буклетов по данному направлению;

- размещение информационных объявлений в местных газетах «Асбестовский рабочий», «Асбест-Инфо»;

- размещены объявления в социальных сетях, на стендах центра занятости;

 - размещение информации в бегущей строке местных телеканалов «Летний город» и «Гарант»;
· проведение совещаний с работодателями города Асбеста с целью сохранения уровня занятости лиц предпенсионного возраста;

· проведение рабочих встреч с работодателями гАсбеста: ОАО «Ураласбест», Асбестовское отделение ООО «ФОРЭС», ООО «АРМЗ», ООО «Энергоуправление», ОАО «УралАТИ», АО «НИИпроектасбест», АО «Водоканал», ГАПОУ СО Асбестовский политехникум.
