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Тезисы

 к отчету главы Асбестовского городского округа о его деятельности, деятельности администрации и иных подведомственных главе Асбестовского городского округа органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой Асбестовского городского округа за 2022 год
Отчет за 2022 год о деятельности главы Асбестовского городского округа, деятельности администрации и иных подведомственных главе Асбестовского городского округа органов местного самоуправления, подготовлен с учетом требований Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления» и Решения Думы Асбестовского городского округа «Об утверждении Положения о Порядке заслушивания ежегодного отчета главы Асбестовского городского округа о его деятельности, деятельности администрации Асбестовского городского округа и иных подведомственных главе Асбестовского городского округа органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой Асбестовского городского округа».

В Отчете содержится комплексная оценка и итоги по всем направлениям социально-экономического развития муниципального образования за 2022 год.

В основе реализации стратегических задач социально-экономического развития Асбестовского городского округа в 2022 году принимались меры в части выполнения основных направлений Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Стратегии социально-экономического развития Свердловской области, принятой на период             2016-2030 годы, Плана основных мероприятий на ближайшие 5 лет – «Пятилетка развития» и Стратегии социально-экономического развития Асбестовского городского округа до 2030 года. 
Асбестовский городской округ включает в себя город Асбест и две сельские территории: поселки Белокаменный и Красноармейский. Численность населения округа по состоянию по состоянию на 01.01.2023 в оценке составляет            58 683 человека, в том числе сельское население – 2 150 человек. 

Ведущими отраслями промышленности является «добыча полезных ископаемых» и «обрабатывающие производства». 

Асбестовский городской округ - монопрофильное муниципальное образование 2 категории. Градообразующее предприятие «Уральский асбестовый горно-обогатительный комбинат» - один из крупнейших и старейших в мире производителей хризотила. К числу крупных предприятий по производству асботехнических и безасбетовых резинотехнических изделий относится                    ПАО «УралАТИ». 
Наиболее крупные предприятия, расположенные на территории Асбестовского городского округа: Асбестовское отделение ООО «ФОРЭС» по производству пропантов и ООО «АРМЗ» по производству нестандартизированного оборудования, стального и чугунного литья.

В связи с введением санкций против России недружественными государствами и в целях обеспечения эффективной работы предприятий, недопущения сокращения численности работников, необоснованного роста цен на продукты питания и непродовольственные товары первой необходимости в               2022 году функционировал оперативный штаб по выработке мер, направленных на обеспечение социально-экономической стабильности на территории Асбестовского городского округа.  

В целом социально-экономическая ситуация на предприятиях сохранялась стабильная, принимались необходимые меры по обеспечению устойчивости основных макроэкономических показателей, введение санкций не оказало существенного влияния на деятельность предприятий и организаций. 
Структура промышленного производства городского округа выглядит следующим образом: добыча полезных ископаемых – 53,6 процента от общего оборота предприятий; обрабатывающие производства – 22,0 процента; производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 3,9 процента. 
В промышленности: объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ (услуг) за 2022 год составил 25,3 млрд. рублей, что составляет к соответствующему уровню 2021 года 105,2 процента, в том числе по видам экономической деятельности: добыча полезных ископаемых -   18,6 млрд. рублей или 101,1 процента к соответствующему периоду 2021 года; обрабатывающие производства - 6,7 млрд. рублей, или 118,6 процента к уровню 2021 года. Прибыль прибыльных организаций за 2022 год в оценке составила                 2 667,9 млн. рублей.

Инвестиции на развитие экономики и социальной сферы Асбестовского городского округа с учетом расчётного объема привлеченных инвестиций в сфере малого и среднего предпринимательства за 2022 год составили 1 518,0 млн. рублей. или 134,0 процента к соответствующему периоду 2021 года. Основными инвесторами на территории Асбестовского городского округа являются ПАО «Ураласбест», ПАО «УралАТИ», ООО «Форэс».

По итогам 2021 года (итоги подводятся в 2022 году) Асбестовский городской округ занимает 37 место в рейтинге содействия развитию конкуренции и обеспечения условий для благоприятного инвестиционного климата муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области.
Общая численность занятых в экономике городского округа по состоянию на 01.01.2023 составляет 27 145 человек. 
С начала 2022 года за содействием в поиске подходящей работы в                 ГКУ «Асбестовский центр занятости» обратилось 1 961 человек, трудоустроено 1 276 человек. Признано безработными и назначено пособие 773 гражданам. Численность безработных граждан, официально признанных безработными, на конец 2022 года составила 195 человек, что на 86 человек меньше, чем на соответствующую дату предыдущего года. Уровень регистрируемой безработицы в численности экономически активного населения на 01.01.2023 сложился в размере 0,61 процента или уменьшился на 0,27 процента по отношению к началу 2022 года. Коэффициент напряженности составил 0,23 незанятых человек на одну вакансию. Количество вакансий на 01.01.2023 составило 1 048 единиц, что на                   39 вакансий больше, чем на 01.01.2022. Численность экономически активного населения - 32,0 тыс. человек. 
За 2022 год в Асбестовском городском округе родилось 528 детей, что составило 9,0 случаев на 1 000 населения (в 2021 году – 572 ребенка или              8,9 случая на 1 000 населения). Умерло 1 104 человека, что составило 18,8 случая на 1 000 населения (в 2021 году - 1 451 человек или 19,0 случая на                    1 000 населения). Естественная убыль населения составила 576 человек. Прибыло на территорию 1 330 человек, выбыло 1 259 человек, миграционный прирост составил 71 человек.
Среднемесячная заработная плата работников, занятых в экономике округа, увеличилась по состоянию на 01.01.2023 по данным статистики по сравнению с аналогичным периодом 2021 года на 11,7 процента и составила 44 703,8 рублей. Среднемесячная зарплата в Асбестовском городском округе превышает прожиточный минимум, установленный на душу населения, в 3,3 раза. 
Параметры по повышению заработной платы отдельным категориям работников в рамках «дорожных карт» выполнены за 2022 год в полном объеме. В бюджетной сфере осуществлено поэтапное повышение заработной платы. 

В потребительском секторе функционирует 491 объект розничной торговой сети, в том числе 417 объектов стационарной торговли, 7 торговых центров,        67 нестационарных торговых объектов (21 павильон, 46 киосков). Оборот розничной торговли (без субъектов малого предпринимательства) по итогам      2022 года составил 6 800,1 млн. руб. или 107,0 процентов к аналогичному периоду                     2021 года. 

На территории Асбестовского городского округа зарегистрировано              1893 субъекта малого предпринимательства (по данным реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, размещенного на сайте nalog.ru по состоянию на 01.01.2023), в том числе: 557 - малых и средних предприятий 
и 1336 - индивидуальных предпринимателя. 
Отмечается положительная динамика развития предпринимательской деятельности. Количество самозанятых граждан, зафиксировавших свой статус, с учетом введения налогового режима для самозанятых составляет 2489 человек, увеличение по сравнению с 2021 годом на 905 человек (на 01.01.2022 – 1584). 
В 2022 году, в рамках соглашения с Асбестовским муниципальным фондом поддержки малого предпринимательства, на развитие малого и среднего предпринимательства в форме поддержки направлено 680,0 тыс. рублей средств местного бюджета. 
В сфере жизнеобеспечения населения Асбестовского городского округа ведущими и ресурсоснабжающими предприятиями МУП «Горэнерго»,             МКП «Энергокомплекс» осуществляется производство и передача тепловой энергии, АО «Водоканал» оказываются услуги по водоснабжению и водоотведению. 
Средний рост совокупного платежа граждан за коммунальные услуги (отопление, горячее и холодное водоснабжение, водоотведение, газоснабжение и электроснабжение) с 01 июля 2022 года по Асбестовскому городскому округу составил 2,95 процента, по отношению к декабрю 2021 года, что не превышает предельный уровень в 3,1 процента, установленный Указом Губернатора Свердловской области от 14 декабря 2021 года № 730-УГ «Об установлении значений предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, на 2022 год». 
Ключевыми приоритетами бюджетной политики Асбестовского городского округа в 2022 году, как и в предшествующие годы, являлись обеспечение сбалансированности и финансовой устойчивости бюджета, повышения качества управления муниципальными финансами.
Исполнение доходной части бюджета составляет 93,9 процента, из них: 
по налоговым и неналоговым доходам - 83,3 процента, по безвозмездным поступлениям - 99,8 процента. 
Фактические поступления в бюджет Асбестовского городского округа 
за 2022 год составили 2 181,2 млн. рублей, в том числе: 
- налоговые и неналоговые доходы 694,4 млн. рублей, 
- безвозмездные поступления 1 486,8 млн. рублей. 
По сравнению с 2021 годом поступления снизились на 23,7 млн. рублей или на 1,1 процентов  к уровню прошлого года. 

Основными причинами неисполнения доходной части местного бюджета являются рост возвратов налога на доходы физических лиц по социальным и имущественным вычетам физических лиц, снижение поступлений от акцизов по подакцизным товарам (продукции), платы за негативное воздействие на окружающую среду, неплатежеспособность дебиторов, а также пересмотр кадастровой стоимости земельных участков в сторону уменьшения.
Объем расходной части бюджета Асбестовского городского округа 
составил 2 353,9 млн. рублей. Кассовые расходы бюджета исполнены на                         92,8 процента от годовых назначений или в размере 2 183,7 млн. рублей, в том числе на реализацию 15 муниципальных программ – 1 899,8 млн. рублей 
Расходы осуществлялись в соответствии с законодательством, обеспечивая безусловное исполнение действующих обязательств, однако низкий уровень исполнения доходной части бюджета не позволил обеспечить в полном объеме финансирование запланированных расходов. Объем просроченной кредиторской задолженности муниципальных учреждений Асбестовского городского округа 
на 01.01.2023 составил 44,4 млн. рублей.
Фактически по состоянию на 01.01.2023 бюджет Асбестовского городского округа исполнен с дефицитом в размере 2,5 млн. рублей.
Муниципальный долг Асбестовского городского округа по состоянию 
на 01.01.2023 отсутствует.
В рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от                           7 мая 2018 года № 204 в составе региональной составляющей 7 национальных проектов и 20 региональных проектов, определены целевые показатели, достижение которых, обеспечено в Асбестовском городском округе  в отчетном периоде.
Корреляция целей и целевых показателей с национальными целями и показателями региональной составляющей, доведенных муниципальных компонентов, обеспечена посредством включения наиболее значимых проектов в муниципальные проекты (программы), что позволило сохранить преемственность целевых ориентиров и сконцентрировать ресурсы на ключевых направлениях развития экономики и социальной сферы Асбестовского городского округа. 

Мероприятия по обеспечению населения Асбестовского городского округа жилищно-коммунальными услугами в части  организации электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, снабжения населения топливом реализованы в полном объеме. В 2022 году организована и проведена проверка готовности к отопительному периоду теплоснабжающих организаций и потребителей. 
На проведение работ по подготовке к отопительному периоду                2021-2022 года направлено средств предприятий, населения и местного бюджета порядка 41,8 млн. рублей. Произведена заменена ветхих сетей: тепловых (в двухтрубном исчислении) – 0,700 км из 0,700 км (100 процентов); водопроводных – 0,200 км из 0,200 км (100 процентов), электрических сетей – 0,100 км из         0,100 км (100 процентов). Подготовлены к работе в осенне-зимний период все     13 котельных. 
В соответствии с утвержденными графиками ресурсоснабжающими организациями в осенне-зимний период проведены гидравлические испытания тепловых сетей. Устранено 96 порывов на сетях теплоснабжения. 

По результатам проверки 15 ноября 2022 года паспорта готовности получили все организации, в том числе 5 теплоснабжающих организаций и       104 организации-потребителя. 
Основным приоритетным направлением Асбестовского городского округа является улучшение качества проживания граждан.           
Общий объем жилищного фонда в Асбестовском городском округе по состоянию на 01.01.2023 в оценке  составил 1812,3 тыс. кв.м. Обеспеченность населения округа жильем - 30,75 кв.м на человека. 

Ввод  жилья за 2022 год составил 6 719 кв. м (индивидуальное жилищное строительство).

  В 2022 году реализованы  мероприятия  муниципальной Адресной программы «Переселение граждан на территории Асбестовского городского округа из аварийного жилищного фонда, в 2021-2028 годах», 3 аварийных дома общей площадью 1 184,3 кв. м,  в которых  проживали 61 чел. в 24 жилых помещениях: ул. Пионерская д. 9 – 579,7 кв.м; ул. Дзержинского д. 19 –                   557,7 кв.м; п. Лесозавод, д. 9 - 46,9 кв. м. Затраты местного бюджета на расселение из аварийного жилья составили 29 892,1 тыс. руб., из них: произведены выплаты собственникам за изъятую недвижимость                                  24 886,1 тыс. руб., приобретено 4 квартиры  на вторичном рынке на сумму 5 006,0 тыс. руб. для отселения нанимателей муниципальных квартир. 
В рамках подпрограммы «Предоставление региональной поддержки молодым семьям на улучшение жилищных условий» государственной программы Свердловской области «Реализация основных направлений государственной политики в строительном комплексе Свердловской области до 2027 года» в     2022 году двум молодым семьям предоставлена региональная социальная выплата на приобретение (строительство) жилого помещения в размере                                1 306,2 тыс. рублей, в том числе средства местного бюджета – 1 276,3 тыс. рублей. Кроме того, объем привлеченных внебюджетных средств составил                2 243,8 тыс. рублей (собственные средства граждан). На данные средства молодые семьи  приобрели жилые помещения общей площадью 104,4 кв. метров. 

В рамках основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» двум молодым многодетным семьям предоставлена социальная выплата на сумму 3 242,8 тыс. рублей на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства, в том числе: за счет средств местного бюджета - 1 057,6 тыс. рублей. Получателями социальной выплаты привлечено внебюджетных источников на сумму 2 243,8 тыс. рублей. (собственные средства семей, средства кредитных организаций и материнский капитал). Молодыми семьями приобретены жилые помещения общей площадью 130,3 кв.м. 
По состоянию на 01.01.2023 в очереди нуждающихся в приобретении жилых помещений числится 37 молодых семей.  
В рамках реализации плана мероприятий («дорожной карты») по развитию газификации на территории Асбестовского городского округа на период         2021-2024 годы выполнен 1 этап строительно-монтажных работ трехлетнего контракта по объекту: «Газопровод высокого давления до пос. Ново-Окунево и             Старо-Окунево, г. Асбест. Цена контракта составляет 42 275,6 тыс. рублей. Срок завершения работ - 01.06.2024. 
        В соответствии с техническими условиями АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» точка врезки проектируемого газопровода в существующий газопровода высокого давления в районе п. Лесозавод. Протяженность строящего газопровода составляет 4,2 км. 
        Реализация планируемых мероприятий («дорожной карты») по развитию газификации на территории Асбестовского городского округа создаст техническую возможность для дальнейшего осуществления газоснабжения                160 индивидуальных жилых домов в указанных поселках. 
       В целях внедрения социально ориентированной и экономически эффективной системы газификации и газоснабжения населения страны во исполнение Поручения Президента России от 31 мая 2020 г. № Пр-907 В.В. Путина осуществляются мероприятия в рамках социальной догазификации по бесплатному подключению домовладений к существующей газовой сети. Бесплатным является проектирование и строительство газопровода от сети газораспределения до границы земельного участка гражданина.
         С целью обеспечения индивидуального подхода для решения вопросов, связанных с подключением жилых помещений к газовым сетям создана межведомственная комиссия по рассмотрению обращений жителей Асбестовского городского округа по вопросам подключения жилых помещений к газовым сетям с участием Управления социальной политик № 10 Министерства социальной политики Свердловской области и Администрации Южного управленческого округа Свердловской области.  

        Газораспределительной организацией АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» по итогам 2022 года принято заявок граждан о подключении в рамках догазификации - 377 заявок. Заключены договоры о подключении в рамках догазификации - 239 шт. 
      Количество домовладений, до границ земельных участков которых подведены газораспределительные сети составило 105 домовладений.

      В результате совместной работы фактически подключены к сетям газораспределения 22 дома.
В перспективе увеличения количества жилых помещений к газовым сетям  в п. Белокаменный завершаются работы по прокладке газопровода высокого давления методом «прокола» - 0,180 км; газопровод низкого давления - 2,85 км во вновь застраиваемой жилой застройке (район улиц Березовая, Молодежная) построен. Подключению подлежит 31 домовладение. Обеспечена техническая возможность подключения к сетям газораспределения 77 домовладений. 
Администрацией осуществляется широкое информирование населения по вопросам догазификации домовладений, в том числе о предоставлении социальных гарантий по частичной компенсации затрат на газификацию, информация размещается на официальном сайте Асбестовского городского округа, на портале «Единого оператора газификации РФ» (https://connectgas.ru/), в печатных средствах массовой информации, а также во время обходов домовладений. 
         В целях улучшения условий проживания населения в отчетном периоде построены и введены в эксплуатацию новые линии уличного освещения, протяженность которых составила 2,4 км, стоимость работ 6 015,0 тыс. рублей, в том числе:


- на улице Павлова от улицы Александра Королева до улицы Плеханова, протяженность 0,73 км, стоимость 3 525,8 тыс. рублей;


- на участке от дома по улице Некрасова, 64 до жилого района Старо-Кирпичный в г. Асбесте, протяженность 0,97 км, стоимость 1 637,7 тыс. рублей;


- на улице Заречная, п. Белокаменный, п.л. «ЗАРЯ», протяженность 0,7 км, стоимость 851,5 тыс. рублей. 


Расходы местного бюджета на организацию уличного освещения в                 2022 году составили 18 722,28 тыс. руб.

         В целях повышения комфорта городской среды в 2022 году продолжена реализация основных направлений национального проекта «Жилье и городская среда». При участии жителей в рейтинговом голосовании реализован 1 этап благоустройства Аллеи «Горный лен». Работы выполнены                                           дочерним предприятием ПАО «Ураласбест» - ООО «Уралтехносервис». Площадь благоустройства составила 7 тыс. кв. м. Объем средств 25 млн. рублей, из них      94 процента средства федерального и областного бюджетов. 

        По результатам заседания Федеральной конкурсной комиссии по организации и проведению Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды 15.08.2022 Асбестовский ГО стал победителем в группе городов от 50 тыс. населения и получателем гранта в размере             95 млн. рублей на реализацию проекта «Огненная саламандра»: проект развития и благоустройства «Асбест-парка». Общий объем инвестиций на проект развития  «Асбест-парка» составит более 166,0 млн. рублей, включая средства градообразующих предприятий. Реализация проекта предусмотрена                               в 2023-2024 гг. 
Работы по поддержанию санитарного состояния улиц, скверов и площадей в 2022 году выполнялись в части регулярной санитарной очистки бульваров и газонов от мусора площадью 156,7 тыс. кв.м. Расходы местного бюджета составили 8 124,09 тыс. рублей, что на 2 683,99 тыс. рублей больше, чем                                  в 2021 году. 
В 2022 году на территории Асбестовского городского округа выполнены работы по ликвидации несанкционированных свалок в количестве 16 штук объемом 3,8 тыс.м3. За время экологических субботников собраны и размещены на полигоне твердые бытовые отходы в объеме 1,9 тыс. тонн. Средства местного бюджета направлены в размере 2 197,0 тыс. рублей.
В 2022 году деятельность по организации сбора, вывоза, утилизации и переработке бытовых и промышленных отходов осуществлялась региональным оператором по обращению с ТКО ЕМУП «Спецавтобаза». 

В период с 01.01.2022 по 31.12.2022 с территории Асбестовского городского округа ЕМУП «Спецавтобаза» вывезли ТКО 16,9 тыс. тонн.
В части благоустройства и озеленения территории в 2022 году произведено кронирование и удаление деревьев в количестве 378 штук. Объем финансирования мероприятия составляет 1 237,3 тыс. рублей. 
Работы по обустройству и содержанию цветников выполнялись на площади 1 694,6 кв. м. Расходы местного бюджета на приобретение рассады однолетних цветов направлены в сумме 740,2 тыс. рублей. Всего работниками муниципальных предприятий и воспитанниками экологических отрядов школ высажено более 22 тыс. корней рассады.
В отчетном периоде продолжена реализация приоритетных направлений муниципальной программы «Развитие транспорта и дорожного хозяйства Асбестовского городского округа до 2027 года». 
Содержание автомобильных дорог муниципального значения осуществлялось организациями: МКП «Энергокомплекс»,                                         ООО «Производственная компания «Стилобит», МКП «Вторресурсы», в соответствии с техническим заданием с учетом дорожной обстановки. 
В 2022 году расходы местного бюджета на содержание дорог составили     36,1 млн. рублей, что на 3,5 млн. рублей больше, чем в 2021 году. 

Разработана проектно-сметная документация для выполнения работ по организации съезда с автомобильной дороги г. Асбест - пгт. Малышева -                   мкр. Заречный на сумму 580,0 тыс. рублей.
Ямочный ремонт автомобильных дорог муниципального значения выполнен в 2022 году на сумму 5 767,9 тыс. рублей. Площадь ремонта составила 6 265,95 кв. метров.
Произведены работы по текущему ремонту автомобильных дорог муниципального значения на сумму 55 955,20 тыс. рублей. Площадь ремонта составила 10 360 кв.м., в том числе:
- ул. Уральская, 2 этап работ, площадь ремонта - 3,31 тыс.кв.м., на сумму 26 679,10 тыс. рублей;

- ул. Сурикова, 1 этап работ, площадь ремонта - 2,5 тыс.кв.м., на сумму 4 106,1 тыс. рублей;

- ул. Челюскинцев, 1 этап работ, площадь ремонта - 4,55 тыс. кв.м., на сумму 20 170,0 тыс. рублей;

- ремонт ограждения автодорожного путепровода в районе кольцевой развязки въезда в город Асбест, 1 этап работ, заменено 556 метров ограждений, на сумму 5 000,0 тыс. рублей.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения одним из приоритетных направлений является обустройство пешеходных переходов. Общее количество регулируемых и нерегулируемых пешеходных переходов, расположенных на автомобильных дорогах общего пользования местного значения на конец 2022 года составляет 86 единиц, из них вблизи образовательных организаций - 19 единиц, 20 пешеходных переходов необходимо оборудовать для приведения их к действующим национальным стандартам. 

В отчетном периоде разработана ПСД на сумму 457,02 тыс. рублей на выполнение работ по организации тротуара вблизи МБУ СОШ №13,                     МАОУ «СОШ № 16», а также выполнены работы по обустройству 3 пешеходных тротуаров на сумму 3257,6 тыс. рублей, в том числе: на ул. Победы, 24 вблизи МАОУ «СОШ № 30», на ул. Советская - Войкова на подходах к МАОУ         «СОШ № 11» и в жилом районе 101 квартал от МБУ СОШ №13 до МБ ДОУ «Детский сад № 13». 
В реестр муниципального имущества внесены сведения о                               244 автомобильных дорогах местного значения, протяженностью 179,2 км. 
Реализация полномочий по управлению муниципальным имуществом Асбестовского городского округа в 2022 году осуществлялась в части учета      354 земельных участков общей площадью более 4,6 тыс. га, на которых расположены муниципальные учреждения спорта, учреждения культуры, медицинские, муниципальные учреждения образования, земельных участков, предоставленных в пользование, аренду по отдельно стоящим объектам, находящимся в собственности юридических и физических лиц. По состоянию на 01.01.2022 в Казне Асбестовского городского округа учтено имущество стоимостью 3 995,6 млн. рублей. Обеспечено исполнение полномочия по ведению Реестра муниципального имущества Асбестовского городского округа: внесено 1104 записи по актуализации сведений об объектах учета, принадлежащих Асбестовскому городскому округу, по результатам проведенной инвентаризации объектов. В течение 2022 года заинтересованным лицам выдана 383 выписки из Реестра муниципальной собственности. Осуществлена оценка рыночной стоимости  26 объектов недвижимого имущества, вовлекаемых в сделки, в том числе изымаемые для муниципальных нужд.
В целях реализации системного подхода учета муниципального имущества в 2022 году посредством электронного сервиса Росреестра по межведомственному взаимодействию в ЕГРН внесены сведения о  139 объектах муниципальной собственности и зарегистрированы права Асбестовского городского округа, из них: 65 - муниципальные жилые и нежилые помещения;              26 - земельные участки; сооружения: автомобильные дороги - 30, газопровод - 17, объекты коммунального назначения - 1. 
С целью соблюдения прав граждан и юридических лиц и реализации принципа «одного окна» при предоставлении 11 видов муниципальных услуг в сфере управления муниципальным имуществом и земельными участками в 2022 году обеспечено предоставление 1 556 муниципальных услуг посредством электронных сервисов: Системы исполнения регламентов,  электронного сервиса Росреестра, Единого портала государственных услуг, Регионального портала по технологическому присоединению к инженерным сетям Свердловской области.

В 2022 году  в оборот вовлечено 574 объектов муниципального имущества и земельных участков по видам сделок: безвозмездного пользования - 47, аренда нежилых помещений, зданий и имущественных комплексов, движимого имущества, рекламных мест  - 66,  приватизация муниципального имущества (2), купля-продажа с рассрочкой платежа  субъектам МСП - 5, аренда земельных участков - 346, купля-продажа земельных участков - 108.

Вопросы обеспечения безопасности населения Асбестовского городского округа в деятельности по решению вопросов местного значения занимают первостепенное значение. 
Обеспечение безопасности населения осуществляется совместно с органами и структурами государственной власти, общественными организациями города. На территории Асбестовского городского округа создана и осуществляет деятельность Добровольная народная дружина «Гроза-А». На базе единой дежурно-диспетчерской службы Асбестовского городского функционирует система вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112». 
В 2022 году дежурно-диспетчерским персоналом единой дежурно-диспетчерской службы Асбестовского городского округа принято и обработано 26030 вызовов (сообщений о происшествиях), поступивших на указанный номер, что на 1858 меньше, чем в 2021 году.  
В отчетном периоде реализованы мероприятия, направленные на поддержание в постоянной готовности местной системы оповещения населения, в которую включены 14 электросирен и 16 громкоговорителей. 
Для оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации и проведения работ по их ликвидации организована деятельность аварийно-спасательный отряда Муниципального бюджетного учреждения Асбестовского городского округа «Центр Спасения». 
На реализацию полномочий в области защиты населения и территорий                    от чрезвычайных ситуаций, включая содержание и обеспечение деятельности аварийно-спасательного отряда и единой дежурно-диспетчерской службы, поддержание в постоянной готовности системы оповещения и информирования населения о чрезвычайных ситуациях в 2022 году направлены средства местного бюджета в размере 20 823,6 тыс. рублей, на мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности  объектов, находящихся в муниципальной собственности или в ведении органов местного самоуправления Асбестовского городского округа - 4 102,4 тыс. рублей.  Расходы на обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах Асбестовского городского округа, составили 1024,8 тыс. рублей. 
В области развития физической культуры, спорта и молодежной политики реализован Единый календарный план физкультурных и спортивных мероприятий, проведено 144 мероприятия. В соревнованиях приняли участие             60 082 человека. 
Число спортивных сооружений в городе составило 109 единиц. Единовременная пропускная способность спортивных сооружений составляет 3005 человек, что выше показателя 2021 года на 60 человек. 
По итогам 2022 года доля жителей, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения Асбестовского городского округа в возрасте от 3 до 79 лет, составила 52,2 процента, что на       2,5 процента выше показателя 2021 года. В спортивных группах  занимается   7 071 спортсмен, что на 559 человек больше, чем в 2021 году.

В целях реализации задачи по созданию и совершенствованию эффективной системы подготовки спортивного резерва области для достижения высоких спортивных результатов в 2022 году 3 378 спортсмена Асбестовского городского округа приняли участие в 264 мероприятии, российского, межрегионального и регионального уровней, где заняли 475 призовых места. 
За 2022 год подготовлено: 2 Мастера спорта России, 5 кандидатов в Мастера спорта, 48 спортсменов 1 разряда, 577 спортсменов массовых разрядов.                      37 спортсменов Асбестовского городского округа вошли в состав сборных команд Свердловской области и Российской Федерации по базовым видам спорта. 

В 2022 году в рамках мероприятия «Создание спортивных площадок (оснащение спортивным оборудованием) для занятий уличной гимнастикой» обустроены две спортивные площадки воркаут по адресам: город Асбест, улица Мира, 4/4, улица Лермонтова, 2. Объем средств местного бюджета составил    432,8 тыс. рублей. На спортивных площадках установлено современное спортивное оборудование: скамья для измерения гибкости, турник для динамических подтягиваний, перекладина с кольцами, скамья для пресса, брусья двухуровневые, турник трехуровневый. Единовременная пропускная способность одной площадки составляет 10 человек. 

Проект инициативного бюджетирования «Спортивный двор – здоровый город» по адресу: город Асбест, улица Ленинградская, 16. реализован в рамках мероприятия по строительству и реконструкции объектов спортивной инфраструктуры для занятий физической культурой и спортом. Объем субсидии из областного бюджета составил 381,6 тыс. рублей, из местного бюджета         337,2 тыс. рублей, объем средств внебюджетных источников - 168,6 тыс. рублей.
В рамках Плана мероприятий молодежной политики в 2022 году организовано и проведено 42 мероприятия, в которых приняли участие                       8 997 человек.

В Асбестовском городском округе действует 18 городских волонтерских отрядов, которые созданы на базе учреждений по работе с молодежью, в организациях общего и среднего образования.  
В 2022 году в Асбестовском городском округе создан муниципальный штаб по оказанию помощи семьям граждан, принимающих участие в специальной военной операции и (или) призванных на военную службу в Вооруженные силы Российской Федерации. Волонтеры общероссийской акции «Мы вместе» оказывают помощь семьям военнослужащих.

С 2018 года волонтеры активно проводят работу по привлечению жителей к рейтинговому голосованию по выбору объектов благоустройства в рамках участия в федеральном проекте формирования комфортной городской среды.

В 2022 году Министерством образования и молодежной политики Свердловской области составлен рейтинг муниципальных образований по реализации молодежной политики в Свердловской области. По результатам рейтинга Асбестовский городской округ занял второе место в категории «Средний город». 

В культурно-досуговых учреждениях города функционирует 87 клубных формирований, в которых занимается 1 713 участников.
Дипломом Лауреата I степени II Всероссийского конкурса духовых и эстрадно-джазовых оркестров награжден Муниципальный духовой оркестр                им. М. Борисова.
         Дипломами Лауреата Международных фестивалей награждены Ансамбль эстрадного танца «Кристалл», Образцовые коллективы  цирковой студии «Антре» и ансамбля современного танца «Респект». Диплом Лауреата I степени фестиваля Всероссийского уровня награжден коллектив ансамбля народной песни «Уральская куделя». 
Муниципальное автономное учреждение культуры «Киноконцертный театр «Прогресс» включен в Национальный Реестр «Ведущие учреждения культуры России» с вручением именного свидетельства и официальной выписки участника Национального Реестра. 
В 2022 году состоялось 5 543 кинопоказа, которые посетили 43 118 человек.

За 2022 год учреждения культуры Асбестовского городского округа, включая киносеансы Киноконцертного театра «Прогресс», провели                         6 412 мероприятий, в которых приняли участие 197 219 человек. 

Муниципальная библиотечная сеть города включает 1 центральную библиотеку и 6 муниципальных библиотек-филиалов, в числе которых 2 детские библиотеки и 1 сельская. 

Общее число читателей муниципальных библиотек за 2022 год составляет 12 984 человек. Общий книжный фонд библиотечной системы –                          261 878 экземпляров. Объем собственных баз данных (в том числе электронных изданий) составил 47 400 записей. Достигнут 100-процентный охват компьютерной техникой всех библиотек. Доступ к сети Интернет обеспечивают 7 библиотек, в центральной городской библиотеке им. А.И. Чечулина создана зона Wi-Fi. За отчетный период проведено 2 306 мероприятий. Количество посещений на массовых мероприятиях составило 38 863 человека. 

В 2022 году, к 100-летию библиотек, стартовали новые проекты: «Библиотека начинается с улицы», «Открытый лекционный зал в библиотеке»; творческая лаборатория «Цветик-семицветик»; «Библиотека. Время и мы».           В 2022 году на комплектование книжных фондов за счет средств областного бюджета. Асбестовскому городскому округу направлено 202,4 тыс. рублей.

В 2022 году в рамках проекта инициативного бюджетирования «Библиотека начинается с улицы!» благоустроена территория детской библиотеки на сумму 2 077,0 тыс. рублей.

В системе образования Асбестовского городского округа созданы условия для реализации прав на получение качественного общего образования. 
Услугами учреждений дошкольного образования в 2022  году охвачено             4 038 ребенка в возрасте от двух месяцев до семи лет, из них: 3 850 посещают муниципальные дошкольные учреждения, 188 – дошкольные группы в школах    № 13 и 18. 
Асбестовским городским округом досрочно обеспечено выполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», согласно которому 100-процентов обеспечена доступность дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет.
В детских садах уделяется большое внимание созданию равных возможностей в получении качественного дошкольного образования для детей с особыми образовательными потребностями. В группах компенсирующей направленности, качественное дошкольное образование получают                      236 детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
Сеть общеобразовательных организаций насчитывает 14 учреждений. В 2022 году в муниципальных общеобразовательных организациях обучалось          7 523 человека, число классов - 331. За последние три года количество обучающихся с 1 по 9 класс и обучающихся, осваивающих основные программы среднего общего образования, остается частично стабильным. 
С 2017 года во всех общеобразовательных организациях обеспечен односменный режим обучения. В деятельности образовательных организаций Асбестовского городского округа одним из приоритетных направлений остается создание условий, обеспечивающих переход на Федеральный государственный образовательный стандарт 2-го поколения.
По итогам государственной итоговой аттестации (ГИА) 2022 года все выпускники 11-х классов получили аттестат о среднем общем образовании.

Самыми востребованными на ЕГЭ для выпускников общеобразовательных организаций в 2022 году стали обществознание, биология и информатика.

В 2021/2022 учебном году 80 баллов и более набрали 99 участников ЕГЭ (58,8 процента) по 9 предметам из 11.

По итогам ЕГЭ в динамике за последние три года зафиксированы следующие результаты:

1) наличие наивысшего балла (100 баллов) по учебному предмету: «История» у обучающегося из средней школы № 11;

2) повышение среднего балла по сравнению с 2021 годом по предметам: история (на 2,2 балла), английскому языку (на 2,5 балла), обществознанию                (на 2,7 балл);

3) количество участников ЕГЭ, набравших более 80 баллов по предмету английский язык, увеличилось на 8 человек, что составило 26 процентов от общего количество участников ЕГЭ, проходивших испытания по предмету английский язык. 

На конец 2021/2022 учебного года охват детей программами дополнительного образования в образовательных организациях составил             76 процентов или 4135 человек, в том числе охват детей программами технической направленности увеличился на 2 процента и составил 17 процентов (334 человека).  
Результаты достигнутых значений проявляются в положительной динамике участия детей и в результативности конкурсных мероприятий разного уровня, расширении спектра конкурсов, форм их проведения, а также в индивидуальных достижениях обучающихся.

В конкурсах разного уровня число участий составило 31 286, победителей и призеров 7 138 человек. 

За последние годы, обучающиеся общеобразовательных организаций получают поддержку за счет средств местного бюджета. Денежное поощрение в   2022 году получили 51 человек, из них: за особые успехи в интеллектуальной, творческой и спортивной деятельности 31 человек, за особые успехи в учении          20 выпускников 11-х классов общеобразовательных учреждений. 
Проект «Профильные классы» расширяет свои направления по совершенствованию модели непрерывного профессионального образования «Школа-ВУЗ-предприятие».  

С 2018 года в муниципальных общеобразовательных организациях организована работа для обучающихся по программам среднего общего образования. В 2022 году еще в двух общеобразовательных организациях открылись новые профильные классы: журналистики  в средней школе № 21, класс политологии и социологии на базе средней школы № 8.

Таким образом, на территории Асбестовского городского округа в целях оказания профориентационной поддержки обучающимся в процессе выбора ими профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности функционирует уже 9 профильных классов. В реализации учебных планов в профильных классах принимают участие преподаватели высших учебных заведений, а также представители предприятий города. 

Важным условием развития системы образования является рост качества кадрового потенциала. Педагогическое сообщество по итогам 2022 года представлено 877 работниками. Высокий уровень профессиональных компетенций асбестовских педагогов доказывает результат их участия и побед в конкурсах. Победителями и призёрами в 2022 году Международного уровня стали 272 человека, Всероссийского уровня 403 человека.

Победители и призеры конкурсов входят в состав муниципальных экспертных комиссий по оцениванию конкурсных материалов. 

Большое внимание в системе образования уделяется созданию условий для сохранения здоровья и развития детей.
В дошкольных образовательных организациях в зависимости от времени пребывания детей (10,5 и 12 часов) предусмотрено 3-х или 4-х разовое полноценное питание. В 2022 году для обеспечения питания воспитанников направлено 65 007,3 тыс. рублей, для детей из семей, пользующихся льготами, из средств местного бюджета – 11 829,6 тыс. рублей. 
Для обеспечения горячим сбалансированным питанием обучающихся общеобразовательных организаций в 2022 году направлено 65 760,6 тыс. рублей.
В течение 2022 года доля обучающихся в общеобразовательных организациях, обеспеченных сбалансированным горячим питанием, составила 96,6 процентов. Доля обучающихся в и их родителей, удовлетворенных качеством и доступностью школьного питания - 98,3 процента.
Основным направлением организации летней оздоровительной кампании в 2022 году стало обеспечение комплексной безопасности детей, в том числе во время организации питания, охраны общественного порядка, а также соблюдения требований безопасности в условиях новой коронавирусной инфекции. 

В период 2022 года охват отдыхом и оздоровлением составил 7 951 детей, по сравнению с 2021 год оздоровлено больше на 201 человек, в том числе: 
- в условиях детских санаториев и санаторных оздоровительных лагерей круглогодичного действия – 380 детей, в том числе по направлению «Поезд «Здоровье» 50 детей (на побережье Черного моря в санаторно-оздоровительном комплексе «Жемчужина России»); 

- в условиях загородных оздоровительных лагерей – 1322  человека;
          - в условиях оздоровительных лагерей дневного пребывания – 
1152 ребенка;
- иными формами отдыха охвачено – 5 119 детей, в том числе в условиях трудовых и экологических отрядов - 500 человек.

За период летней оздоровительной кампании оздоровлены 327 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, организованными формами отдыха охвачены 125 детей, состоящих на разных видах профилактического учета, организован отдых с родителями для 189 подростков.

Финансовое обеспечение летней оздоровительной кампании 2022 года осуществлялось за счет средств областного, местного бюджета и родительской платы. Общий объем средств составил 34 672,5 тыс. рублей.
В рамках реализации мероприятий по развитию системы образования на территории и во исполнение поручений Губернатора Е.В. Куйвашева в средней школе № 18 проведены мероприятия по оборудование спортивной площадки на общую сумму 26 393,6 тыс. рублей. Обновленная спортивная площадка включает в себя площадки для игры в футбол, баскетбол, новые тренажеры. На оборудование полосы препятствий для сдачи норм ГТО дополнительно направлено 2 млн. руб. Также, в рамках исполнения поручения Губернатора Свердловской области Е.В. Куйвашева и Министра образования и молодежной политики Свердловской области Ю.И. Биктуганова выполнены работы по ремонту кровли средней школы № 18 на сумму 5 398,6 тыс. рублей.
В рамках реализации проекта «Уральская инженерная школа» и создания условий реализации программ естественно – научного цикла и профориентационной работы в средней школе № 2 приобретены средства обучения для кабинета физики на сумму 4500,00 тыс. рублей. А также за счет средств местного бюджета произведен ремонт кабинета на общую сумму     563,100 тыс. рублей. В обновленном кабинете появились цифровая лаборатория по физике, интерактивная панель с мобильной стойкой, набор для изучения использования возобновляемых источников энергии, набор по механике, мехатронике и робототехнике.

 В рамках участия в государственной программе Свердловской области «Совершенствование социально-экономической политики на территории Свердловской области до 2024 года реализовано 5 проектов инициативного бюджетирования. МБДОУ «Детский сад «Журавушка» Олимпийский дошколенок, МБДОУ 52 «Творческий центр «Мы ищем таланты», МАДОУ № 56 «Мобильный планетарик», МАОУ СОШ № 4 «Клуб исторического фехтования «ШАНС», МАОУ «СОШ № 30» «Комната психологической разгрузки» «Релакс». Общая сумма затрат составила 2 050,00 тыс. рублей.

В рамках реализации инициативных проектов в 2022 году в детском саду              № 31 создан центр развития детей «Аквакроха», в том числе для детей с ОВЗ. Всего на создание условий работы центра «Аквакроха» направлено                2 707,1 тыс. рублей. Так же в Детском саду комбинированного вида № 60» реализован инициативный проект «Анимационная студия «Мульти-Пульти», расходы составили 720,3 тыс. рублей.

На основе системного комплексного подхода Муниципальной межведомственной комиссией проведена оценка готовности (приемка) всех образовательных организаций к новому 2022/2023 учебному году. Из средств местного бюджета на финансирование мероприятий антитеррористической защищенности направлено в 2022 году 3 033,0 тыс. рублей, в том числе на установку ограждения в «Детском саду № 32» и «Детский сад № 40».

Пять школьных автобусов обеспечивают доступное образование для детей, проживающих в отдаленных поселках. Ежедневно для 118 учеников, проживающего в пос. Красноармейский, пос. Папанинцев, на станции Изумруд, Перевалочной базе, пос. Лесозавод, пос. Ново-Кирпичный, Больничный городок, осуществляется организованный подвоз в 12 общеобразовательных организаций города. 

Анализ процессов, происходящих в системе образования Асбестовского городского округа в 2022 году, свидетельствует о ее стабильном функционировании в соответствии с поставленными целями и задачами.
В 2022 году в соответствии с действующим федеральным законодательством и законами Свердловской области Асбестовским городским округом в полном объеме исполнялись государственные полномочия, переданные органам местного самоуправления.

Установленные Указом Президента Российской Федерации от                         7 мая 2012 года № 597 показатели по повышению оплаты труда отдельным категориям граждан достигнуты в 2022 году в установленных размерах.
Система взаимодействия структур гражданского общества с органами местного самоуправления постоянно совершенствуется. По различным вопросам местного значения активно взаимодействуют 31 общественная организация. Совместно рассматривались наиболее важные вопросы по социально-экономическому развитию территории, проблемы ЖКХ, ремонт дорог,  благоустройство городских территорий, капитальный ремонт МКД.                
В 2022 году до 8 увеличилось число социально ориентированных некоммерческих организаций, обратившихся за поддержкой. Из средств местного бюджета на поддержку СОНКО направлено 13,8 тыс. рублей. По итогам 2022 года Асбестовский городской округ занял 15 место в рейтинге муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, по реализации механизмов поддержки СОНКО.        

Общественные организации способны профессионально участвовать в решении городских вопросов, в преобразовании социальной сферы, оказывать качественные социальные услуги.

Согласно требованиям постановления Правительства Свердловской области № 485-ПП «О формировании сводного доклада Свердловской области о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, расположенных на территории Свердловской области» доклад главы Асбестовского городского округа о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2022 год и планируемых значениях на 3-летний период, сформирован в полном соответствии с данными, представленными в АСУ ИОГВ Свердловской области. В докладе отражены фактические достигнутые значения показателей Асбестовского городского округа для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления. 

