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Информация по исполнению национального проекта «Экология»                               на территории Асбестовского городского округа за 2019 год.
Муниципальный проект «Чистая среда».
Данный проект реализуется в рамках Муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Асбестовском городском округе до 2024 года», утвержденной постановлением администрации Асбестовского городского округа от 05.12.2013 № 778-ПА.
Срок начала и окончания проекта: 01.01.2019 – 31.12.2024.

На 2019 год установлены следующие целевые показатели:

- Доля ликвидированных несанкционированных свалок, согласно утверждённому реестру -100 %;

- Количество организованных и проведённых экологических субботников – 2 шт.

Для достижения целевых показателей муниципального проекта администрацией Асбестовского городского округа подготовлен Реестр мест несанкционированного размещения ТКО (далее Реестр). На основании Реестра муниципальным казённым учреждением «Управление заказчика жилищно-коммунального хозяйства города Асбеста» заключен муниципальный контракт от 21.10.2019 № 1/МНРО-АГО с Региональным оператором по обращению с ТКО  Екатеринбургским муниципальным унитарным предприятием «Спецавтобаза». В рамках указанного контракта ликвидировано 18 несанкционированных свалок  объёмом 22755 м3                       на сумму 10 794 289,35 рублей. Достижение целевого показателя доля ликвидированных несанкционированных свалок, согласно утверждённому реестру, составило 100 %.
В 2019 году администрацией Асбестовского городского округа проведён отбор                             на получение субсидии в сфере организации и проведения субботников в размере 2 500 000 рублей. Победителем отбора было признано Муниципальное казённое предприятие «Вторресурсы» Асбестовского городского округа. В результате проведения субботников на полигон ТБО                  вывезено 6,6 тыс. м3 отходов. Достижение целевого показателя по количеству организованных                     и проведённых экологических субботников на 2019 год составило 100%.






