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Тезисы

 к отчету главы Асбестовского городского округа о его деятельности, деятельности администрации и иных подведомственных главе Асбестовского городского округа органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой Асбестовского городского округа за 2021 год
Отчет за 2021 год о деятельности главы Асбестовского городского округа, деятельности администрации и иных подведомственных главе Асбестовского городского округа органов местного самоуправления, подготовлен с учетом требований Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления» и Решения Думы Асбестовского городского округа «Об утверждении Положения о Порядке заслушивания ежегодного отчета главы Асбестовского городского округа о его деятельности, деятельности администрации Асбестовского городского округа и иных подведомственных главе Асбестовского городского округа органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой Асбестовского городского округа».

Отчет является документом, в котором содержится комплексная оценка и подведены итоги по всем направлениям социально-экономического развития муниципального образования за 2021 год.

В основе реализации стратегических задач социально-экономического развития Асбестовского городского округа в 2021 году принимались системные меры в части выполнения основных направлений Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Стратегии социально-экономического развития Свердловской области, принятой на период 2016-2030 годы, Плана основных мероприятий на ближайшие 5 лет – «Пятилетка развития» и Стратегии социально-экономического развития Асбестовского городского округа до 2030 года. 
Асбестовский городской округ включает в себя город Асбест и две сельские территории: поселки Белокаменный и Красноармейский. Численность населения округа по состоянию на 01.01.2022 по предварительным данным официальной статистики составляет 63 735 человек, в том числе сельское население –          2 155 человек.

Ведущими отраслями промышленности является «добыча полезных ископаемых» и «обрабатывающие производства». 

Асбестовский городской округ - монопрофильное муниципальное образование 2 категории. Градообразующее предприятие «Уральский асбестовый горно-обогатительный комбинат» - один из крупнейших и старейших в мире производителей хризотила. К числу крупных предприятий по производству асботехнических и безасбетовых резинотехнических изделий относится ПАО «УралАТИ». 
Наиболее крупные предприятия, расположенные на территории Асбестовского городского округа: Асбестовское отделение ООО «ФОРЭС» по производству пропантов и ООО «АРМЗ» по производству нестандартизированного оборудования, стального и чугунного литья.

В результате последствий пандемии коронавируса, в связи с вынужденным введением карантинных мер, в 2021 году принимались необходимые меры по сохранению устойчивости основных макроэкономических показателей.  
Структура промышленного производства городского округа выглядит следующим образом: добыча полезных ископаемых – 55,8 процента от общего оборота предприятий; обрабатывающие производства – 19,8 процента; производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 4,0 процента. 
В промышленности: объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ (услуг) по кругу крупных и средних предприятий сложился в размере 27,241 млрд. рублей, что составляет 
123,3 процента к 2020 году. По основным видам экономической деятельности объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ (услуг) за 2021 год составил 24,08 млрд. рублей, что составляет к соответствующему уровню 2020 года 118,6 процента, в том числе по видам экономической деятельности: 

- добыча полезных ископаемых - 18,423 млрд. рублей или                          131,7 процента к соответствующему периоду 2020 года; 

- обрабатывающие производства - 5,657 млрд. рублей, или                        112,1 процента к уровню 2020 года. 

Прибыль прибыльных организаций за 2021 год составила                      3 525,1 млн. рублей, что составляет к соответствующему уровню 2020 года 181,7 процента.

Инвестиции в развитие экономики и социальной сферы Асбестовского городского округа, с учетом расчётного объема привлеченных инвестиций в сфере малого и среднего предпринимательства, за 2021 год составили
1040,3 млн. рублей или 82,6 процента к соответствующему периоду                   2020 года. Основными инвесторами на территории Асбестовского городского округа являются ПАО «Ураласбест», ПАО «УралАТИ», ООО «Форэс».

По итогам 2020 года (итоги подводятся в 2021 году) Асбестовский городской округ занял 13 место в рейтинге содействия развитию конкуренции и обеспечения условий для благоприятного инвестиционного климата муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, улучшив показатель на 17 позиций (в 2019 году – 30 место).
Общая численность занятых в экономике городского округа по состоянию на 01.01.2022 составляет 27 471 человек.
С начала 2021 года за содействием в поиске подходящей работы в                 ГКУ «Асбестовский центр занятости» обратилось 2 664 человека, трудоустроено 1 741 человек. Признано безработными и назначено пособие 1145 гражданам. Численность безработных граждан, официально признанных безработными, на конец 2021 года составила 281 человек, что на 1 130 человек меньше, чем на соответствующую дату предыдущего года. Уровень регистрируемой безработицы в численности экономически активного населения на 01.01.2022 сложился в размере 0,88 процента или уменьшился на 3,4 процента по отношению к началу 2021 года (на 01.01.2021 – 4,28 процента). Коэффициент напряженности составил 0,34 незанятых человек на одну вакансию. Количество вакансий на 01.01.2022 составило 1 009 единиц, что на 228 вакансий больше, чем на 01.01.2021. Численность экономически активного населения - 31,8 тыс. человек.
За 2021 год в Асбестовском городском округе родилось 571 детей, что составило 8,9 случая на 1 000 населения (в 2020 году – 562 ребенка или                    8,7 случая на 1 000 населения). Умерло 1 457 человек, что составило 22,8 случая на 1 000 населения (в 2020 году - 1 239 человек или 21,6 случая на                    1 000 населения). Естественная убыль населения составила 886 человек. Прибыло на территорию 1 452 человека, выбыло 1 319 человек, миграционный прирост составил 133 человека.

Среднемесячная заработная плата работников, занятых в экономике округа, увеличилась по состоянию на 01.01.2022 по сравнению с аналогичным периодом 2020 года на 10,9 процента и составила 40 008,8 рублей. Среднемесячная зарплата в Асбестовском городском округе превышает прожиточный минимум, установленный на душу населения, в  3,6 раза.
Параметры по повышению заработной платы отдельным категориям работников в рамках «дорожных карт» выполнены за 2021 год в полном объеме. В бюджетной сфере осуществлено поэтапное повышение заработной платы. 

Значительная часть потребительского сектора экономики Асбестовского городского округа относится к отраслям, в наибольшей степени пострадавшим в условиях ухудшения ситуации 2021 года в результате распространения новой короновирусной инфекции. Эпидемиологические ограничения оказали существенное влияние на потребительский сектор экономики Асбестовского городского округа. В сети объектов торговли функционирует 489 объектов розничной торговой сети, в том числе 413 объектов стационарной торговли,          6 торговых центров, 70 нестационарных торговых объектов (23 павильона,          37 киосков). Оборот розничной торговли (без субъектов малого предпринимательства) по итогам 2021 года в оценке составил 6 321,9 млн. рублей или 115,1 процента к аналогичному периоду 2020 года. 

На территории Асбестовского городского округа зарегистрировано               1 832 субъекта малого предпринимательства, в том числе: 550 - малых и средних предприятий и 1 282 - индивидуальных предпринимателя. Количество самозанятых граждан, зафиксировавших свой статус с учетом введения налогового режима для самозанятых, на территории Асбестовского городского округа по состоянию на 01.01.2022 составляет 1 584 человека, увеличение на    802 человека по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Отмечается положительная динамика развития предпринимательской деятельности на территории Асбестовского городского округа.

В 2021 году, в рамках соглашения с Асбестовским муниципальным фондом поддержки малого предпринимательства, на развитие малого и среднего предпринимательства в форме поддержки направлено 657,4 тыс. рублей средств местного бюджета. 
С целью предоставления грантов (субсидий) начинающим субъектам малого предпринимательства, зарегистрированным и осуществляющим деятельность в Асбестовском городском округе, в 2021 году из местного бюджета 7 субъектов малого предпринимательства получили 600,0 тыс. рублей.
В сфере жизнеобеспечения населения Асбестовского городского округа ведущими и ресурсоснабжающими предприятиями МУП «Горэнерго»,             МКП «Энергокомплекс» осуществляется производство и передача тепловой энергии, АО «Водоканал» оказываются услуги по водоснабжению и водоотведению. Тарифы на коммунальные услуги в первом полугодии 2021 года не увеличивались. Средний рост совокупного платежа граждан за коммунальные услуги (отопление, горячее и холодное водоснабжение, водоотведение, газоснабжение и электроснабжение) с 01 июля 2021 года по Асбестовскому городскому округу составил 3,1 процента, по отношению к декабрю 2020 года, что не превышает предельный уровень в 5,4 процента, установленный Указом Губернатора Свердловской области от 14 декабря  2020 года № 692-УГ.

Формирование местного бюджета, ответственная бюджетная политика, взвешенная долговая политика обеспечили устойчивость бюджетной системы Асбестовского городского округа в ходе исполнения в условиях снижения доходной части бюджета и введением ограничительных мер в   2021 году.   

Исполнение доходной части бюджета в целом составляет                             98,8 процента, из них: по налоговым и неналоговым доходам на                             98,3 процента, по безвозмездным поступлениям на 99,1 процента. По сравнению с 2020 годом поступления возросли на 235,2 млн. рублей и составили                 111,9 процента к уровню прошлого года, из них: поступления налоговых и неналоговых доходов снизились на 19,4 млн. рублей (97,6 процента к уровню 2020 года), объем безвозмездных поступлений увеличился на 254,5 млн. рублей (122,2 процента к уровню 2020 года). Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов – 36,5 процента. Фактические поступления в бюджет Асбестовского городского округа за 2021 год составили                    2 204,9 млн. рублей, в том числе: налоговые и неналоговые доходы 805,1 млн. рублей, безвозмездные поступления 1 399,8 млн. рублей. 
По данным Министерства финансов Свердловской области на протяжении всего 2021 года Асбестовский городской округ входил в десятку лучших муниципальных образований Свердловской области в ежеквартальном сводном рейтинге эффективности работы муниципальных образований Свердловской области по повышению доходного потенциала территорий. По итогам 2021 года мы улучшили свои позиции в сравнении с 2020 годом, заняв седьмое место в десятке лидеров среди муниципальных образований Свердловской области.
Одним из эффективно действующих инструментов программно-целевого метода являются муниципальные программы, позволяющие сконцентрировать усилия для комплексного и системного решения среднесрочных и долгосрочных проблем экономической и социальной политики города, обеспечить прозрачность и обоснованность процесса выбора целей, выбрать наиболее эффективные пути достижения результатов. В 2021 году финансирование осуществлялось по мероприятиям, предусмотренным в 15 муниципальных программах. В рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 в составе региональной составляющей национальных проектов и региональных проектов, определены целевые показатели, достижение которых, обеспечено в Асбестовском городском округе.
Корреляция целей и целевых показателей с национальными целями и показателями региональной составляющей, доведенных муниципальных компонентов, обеспечена посредством включения наиболее значимых проектов в муниципальные проекты (программы), что позволило сохранить преемственность целевых ориентиров и сконцентрировать ресурсы на ключевых направлениях развития экономики и социальной сферы Асбестовского городского округа. 

Объем расходной части бюджета Асбестовского городского округа 
(с учетом внесения изменений в сводную бюджетную роспись) утвержден 
в размере 2 259,9 млн. рублей. Кассовые расходы бюджета составили             2 217,3 млн. рублей или 98,1 процента от годовых назначений. Фактически по состоянию на 01.01.2022 бюджет Асбестовского городского округа исполнен с дефицитом в размере 12,4 млн. рублей. Основным показателем финансовой устойчивости бюджета в 2021 году является отсутствие просроченной задолженности по текущим обязательствам и отсутствием долговых обязательств.

Мероприятия по обеспечению населения Асбестовского городского округа жилищно-коммунальными услугами в части  организации электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, снабжения населения топливом реализованы в полном объеме. В 2021 году организована и проведена проверка готовности к отопительному периоду теплоснабжающих организаций и потребителей.            По результатам проверки паспорта готовности получили все организации, в том числе 5 теплоснабжающих организаций и 104 организации-потребителя.             По итогам проверки Управлением Ростехнадзора своевременно выдан паспорт готовности Асбестовского городского округа к отопительному сезону              2021-2022 годов. 

В соответствии с утвержденными графиками ресурсоснабжающими организациями в осенне-зимний период проведены гидравлические испытания тепловых сетей. Устранено 59 порывов на сетях теплоснабжения. 
Выполнение работ по подготовке жилищно-коммунального хозяйства к зиме осуществлялось за счет собственных средств предприятий, средств населения и местного бюджета. Всего на проведение работ по подготовке к отопительному периоду 2020-2021 года израсходовано порядка 43,3 млн. рублей. Заменено ветхих сетей: тепловых (в двухтрубном исчислении) 0,870 км из        0,870 км (100 процентов); водопроводных 0,156 км (100 процентов), электрических сетей 0,500 км из 0,500 км (100 процентов). Подготовлены к работе в осенне-зимний период все 13 котельных.

Основным приоритетным направлением Асбестовского городского округа является улучшение качества проживания граждан.           
На территории Асбестовского городского округа в 2021 году средняя обеспеченность жильем в оценке составила 28,1 кв. м на человека при среднем показателе по России 27,3 кв. м, по Свердловской области 26,9 кв.м. Общий объем жилищного фонда по состоянию на 01.01.2021 в оценке  составил     1790,89 тыс. кв.м. С начала 2021 года введено в эксплуатацию 8 283 кв.м. общей площади жилых домов, увеличение площади индивидуального жилья в 1,5 раза к соответствующему периоду 2020 года.
В целях повышения качества условий проживания населения Асбестовского городского округа в 2021 году выполнены работы по замене лифтов в                   2-х многоквартирных домах, общей площадью 23 224,2 кв. м., расположенных по адресам (всего 10 лифтов): ул. Калинина, д.41 (подъезды №№ 2,3,4); ул. Махнева, д.9 (подъезды №№ 1,2,3,4,5,6,7). Всего на реализацию мероприятий по замене лифтов на территории Асбестовского городского округа в 2021 году направлено  18 810,9 тыс. рублей, в том числе: средства областного бюджета, в размере   9 217,4 тыс. рублей; средства местного бюджета, в размере 3 950,3 тыс. рублей; средства собственников жилых помещений в многоквартирных домах, в размере 5 643,3 тыс. рублей.
В 2021 году реализованы  мероприятия  муниципальной адресной программы «Переселение граждан на территории Асбестовского городского округа из аварийного жилищного фонда, в 2021-2028 годах», расселено                    4 аварийных дома общей площадью 1 596,2 кв. м, в которых  проживали                    74 гражданина в 30 жилых помещениях: ул. Перевалочная база д. 11 -               407,4 кв. м; ул. Заломова д. 56 – 527,8 кв. м.; ул. Аввакумова, д.56 -  334,2 кв. м.; п. Лесозавод, д. 5 -  326,8 кв. м. (завершение переселения, начатого в 2020 году:        5 квартир площадью 161,9 кв. м.). Расходы местного бюджета составили       26 108,8 тыс. рублей, из них: компенсации собственникам 19 квартир в сумме 18 952,2 тыс. рублей; приобретение нанимателям 5 муниципальных квартир (на вторичном рынке) на сумму 7 156,6 тыс. рублей.
В рамках подпрограммы «Предоставление региональной поддержки молодым семьям на улучшение жилищных условий государственной программы Свердловской области «Реализация основных направлений государственной политики в строительном комплексе Свердловской области до 2024 года» в     2021 году одной молодой семье предоставлена региональная социальная выплата на приобретение (строительство) жилого помещения в размере 410,3 тыс. рублей. Двум молодым многодетным семьям предоставлена социальная выплата в части реализации мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства на сумму 4 116,2 тыс. рублей.

В очереди  по состоянию на 01.01.2022 сохраняют свой статус нуждающихся в улучшении жилищных условий 15 молодых семей.
В соответствии с Федеральным законом «О ветеранах» Государственным казенным учреждением Свердловской области «Фонд жилищного строительства» выдано уведомление о праве на получение единовременной денежной выплаты из федерального бюджета для строительства или приобретения жилого помещения   1 ветерану боевых действий. Единовременная денежная выплата составила     965,0 тыс. рублей. 

В рамках реализации плана мероприятий («дорожной карты») по развитию газификации на территории Асбестовского городского округа на период         2021-2024 годы выполнены строительно-монтажные работы двухлетнего контракта по объекту: «Газопровод высокого давления до пос. Папанинцев в         г. Асбест. Цена контракта составляет 7 886,4 тыс. рублей. Завершение работ - 01.07.2022.
Выполнены работы по корректировке проектно-сметной документации по объекту: Газопровод высокого давления до поселков Ново-Окунево и             Старо-Окунево, г. Асбест. Получено положительное заключение повторной государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий. Количество домовладений для перспективной газификации:                п. Ново-Окунево  - 131 шт., в п. Старо-Окунево – 32 шт.

Работы по поддержанию санитарного состояния улиц, скверов и площадей в 2021 году выполнялись в части регулярной санитарной очистки бульваров и газонов от мусора площадью 164,12 тыс. кв. м. Расходы местного бюджета составили 5 440,0 тыс. рублей.

В 2021 году на территории Асбестовского городского округа на сумму 1 807,4 тыс. рублей выполнены работы по ликвидации несанкционированных свалок в количестве 12 штук объемом 3 700 м3. За время экологических субботников собраны и размещены на полигоне твердые бытовые отходы в объеме 1,1 тыс. м3.

В 2021 году деятельность по организации сбора, вывоза, утилизации и переработке бытовых и промышленных отходов осуществлялась региональным оператором по обращению с ТКО ЕМУП «Спецавтобаза». 
В период с 01.01.2021 по 31.12.2021 с территории Асбестовского городского округа МКП «Вторресурсы», ЕМУП «Спецавтобаза» вывезли ТКО 112,1 м3.

В части благоустройства и озеленения территории в 2021 году произведено кронирование и удаление деревьев в количестве 560 штук. Объем финансирования мероприятия составляет 2 566,0 тыс. рублей. Работы по обустройству и содержанию цветников выполнялись на площади 3,7 тыс. кв. м. Расходы местного бюджета на приобретение рассады однолетних цветов направлены в сумме 413,5 тыс. рублей. 
В 2021 году продолжена реализация основных направлений приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Асбестовского городского округа. В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» реализовано мероприятие по комплексному благоустройству муниципальной территории общего пользования - аллеи «Победы», включая территорию «Форумной площади»  3-ий этап (от ул. Королева до пр. Ленина). Площадь благоустройства - 36,1 тыс. кв.м. Расходы за счет всех источников финансирования в 2021 году составили 20 186,1 тыс. рублей, из них: областной бюджет – 18 974,9 тыс. рублей; местный бюджет – 1 211,2 тыс. рублей.

В 2021 году расходы местного бюджета на содержание дорог составили  32,6 млн. рублей, что на 1,1 млн. рублей больше, чем в 2020 году. Ямочный ремонт автомобильных дорог муниципального значения выполнен в 2021 году в рамках мероприятий по содержанию дорог на площади 4,2 тыс. кв.м. в сумме       5 857,9 тыс. рублей. Всего на ремонт автомобильных дорог в 2021 году выделено 41 127,5 тыс. рублей, что на 19 136,4 тыс. рублей больше по сравнению с         2020 годом. Произведен текущий ремонт автомобильных дорог: ул. Луговая, 1 этап двухлетнего контракта ул. Уральская, ул. Лесхозная.

В рамках реализации мероприятий по повышению безопасности дорожного движения на территории Асбестовского городского округа в 2021 году обустроены 2 нерегулируемых пешеходных перехода: ул. Лесная – ул. Строителей, ул. Павлова – ул. Октябрьской революции. На эти цели направлено 8 378,7 тыс. рублей средств местного бюджета.  
Реализация полномочий по управлению муниципальным имуществом Асбестовского городского округа в 2021 году осуществлялась в части учета      354 земельных участков общей площадью более 4,6 тыс. га, на которых расположены муниципальные учреждения спорта, учреждения культуры, медицинские, муниципальные учреждения образования, земельных участков, предоставленных в аренду по отдельно стоящим объектам, находящимся в собственности юридических и физических лиц. Обеспечено исполнение полномочия по ведению Реестра муниципального имущества Асбестовского городского округа: внесено 1304 записи по актуализации сведений об объектах учета, принадлежащих Асбестовскому городскому округу, по результатам проведенной инвентаризации объектов. В течение 2021 года заинтересованным лицам выдана 351 выписка из Реестра муниципальной собственности. 
В целях реализации системного подхода учета муниципального имущества в 2021 году посредством электронного сервиса Росреестра по межведомственному взаимодействию в ЕГРН внесены сведения о  33 объектах муниципальной собственности на основании технических паспортов, на            142 объекта недвижимости зарегистрированы права Асбестовского городского округа, из них: 127 - муниципальные жилые и нежилые помещения; 7 - земельные участки; сооружения: автомобильные дороги - 2, газопровод - 2, очистные сооружения - 4. Осуществлена оценка рыночной стоимости  43 объектов недвижимого имущества, вовлекаемого в сделки, зарегистрированы права Асбестовского городского округа. 
В реестр муниципального имущества внесены сведения о                               244 автомобильных дорогах местного значения, протяженностью 182,9 км. 
По состоянию на 01.01.2021 в муниципальной собственности Асбестовского городского округа подлежит учету имущество стоимостью 3 967,6 млн. рублей. С целью соблюдения прав граждан и реализации принципа «одного окна» при предоставлении 18 муниципальных услуг в сфере управления муниципальным имуществом обеспечено взаимодействие посредством Системы исполнения регламентов с Федеральным органом Россреестр по Свердловской области.
В Единый государственный реестр недвижимости внесены сведения о             21 земельном участке, занятом городскими лесами, общей площадью                    2 235,6475 га. В 2021 году Приказом Федерального агентства лесного хозяйства от 11.10.2021 № 757 на части земель населенных пунктов Асбестовского городского округа Свердловской области, занятых городскими лесами, создано лесничество «Городские леса Асбестовского городского округа» площадью 1783,3367 га.

Важное место в деятельности по решению вопросов местного значения                   в 2021 году занимали вопросы обеспечения безопасности населения Асбестовского городского округа. Особенностью направления деятельности по обеспечению безопасности населения является то, что его реализация осуществляется совместно с органами и структурами государственной власти, общественными организациями. На территории Асбестовского городского округа создана и осуществляет деятельность Добровольная народная дружина «Гроза-А». На базе единой дежурно-диспетчерской службы Асбестовского городского функционирует система вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112». В 2021 году дежурно-диспетчерским персоналом единой дежурно-диспетчерской службы Асбестовского городского округа обработано              27888 сообщений, поступивших на указанный номер. В отчетном периоде реализованы мероприятия, направленные на поддержание в постоянной готовности местной системы оповещения населения, в которую включены          14 электросирен и 16 громкоговорителей. Для оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации и проведения работ по их ликвидации организована деятельность аварийно-спасательный отряда Муниципального бюджетного учреждения Асбестовского городского округа «Центр Спасения». 
На реализацию полномочий в области защиты населения и территорий                    от чрезвычайных ситуаций, включая содержание и обеспечение деятельности аварийно-спасательного отряда и единой дежурно-диспетчерской службы Асбестовского городского округа, поддержание в постоянной готовности системы оповещения и информирования населения о чрезвычайных ситуациях, в 2021 году направлены средства местного бюджета в размере 19 960,2 тыс. рублей, на оснащение инженерно-техническими средствами охраны  объектов, находящихся в муниципальной собственности, для обеспечения антитеррористической защищенности расходы местного бюджета составили 1 115,0 тыс. рублей.  
В области развития физической культуры, спорта и молодежной политики за отчетный год Единый календарный план физкультурных и спортивных мероприятий реализовывался в условиях ограниченного функционирования объектов спорта, проведено 155 мероприятий. В соревнованиях приняло участие 55,8 тыс. человек, что на 23,5 тыс. человек больше, чем в 2020 году. Число спортивных сооружений в городе составило 109 единиц, что выше уровня        2020 года на 3 объекта. Единовременная пропускная способность спортивных сооружений составляет 2945 человек. 
По итогам 2021 года доля жителей в возрасте от 3 до 79 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения Асбестовского городского округа, составила 49,7 процента, что на 2,8 процента выше показателя 2020 года (увеличение с 27 606 до 29 838 человек). Этот показатель говорит о том, что интерес к физической культуре и спорту среди населения города возрастает. В спортивных группах занимается                       6 512 спортсменов, что на 270 человек больше показателя 2020 года. 

В 2021 году в рамках мероприятия «Создание спортивных площадок (оснащение спортивным оборудованием) для занятий уличной гимнастикой» муниципальной программы разработан проект и приобретено оборудование для обустройства спортивной площадки воркаут по адресу: город Асбест, улица Мира, 4/4. Объем средств местного бюджета составил 552,1 тыс. рублей, установка оборудования и открытие спортивной площадки запланировано в    2022 году. 
В рамках мероприятия по улучшению материально-технической базы     МБУ «Специализированная детско-юношеская спортивная школа Олимпийского резерва» и МБУ Детско-юношеская спортивная школа «Малахит» приобретен спортивный инвентарь и оборудование на сумму 4 697,7 тыс. рублей. В отчетном периоде выполнены работы по реконструкции (замене) спортивного покрытия в легкоатлетическом манеже стадиона «Ураласбест». Произведены работы по укладке бесшовного спортивного покрытия площадью 560 кв.м. Стоимость работ составила 2 829,5 тыс. рублей. 

В целях реализации задачи по созданию и совершенствованию эффективной системы подготовки спортивного резерва области для достижения высоких спортивных результатов в 2021 году 2 998 спортсменов Асбестовского городского округа приняли участие в 291 мероприятии российского, межрегионального и регионального уровней, где заняли 530 призовых мест. Подготовлено: 3 Мастера спорта России, 18 кандидатов в Мастера спорта, 43 спортсмена 1 разряда,              767 спортсменов массовых разрядов. 31 спортсмен Асбестовского городского округа вошел в состав сборных команд Свердловской области и Российской Федерации по базовым видам спорта.
В рамках Плана мероприятий молодежной политики в 2021 году организовано и проведено  51 мероприятие, в которых приняло участие             8 896 человек. В связи с ограничительными мероприятиями, часть  мероприятий проходили в дистанционном формате.

В Асбестовском городском округе действует 18 городских волонтерских отрядов. В 2021 году асбестовские волонтеры продолжили работу по преодолению последствий пандемии коронавируса. Два последних года показали, что волонтерское движение Асбеста готово к серьезным вызовам, а неравнодушие и искренность наших добровольцев помогали и помогают жителям преодолевать все невзгоды.
В рамках плана мероприятий молодежной политики в 2021 году реализовано 51 мероприятие, в которых приняло участие 8 896 человек.

В части развития сети муниципальных учреждений по работе с молодежью, на обеспечение деятельности молодежных коворкинг-центров, а также на реализацию проектов по приоритетным направлениям по работе с молодежью получены средства областного бюджета в размере 154,9 тыс. рублей, объем средств местного бюджета направлен в сумме 197,5 тыс. рублей. В учреждения по работе с молодежью приобретены мебель, музыкальное, спортивное, мультимедийное оборудование.

В 2021 году Министерством образования и молодежной политики Свердловской области была впервые разработана и запущена автоматизированная система рейтинга по реализации молодежной политики в Свердловской области. По результатам рейтинга Асбестовский городской округ вошел в тройку лидеров в категории «Средний город», и в пятерку лучших территорий из числа               73-х муниципальных образований Свердловской области.

Сложный 2021 год внес свои коррективы в развитие любительского художественного творчества и за два последних года изменил привычный уклад жизни творческих коллективов учреждений культуры. Для привлечения зрителя разного возраста специалисты муниципальных культурно-досуговых учреждений успешно продвигали услуги через Интернет-ресурсы и социальные сети. Всего в 2021 году проведено 213 онлайн-мероприятий, которые просмотрели                      569 594 человека. 
Киноконцертный театр «Прогресс» является одним из ведущих учреждений Свердловской области. За 2021 год состоялся 4 861 кинопоказ, который посетили 64 073 человека. 

Централизованная библиотечная система оснащена  264197 экземплярами книжного фонда, имеет 100-процентный охват компьютерной техникой, собственные базы данных, в том числе электронные издания в количестве            42 600 записей. За отчетный период проведено 1825 мероприятий. Количество посещений на массовых мероприятиях составило 27761 человек. Количественные увеличения свидетельствуют о качестве подготовки проводимых мероприятий, о внедрении инновационных методик, интересных читателю.
За 2021 год учреждения культуры Асбестовского городского округа, включая киносеансы Киноконцертного театра «Прогресс», провели                         5 534 мероприятия, в которых приняли участие 106 140 человек.
В декабре 2021 года в культурной жизни поселка Белокаменный произошло значимое событие – в рамках национального проекта «Культура», регионального проекта «Цифровая культура», на базе МБУК «Дворец культуры «Вороний брод» открылся виртуальный концертный зал. За счет средств местного бюджета приобретена мультимедийная система на сумму 791,7 тыс. рублей.

С целью обеспечения учёта и сохранности объектов культурного наследия Решением Думы Асбестовского городского округа от 26.05.2006 № 32/8 (в ред. от 29.04.2021 № 48/11) утверждён Реестр памятников истории и культуры местного (муниципального) значения Асбестовского округа, который включает 49 объектов культурного наследия: памятники истории, архитектуры, градостроительства, монументального искусства. 

В отчетном периоде продолжена работа по капитальному ремонту               ЦКиД «Лад» в рамках заключенного муниципального контракта с                     ООО «РСУ 12» г. Екатеринбург. Завершение работ подрядной организацией планируется в срок до 01.07.2022.

В системе образования Асбестовского городского округа созданы все условия для реализации прав на получение качественного общего образования. Услугами учреждений дошкольного образования в 2021  году охвачено             4282 ребенка в возрасте от двух месяцев до семи лет, из них: 3 850 посещают муниципальные дошкольные учреждения, 188 – дошкольные группы в школах    № 13 и 18. 
Асбестовским городским округом обеспечено выполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». По состоянию на 01 января 2021 года охват детей дошкольным образованием составляет 100 процентов, в том числе детей от 2 месяцев до 7 лет. 
В детских садах уделяется большое внимание созданию равных возможностей в получении качественного дошкольного образования для детей с особыми образовательными потребностями. Создаются новые группы компенсирующей направленности. В 2021 году дополнительно сформированы и начали функционировать: группа для детей с тяжелыми нарушениями речи и группа для детей с задержкой психического развития. Всего, в группах компенсирующей направленности, качественное дошкольное образование получают 236 детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
Сеть общеобразовательных организаций насчитывает 14 учреждений. В 2021 году в муниципальных общеобразовательных организациях обучалось                7 541 человек, число классов - 309. За последние три года количество учащихся с 1 по 9 класс и учащихся, осваивающих основные программы среднего общего образования, остается частично стабильным. С 2017 года во всех общеобразовательных организациях обеспечен односменный режим обучения. В деятельности образовательных организаций Асбестовского городского округа одним из приоритетных направлений остается создание условий, обеспечивающих переход на Федеральный государственный образовательный стандарт 2-го поколения.

В 2020/2021 учебном году по Федеральным государственным образовательным стандартам 2-го поколения проходят обучение все учащиеся с    1 по 10 класс, включительно. В «пилотном» режиме по  ФГОС среднего общего образования обучалось (11 класс) 126 человек (39,4 процента от общего числа обучающихся 11 классов).

В условиях распространения новой коронавирусной инфекции при организации и проведения ЕГЭ в 2021 году произошли существенные изменения: выпускники, не планирующие поступать в ВУЗ, а только в СУЗ (техникумы, колледжи), могли не сдавать ЕГЭ, в аттестат были выставлены годовые отметки в соответствии с учебным планом (всего таких 31 человек). Выпускники, планирующие поступать в ВУЗ, сдавали лишь те предметы, которые необходимы для поступления (всего таких выпускников 231). По итогам государственной итоговой аттестации (ГИА) 2021 года все выпускники 11-х классов получили аттестат о среднем общем образовании.
По итогам ЕГЭ 2021 года в динамике за последние три года зафиксированы следующие результаты:

1) наличие наивысшего балла (100 баллов) по учебным предметам: «Русский язык» у обучающейся из средней школы № 18; «Обществознание»         у обучающейся из Лицея № 9;

2) существенный рост среднего балла ЕГЭ по сравнению с 2020 годом по русскому языку (на 0,21 баллов), химии (на 0,97 балла), обществознанию            (на 1,11 балла) математике профильной (на 1,26 балла);

3) предметы, с которыми справились 100 процентов участников, стали русский язык, география, английский язык и литература;

4) наблюдается увеличение количества экзаменов, по которым выпускники показывают высокие результаты ЕГЭ (80 баллов и более): по химии (на 7,29 процента), информатике (на 2,49 балла), биологии (на 2,04 балла), истории (на 3,89 балла), обществознанию (на 4,89 балла). В 2021 году 80 баллов и более набрали 136 участников ЕГЭ (58,8 процента) по 9 предметам из 15, из них:           69 человек по русскому языку,13 - по математике профильной, 6 - по химии, 2 - по биологии, 8 - по информатике и ИКТ, 4 - по истории, 26 - по  обществознанию, 6 - по английскому языку, 3 по литературе. 90 и более баллов (из числа, набравших более 80 баллов) получили 35 выпускников по 6 предметам.

В 2021 году по результатам независимой оценки качества образовательной деятельности из 1135 образовательных организаций Свердловской области Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя школа  № 1 им. М. Горького» Асбестовского городского округа занимает 38 место в первых 100 позициях рейтинга.
Продолжена работа по внедрению системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей на территории Асбестовского городского округа. Охват детей программами дополнительного образования увеличился на 0,5 процента и составил 75 процентов. Общее количество детей, получающих услуги дополнительного образования, составляет на конец отчетного периода 5625 человек, в том числе системой персонифицированного финансирования дополнительного образования –                595 человек или 8 процентов от общего количества обучающихся. 
Проект «Профильные классы» расширяет свои направления по совершенствованию модели непрерывного профессионального образования «Школа-ВУЗ-предприятие».  
С 2018 года в четырех муниципальных общеобразовательных организациях организована работа для обучающихся по программам среднего общего образования. В 2020/2021 учебном году еще в 4-х общеобразовательных организациях открылись новые профильные классы: юридически-предпринимательский класс (на базе средней школы № 4), финансово-экономический класс (на базе средней школы № 8), юридический класс (на базе средней школы № 11),  управленческий класс (на базе средней школы № 30). К занятиям по выбранной направленности приступили около 150 обучающихся. Результатом работы профильных классов в течение двух учебных лет является поступление в выбранные высшие учебные заведения, в том числе по выбранному профилю, 75 процентов обучающихся.
Большое внимание уделено созданию условий, обеспечивающих развитие системы выявления и поддержки талантливых и одаренных детей. Проведена работа по функционированию единой базы данных о талантливых и одаренных детях, организовано их психолого-педагогическое сопровождение.                        За 2020/2021 учебный год в конкурсах разного уровня число участий составило  26 873, из них победителей и призеров 5 613, что составило 20,9 процента  от числа участий в конкурсах (в 2019/2020 – 14 262 (5732 - 40,2 процента), в 2019/2020 - 15611 (5442 - 34,9 процента).
В конкурсных мероприятиях различного уровня в 2020/2021 учебном году:

- на международном уровне 2 129 участий, из них победителей и призеров - 1 119, что составляет 52,6 процента от числа участий;
- на всероссийском уровне 4 623 участий из них победителей и призеров – 2140, что составляет 46,3 процента от числа участий;
- на региональном уровне 1 730 участий, из них победителей и призеров – 354, что составляет 20,5 процента от числа участий; 

- на муниципальном уровне проведено 103 городских конкурсных мероприятия, число участий составляет - 18 391, из них победителей и призеров - 2000 или 10,9 процента от числа участий в конкурсах.
За последние годы обучающиеся общеобразовательных организаций получают поддержку за счет средств местного бюджета. В 2021 году за особые успехи в интеллектуальной, творческой и спортивной деятельности на выплату денежного поощрения направлено 101,2 тыс. рублей. 
Соискателями премии Губернатора Свердловской области для обучающихся общеобразовательных организаций, проявивших выдающиеся способности в интеллектуальной, спортивной, социально-значимой и творческой деятельности за 2020/2021 учебный год, стали обучающиеся школ № 4; 11; 24. Обучающиеся школы № 16 стали победителями в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Денежное поощрение в 2021 году получили 36 выпускников 11-х классов.

Большое внимание в системе образования уделяется созданию условий для сохранения здоровья и развития детей.
В дошкольных образовательных организациях в зависимости от времени пребывания детей (10,5 и 12 часов) предусмотрено 3-х или 4-х разовое полноценное питание. В 2021 году для обеспечения питания воспитанников предусмотрено 70 125 тыс. рублей, для детей из семей, пользующихся льготами, из средств местного бюджета - 9 500 тыс. рублей. 
Для обеспечения горячим сбалансированным питанием обучающихся общеобразовательных организаций в 2021 году из областного бюджета направлено 53 067,8 тыс. рублей, из них на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование -                          14 816,1 тыс. рублей, на обеспечение питанием обучающихся льготной категории и на выплаты денежной компенсации за питание обучающихся льготной категории - 38 251,7 тыс. рублей. В течение 2021 года обеспечены сбалансированным горячим питанием 7536 обучающихся общеобразовательных организаций, из них численность детей, обеспеченных бесплатным (льготным) питанием - 4516  человек. Доля, обеспеченных сбалансированным горячим питанием составила 95,9 процента. 
Основным направлением организации летней оздоровительной кампании в 2021 году стало обеспечение комплексной безопасности детей, в том числе во время организации питания, охраны общественного порядка, а также соблюдения требований безопасности в условиях новой коронавирусной инфекции. 

В рамках подготовки к летней оздоровительной кампании проведен ряд мероприятий по подготовке загородного лагеря «Заря» к отдыху детей, в том числе текущий ремонт здания клуба-столовой на общую сумму                               20 000 тыс. рублей из средств местного и областного бюджетов. 
Всего в 2021 году удалось охватить организованными формами отдыха               6 873 ребенка. В условиях загородных оздоровительных лагерей охвачено       1468 человек. Оздоровление 900 детей и подростков организовано в условиях лагерей с дневным пребыванием в две смены. Традиционно дети Асбестовского городского округа в количестве 50 чел. получили возможность оздоровления в санаторно-курортных организациях на побережье Черного моря в санаторно-оздоровительном комплексе «Жемчужина России». В период летней оздоровительной кампании организованы 4 смены в санатории «Курьи» для        240 детей Асбестовского городского округа.

Важным условием развития системы образования является рост качества кадрового потенциала. Педагогическое сообщество по итогам 2021 года представляет 885 работниками муниципальных учреждений.
Высокий уровень профессиональных компетенций асбестовских педагогов доказывает результат их участия и побед в конкурсах международного, российского и регионального уровня. Из общего количества участий – 1623, победителями и призёрами стали 880 участников.
На основе системного комплексного подхода Муниципальной межведомственной комиссией проведена оценка готовности (приемка) всех образовательных организаций к новому 2021/2022 учебному году. Из средств местного бюджета на финансирование мероприятий антитеррористической защищенности направлено 7 787,3 тыс. рублей, в том числе: установка ограждения в детских садах № 25, 53, 55, 59; ремонт ограждений вокруг территорий школ № 11,18. На приведение зданий и помещений в соответствие с требованиями пожарной безопасности санитарного законодательства в школе     № 18 произведен текущий ремонт  прачечной детского сада за счет средств местного бюджета в объеме  1 200,00 тыс. рублей.

Пять школьных автобусов обеспечивают доступное образование для детей, проживающих в отдаленных поселках. Ежедневно для 141 ученика, проживающего в пос. Красноармейский, пос. Папанинцев, на станции Изумруд, Перевалочной базе, пос. Лесозавод, пос. Ново-Кирпичный, Больничный городок, осуществляется организованный подвоз в 12 общеобразовательных организаций города. 

Анализ процессов, происходящих в системе образования Асбестовского городского округа в 2021 году, свидетельствует о ее стабильном функционировании в соответствии с поставленными целями и задачами.
В 2021 году в соответствии с действующим федеральным законодательством и законами Свердловской области Асбестовским городским округом в полном объеме исполнялись государственные полномочия, переданные органам местного самоуправления.

Установленные Указом Президента Российской Федерации от                         7 мая 2012 года № 597 показатели по повышению оплаты труда отдельным категориям граждан достигнуты в 2021 году в установленных размерах.
Система взаимодействия структур гражданского общества с органами местного самоуправления постоянно совершенствуется. По различным вопросам местного значения активно взаимодействуют 36 общественных организаций. Совместно рассматривались наиболее важные вопросы по социально-экономическому развитию территории, проблемы ЖКХ, благоустройство городских территорий, капитальный ремонт МКД.                
В 2021 году до 6 увеличилось число социально ориентированных некоммерческих организаций, обратившихся за поддержкой. Из средств местного бюджета на поддержку СОНКО направлено 1394,8 тыс. рублей. По итогам       2021 года Асбестовский городской округ занял 8 место в рейтинге муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, по реализации механизмов поддержки СОНКО, в 2020 году - 37 место. Общественные организации способны профессионально участвовать в решении городских вопросов, в преобразовании социальной сферы, оказывать качественные социальные услуги.

В 2021 году поддержка гражданской инициативы по решению вопросов местного значения при непосредственном участии граждан в расходования средств бюджета и выборе объектов, позволили реализовать проект инициативного бюджетирования на базе школы № 21 «Дорожный автогородок. Учимся играя». Бюджет проекта составил  1 180,0 тыс. рублей, в том числе средства инициативной группы граждан (166 человек) и средства юридических лиц: ООО «Уральский завод котельного оборудования», ООО «Яшма»,           ПАО «Уралати», а также местного и областного бюджетов. 
В рамках данного проекта создана комфортная среда, которая предполагает изменения в организации воспитательно-образовательного процесса и доступность дополнительного образования детей.
Согласно требованиям постановления Правительства Свердловской области № 485-ПП «О формировании сводного доклада Свердловской области о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, расположенных на территории Свердловской области» доклад главы Асбестовского городского округа о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2021 год и планируемых значениях на 3-летний период, сформирован в полном соответствии с данными, представленными в АСУ ИОГВ Свердловской области. В докладе отражены фактические достигнутые значения показателей Асбестовского городского округа для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления. 

