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Тезисы 
к отчету за 2017 год главы Асбестовского городского округа о его деятельности администрации и иных подведомственных главе Асбестовского городского округа органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой Асбестовского городского округа

В 2017 году администрацией Асбестовского городского округа принимались системные меры по реализации стратегических задач социально-экономического развития Асбестовского городского округа в контексте выполнения основных положений указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в рамках   реализации программных мероприятий по развитию основных направлений развития до 2020 года, продолжена работа по повышению эффективности использования бюджетных средств, совершенствованию бюджетного процесса, по созданию условий для развития благоприятного инвестиционного климата, что позволило улучшить социально-экономическое положение Асбестовского городского округа. 
Муниципальная экономика в 2017 году сохранила устойчивую стабильность основных макроэкономических показателей. 
В промышленности: объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ (услуг) по кругу крупных и средних предприятий сложился в размере 20,17 млрд. рублей, что составляет 99,2 процента к уровню 2016 года. В общей динамике наблюдается рост по следующим видам  экономической деятельности: 
- обрабатывающие производства - 4,861 млрд. рублей, или 113,6 процента к уровню 2016 года; 
- производство и распределение электроэнергии, газа и воды - 1,056 млрд. рублей, или 102,9 процента к соответствующему периоду 2016 года.
Финансовый результат работы предприятий выразился в виде прибыли, которая составила за 2017 год 1,3 млрд. рублей.
Темп роста номинальной заработной платы составил 4,5 процента, по состоянию на 01 января 2018 года  ее размер составил 29 223,4 руб. (прогнозная оценка роста в 2017 году предполагалась 4,0 процента). 
В бюджетной сфере осуществлено поэтапное повышение заработной платы в соответствии с «дорожными картами» в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 
Потребительский рынок Асбестовского городского округа представлен многофункциональной сетью объектов торговли: функционирует 461 объект розничной торговой сети, в том числе 393 объекта стационарной торговли, 6 торговых центров, 62 нестационарных торговых объекта. 
В отчетном периоде наблюдается увеличение объектов: стационарной торговли – 6 ед., торговых центров – 1 ед., нестационарных торговых объектов – 4 ед.
Рост оборота розничной торговли по итогам 2017 года в оценке составил 8,910 млрд. рублей или 101,2 процента к аналогичному периоду 2016 года. 
Развитие малого и среднего бизнеса. На территории Асбестовского городского округа зарегистрировано 2219 субъекта малого предпринимательства. 

Доля численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций Асбестовского городского округа (в оценке) составила 35,3 процентов. 

На поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства за счет всех источников финансирования в отчетном периоде направлено 1659,3 тыс. руб. 

Рынок труда характеризуется стабильным уровнем занятости населения. Уровень регистрируемой безработицы в численности экономически активного населения на 01.01.2018 сложился в размере 0,98 процента при прогнозной оценке – 1,4 процента от экономически активного населения. 
С начала 2017 года нашли работу 2815 человек, что на 196 человек больше, чем за аналогичный период 2016 года. Численность официально признанных безработными, на конец 2017 года составила 353 человека, что на 173 человека меньше, чем на соответствующую дату предыдущего года. 

Демографическая ситуация: численность населения Асбестовского городского округа по предварительным данным статистики на 01.01.2018 года составила 66 401 человека. 

Тарифы на коммунальные услуги в первом полугодии 2017 года не увеличились. Средний рост совокупного платежа граждан за коммунальные услуги (отопление, горячее и холодное водоснабжение, водоотведение, газоснабжение и электроснабжение) с 01 июля 2017 года по Асбестовскому городскому округу составил 5,4 процента, по отношению к декабрю 2016 года, что не превышает предельный уровень в 7,5 процента, установленный Указом Губернатора Свердловской области на 2017 год. 
В жилищном строительстве: с начала 2017 года введено в эксплуатацию 10 462 квадратных метров общей площади жилья, что составляет 195,2 процента к соответствующему периоду 2016 года. 
В рамках реализации установленных полномочий в течение 2017 года продолжена работа по решению вопросов местного значения Асбестовского городского округа. 
Меры, предпринимаемые органами местного самоуправления по реалистичности формирования местного бюджета, ответственной бюджетной политики, взвешенной долговой политики обеспечили стабильность и устойчивость бюджетной системы Асбестовского городского округа.  Сохранена социальная направленность бюджета. Расходы по программным направлениям составили около 83 процентов общего объема расходной части утвержденного бюджета. 
Приоритетным направлением по управлению муниципальными финансами является регулярный мониторинг исполнения местного бюджета, в том числе проводимые мероприятия по контролю за ходом погашения кредиторской задолженности муниципальных учреждений. В 2017 году была полностью погашена кредиторская задолженность прошлых отчетных периодов. 
В рамках установленных полномочий мероприятия по обеспечению населения Асбестовского городского округа жилищно-коммунальными услугами в части  организации электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом реализованы в полном объеме.
В 2017 году организована и проведена проверка готовности к отопительному периоду теплоснабжающих организаций и потребителей. По результатам проверки паспорта готовности получили все организации: 

- 5 теплоснабжающих организаций;
- 103 организаций-потребителей.

В 2017 году содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования осуществлялся на протяженности 165,5 км. Произведен ямочный ремонт 14,9 тыс. кв. метров аварийных участков дорог. 
За счет средств федерального бюджета и участия в приоритетном проекте «Моногорода»  выполнен ремонт ул. Советская, площадь ремонта составила 10860 м.
В 2017 году закончен первый этап капитального ремонта ул. Промышленная. В рамках проекта выполнены ремонтные работы дорожного полотна, обустройство тротуаров и остановочных комплексов, устройство освещения вдоль всей протяженности дороги по ул. Промышленная.   
Продолжена реализация полномочия по созданию условий для предоставления транспортных услуг и организации транспортного обслуживания населения. В 2017 году регулярные пассажирские перевозки осуществлялись по 5 городским и 2 пригородным маршрутам. Всего выполнено 22,2 тыс. рейсов, перевезено 498,5 тыс. пассажиров.
В рамках реализации полномочия по организации обустройства мест массового отдыха населения в 2017 году выполнялись работы по поддержанию санитарного состояния улиц, скверов и площадей. Производилась регулярная санитарная очистка бульваров и газонов от мусора. Мероприятия по содержанию осуществлялись в отношении скверов и бульваров площадью 164,12 тыс. кв. метров. 
В весенний и осенний периоды года проведены экологические субботники. В массовом проведении работ по санитарной очистке территорий города и поселков приняли коллективы более 300 предприятий, организаций и учреждений различных форм собственности, коммерческих структур, общественных организаций, в том числе школьники среднего и старшего звена, студенты Политехникума. За время экологических субботников в 2017 году собраны и размещены на полигоне твердые бытовые отходы в объеме 4,4 тыс. куб. метров. 
В части организации благоустройства и озеленения территории городского округа выполнены работы по кронированию 213 и выкорчевке 678 деревьев. Работы по обустройству и содержанию цветников осуществлялись на площади 5,8 тыс. кв. метров. Старшеклассники трудовых отрядов общеобразовательных организаций, социально-некомерческая организация «Возможность» приняли активное участие в содержании цветников на аллее Победы и сквера по ул. Мира.
В рамках организации освещения улиц и бульваров выполнялись работы по содержанию и техническому обслуживанию сетей уличного освещения. В целях повышения уровня рационального использования энергоресурсов за счет оптимизации расходов и внедрения энергосберегающих технологий в 2017 году заключен энергосервисный контракт. Произведена замена 2410 светильников уличного освещения. В целях безопасности дорожного движения усилена освещенность вблизи 55 пешеходных переходов.  
В целях предоставления многодетным семьям социальных выплат на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома  при взаимодействии с ГКУ «Фонд жилищного строительства» в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы» 1 молодой, многодетной семье предоставлена социальная выплат. 
В рамках подпрограммы «Предоставление региональной поддержки молодым семьям на улучшение жилищных условий» в 2017 году 1 молодой семье предоставлена социальная выплата на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома. 
Особенностью направления деятельности по обеспечению безопасности населения Асбестовского городского округа является то, что его реализация осуществляется совместно с органами и структурами государственной власти, общественными организациями. Их деятельность в 2017 году позволила оперативно влиять на складывающуюся обстановку на территории города, принимать и реализовывать решения по вопросам обеспечения безопасности населения муниципалитета. 
В 2017 году на территории Асбестовского городского округа создана и зарегистрировано в реестре Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по  Свердловской области добровольная народная дружина «Гроза-А». 

Направленные меры позволили снизить общий уровень преступности за 2017 год на 18,1 процент. 
В рамках зашиты населения и территории Асбестовского городского округа от чрезвычайных ситуаций и обеспечение пожарной безопасности в Асбестовском городском округе функционирует: 
1) муниципальное бюджетное учреждение Асбестовского городского округа «Центр спасения»;
2) единая городская система оповещения населения о чрезвычайных ситуациях, установлено 15 сирен (2 - в поселках).
        В соответствии с Планом основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в 2017 году проведено 93 командно-штабных учения, 53 объектовые тренировки и 3 тактико-специальных учения. 

        Реализация полномочий по управлению муниципальным имуществом Асбестовского городского округа в 2017 году осуществлялась в части учета 351 земельных участка общей площадью 1 474 652,8 кв.м, на которых расположены муниципальные учреждения спорта, учреждения культуры, медицинские, муниципальные учреждения образования, земельных участков, предоставленных в аренду по отдельно стоящим объектам, находящимся в собственности юридических и физических лиц. 

        В 2017 году работа по предоставлению в собственность бесплатно льготным категориям граждан земельных участков. В рамках заключенного с Министерством по управлению государственным имуществом Свердловской области Соглашением о взаимодействии и сотрудничестве, в 2017 году в микрорайоне Заречный,  сформировано 295 земельных участков для индивидуального жилищного строительства, с целью их дальнейшего предоставления многодетным семьям. 
        В 2017 зарегистрированы права Асбестовского городского округа на 1140 объектов недвижимости посредством электронного сервиса Росреестра. 

       В сфере земельных отношений имеется положительная динамика оформления прав на земельные участки, являющиеся источником доходов бюджета Асбестовского городского округа. В 2017 году обеспечена работа системы межведомственного электронного взаимодействия с органами власти с целью снижения административных барьеров при предоставлении муниципальных и государственных услуг. 

       В  области развития архитектурно-градостроительной деятельности и стимулирования жилищного строительства достигнуты следующие показатели. 

      Общий объем жилищного фонда в Асбестовском городском округе по состоянию на 01.01.2018  составил  1 728,1  тыс. квадратных метров. 
      На территории Асбестовского городского округа за 2017 год средняя обеспеченность жильем составила 25,8 кв.м. на человека при среднем показатели по России 20 кв.м., по  Свердловской области 23,0 кв.м. 
      По состоянию на 01.01.2018г. площадь территорий, для которых разработаны проекты документации по планировке территории, составляет 158,5 га с расчетным суммарным вводом общей пощади жилья на  этих территориях 499,0 тыс. кв. метров. 

       За отчетный период  поставлена на кадастровый учет граница населенного пункта пос. Белокаменный, что в свою очередь позволит гражданам зарегистрировать свои права на земельные участки (в жилом районе Хвойный, в северо-восточной части пос. Белокаменный. Граница населенного пункта, землеустроительная документация, пос. Красноармейский  направлена для прохождения государственной экспертизы в Федеральную службу государственной регистрации кадастра и картографии (Росреестр). Ведется работа по согласованию с Рослесхозом Свердловской области границы населенного пункта город Асбест. 
          В целях повышения доступности жилья для населения продолжается работа по переводу жилищного фонда  на природный газ.

За 2017 год построено и введено в эксплуатацию 5,88 км распределительных газопроводов (в р-не Больничного городка, жилого района Заречный), что в свою очередь позволит газифицировать 167 домовладений. Построена блочная модульная котельная в жилом районе Ново-Кирпичный, мощностью 0,6 мВт. Мощность котельной предусмотрена с перспективой жилищного строительства в жилом районе.   
         Начиная с 2017 года, в Асбестовском городском округе реализуется приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды». Проведены мероприятия по комплексному благоустройству одной дворовой территорий с охватом жителей 1025 жителей трех многоквартирных домов. 
        В части благоустройства общественных территорий в 2017 году выполнен первый этап  работ по благоустройству сквера по ул. Мира. Площадь благоустройства составила 750 кв.м. 
       За отчетный год реализован Единый календарный план физкультурных и спортивных мероприятий, в соревнованиях приняли участие более 57 тыс. человек. 

      По итогам 2017 года число спортивных сооружений в городе составило 101 единицу. Единовременная пропускная способность спортивных сооружений в 2017 году составляет 2783 человек. 
     В течение года организован прием нормативов Всероссийского комплекса ГТО среди общеобразовательных организаций, среди учащихся СПО, среди работников предприятий, учреждений, организаций города. В 2017 году Центром тестирования проведено 13 мероприятий, в которых  приняло участие в сдаче норм ГТО 682 человека, из них на знаки отличия сдали: 158 – на золотой знак, 192 – серебряный знак, 69 – бронзовый знак. 

      В целях развития спорта инвалидов и лиц с ограниченными возможностями в городе проведены летняя и зимняя спартакиады (охват участников составил 68 человек), спортивный праздник, посвященный декаде инвалидов. 

      Для достижения высоких спортивных результатов в 2017 году 3 406 спортсменов Асбестовского городского округа приняли участие в 219 мероприятиях российского и областного масштаба. Количество спортсменов, выполнивших спортивные разряды, составляет 584  человека. 

      Реализован комплекс мер по развитию сферы культуры в Асбестовском городском округе. Созданы все условия для развития традиционного народного художественного творчества. 
       Значимым для горожан событием стало 55 - летие со дня открытия Киноконцертного театра «Прогресс», который является одним из ведущих учреждений Свердловской области и единственным (кроме Екатеринбурга) киноконцертным залом в Свердловской области. ККТ «Прогресс» продолжает показ фильмов одновременно с лучшими кинотеатрами страны в день премьеры. За 2017 год состоялось 4353 сеанса, которые посетили 70349 человек. 
           В школах искусств сохраняется стабильное число учащихся. Регулярно школы Асбестовского городского округа готовят своих воспитанников к участию в конкурсной и выставочной деятельности. В 2017 году 902 учащихся приняли участие  в областных, региональных, всероссийских и международных конкурсах. 
           Муниципальные библиотеки города Асбеста отметили 95 летие развития библиотечного дела. За отчетный период проведено 1211 мероприятий, которые посетили 131 649 человек. 
          Муниципальный духовой оркестр им. М. Борисова Центра культуры и досуга имени Горького стал обладателем диплома Лауреата I степени за участие в XXVII Всероссийском конкурсе духовых оркестров «Уральские фанфары» (г. Челябинск). Звание Лауреата I степени в номинации «Профессиональный оркестр» оставили за собой на XXII Всероссийском конкурсе-фестивале духовых и эстрадно-джазовых оркестров «Новоуральские фанфары - 2017» на кубок Госкорпорации «Росатом» (г. Новоуральск). 
        По результатам независимой оценки качества услуг, проведенной Министерством культуры Свердловской области среди муниципальных учреждений культурно-досугового типа в 2017 году, МБУК «Центр культуры и досуга им. Горького» вошел в десятку лучших учреждений культурно - досуговой сферы (5 место среди 152 учреждений культуры). 
         В системе образования Асбестовского городского округа созданы все условия для реализации права на получение качественного общего образования. 

          В 2017 учебном году в общеобразовательных организациях по Федеральным государственным образовательным стандартам обучалось 6241 учащихся. 

          В «пилотном» режиме по ФГОС основного общего образования обучается 1520 человек (70,6% % от общего числа учащихся 7-9 классов). 

          Охват детей дошкольного возраста в муниципальных дошкольных образовательных организациях Асбестовского городского округа образовательными услугами в рамках Федерального государственного образовательного стандарта составляет 100%. 

        Значимым результатом в 2016 – 2017 учебном году считается хорошая позиция 22 дошкольных образовательных организаций  Асбестовского городского округа в интегральном рейтинге дошкольных образовательных организаций Свердловской области по результатам независимой оценки качества образовательной деятельности. 
        В первую двадцатку из 1188 детских садов, принявших участие в интегральном рейтинге дошкольных образовательных организаций Свердловской области, вошли три дошкольные организации Асбестовского городского округа. 

Одним из механизмов независимой и объективной оценки результатов образовательной деятельности учреждения, определения уровня качества образования является государственная итоговая аттестация выпускников общеобразовательных организаций.
В 2017 году государственную итоговую аттестацию в форме Единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ) проходили 234 (100%) выпускника 11 классов муниципальных общеобразовательных организаций.

Все выпускники Асбестовского городского округа набрали минимальное количество баллов по русскому языку и математике и получили аттестат о среднем общем образовании. По результатам государственной итоговой аттестации средний балл ЕГЭ в Асбестовском городском округе выше в сравнении со значением по Свердловской области по химии, английскому языку и литературе. На одном уровне находятся результаты выпускников Асбестовского городского округа и Свердловской области по математике базового уровня.
Для воспитания и обучения детей-инвалидов дошкольного возраста, на дому, в дошкольных образовательных и общеобразовательных организациях в Асбестовском городском округе созданы все необходимые условия. Ведется планомерная работа по обеспечению реализации права детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья на включение в существующую образовательную среду на уровне дошкольного и общего образования, реализуется их право на инклюзивное образование. 

В муниципальных образовательных организациях накоплен опыт создания и реализации различных систем и моделей дополнительного образования. 

Услугами дополнительного образования охвачены  1280 детей в возрасте от 5 до 7 лет, что составляет 75% от общего числа детей данного возраста.

Большое внимание в 2017 году уделено созданию условий, обеспечивающих развитие системы выявления и поддержки талантливых и одаренных детей. 

В течение года проведено более 84 городских конкурсных мероприятий по разным направлениям. В них приняли участие более  6 тыс. человек, победителями и призерами стали более 2 тыс. 300 школьников. В областных мероприятиях участвовали более 750 человек. Более 5 тыс. чел. стали участниками Всероссийских и международных мероприятий, победителями и призерами – 1381 чел.

В Асбестовском городском округе созданы все условия для реализации прав детей и подростков на отдых, оздоровление, обеспечение их занятости полезной социально значимой деятельностью в каникулярный период. В 2017 году отдыхом и оздоровлением охвачено 6032 детей. 

При подготовке учреждений к новому учебному году выполнено значительное количество мероприятий по проведению капитального и текущего ремонта, замены пожарной сигнализации, видеонаблюдения. В 2017 году проведено обустройство спортивной площадки современным оборудованием на территории МАОУ «СОШ № 11». 
В 2017 году  Асбестовским городским округом исполнялись 10 государственных полномочий, законодательно переданных администрации Асбестовского городского округа. В части переданных полномочий в полном объеме осуществлялись меры социальной поддержки граждан. Проводилась последовательная политика по поддержке ветеранов и пожилых людей.
Глава Асбестовского
городского округа                                                                          Н.Р. Тихонова 





















