О реализации национального проекта
«Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности».
на территории Асбестовского городского округа в 2019 году

	В целях реализации национального проекта  «Малое и среднее предпринимательство  сфере малого и среднего предпринимательства и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в 2019 году разработан муниципальный проект «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности». Проект утвержден протоколом совета администрации Асбестовского городского округа от 09.10.2019 № 2.
Целью проекта является снижение административной нагрузки на малые и средние предприятия, расширение имущественной поддержки субъектов МСП, а также создание благоприятных условий осуществления деятельности для самозанятых граждан Свердловской области, стимулирующих их к фиксации своего статуса.
Основными мероприятиями муниципального проекта являются:
- обеспечение благоприятных условий осуществления деятельности самозанятыми гражданами, в том числе  посредством введения к 2020 году  специального налогового режима для самозанятых граждан на всей территории  Российской Федерации, а также обеспечения  предоставления информационно-консультационных и образовательных мер поддержки самозанятым гражданам в Центре «Мой бизнес» в Асбестовском городском округе.  По итогам реализации муниципального проекта «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности» количество самозанятых граждан, зафиксировавших свой статус, с учетом введения налогового режима для самозанятых, до 2024 года составит 0,04 тыс. человек. В 2019 году услугами «Бизнес-навигатора МСП» в Асбестовском муниципальном фонде поддержки малого и среднего предпринимательства воспользовались 95 субъектов малого и среднего предпринимательства.
 - закрепление определения «социального предпринимательства» в соответствии с федеральным законодательством в целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в  сфере; развития туризма в соответствии со Стратегией  развития туризма в Российской Федерации до 2035 года и комплексом мер по развитию внутреннего туризма, направленного на улучшение условий предпринимательской деятельности в сфере туризма; 
- расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства  к предоставляемому на льготных условиях имуществу посредством расширения перечня  муниципального имущества, предназначенного для передачи в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства за счет выявленного имущества, в том числе неиспользуемого, неэффективно используемого или используемого не по назначению, учтённого в реестре  муниципального имущества. В 2019 году муниципальные компоненты отраженные в муниципальном проекте «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности» по увеличению числа объектов, включенных в перечни муниципального имущества, предназначенного для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства, достигнуты.  
 В период с 01.01.2019 по 30.10.2019 перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) на территории Асбестовского городского округа, дополнен 6 объектами недвижимого имущества, в том числе на 1 объект из состава земельных участков, а также дополнительно включены в перечень нежилые помещения, закрепленные  за муниципальным унитарным предприятием.  
В Перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) на территории Асбестовского городского округа», утвержденного постановлением администрации Асбестовского городского округа от 14.09.2017 № 548-ПА на 31.12.2019 включен 21 объект. По итогам реализации муниципального  проекта «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности» количество объектов предназначенного для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства до 2024 года составит 33 ед. 
С целью реализации положений федерального проекта «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности», предусматривающих деятельность рабочей группы по имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, распоряжением администрации Асбестовского городского округа от 23.08.2019 № 734-РА «О создании рабочей группы по имущественной поддержке субъектов малого предпринимательства»  создана рабочая группа по имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства.
  Информирование о реализации приоритетных  федеральных проектов в сфере оказания поддержки малого и среднего предпринимательства на территории Асбестовского городского округа осуществляется на официальном сайте Асбестовского городского округа. 
Данный проект направлен на увеличение численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей.  Создание условий для формирования и продвижения качественного и конкурентоспособного туристского продукта, усиление социальной роли туризма и обеспечение доступности туристских услуг, отдыха и оздоровления для граждан Российской Федерации.  Для улучшения условий ведения предпринимательской деятельности проводятся мероприятия по формированию и дополнению перечня муниципального имущества для передачи в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства проводится систематически.  
 

